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TJIABA 1

BE3KPAMHH PEJIHUIA ¥ PENOBE
B KOMIUIEKCHA OBJIACT

A. Penuuu B KoMIUIeKCHA 06J1acT
Nedmmma 1 Peouyama
21322y ces 32y 3Ry eeey (1.1)

Ks0emo 2n = Tn + 1Yn €A QUKCUPAHU KOMNIIEKCHU YUCAA, Ce Hapuua peouya ¢
KOMNNEKCHU YNeR0GE U 3 benexcum coc {Zn}.

AXO 03HaYMM MHOXECTBOTO OT KOMIIJIEKCHH 4YHCJIa Z: 21,22,...,2n TOTaBa €

YCTaHOBEHO u306paxenue Ha MHOXECTBOTO OT eCTecTBeHuTe uKcaa N Bbpxy Z, T.¢.,
f:N—>Z,ZcC.
Ha penuuara (1.1) cbOTBETCTBAT ABE PEAUIM OT PeasiHU Yucsa

T1,22,--+ 3;Tky--- 1 Tny. - YL, Y2y - Yky o ooy Yny- o (1'2)

Jebrammsn 2 €-0K0IHOCM Ha mouKka 2p = Tg + 1Yo, 20 # OO HAPUMAME MHO-
wecmaomo om mouku {2} @ I'aycosama (komnnexcnama) pasnuna (z), 3a koumo
|z — 20| <€,€e>0.

Teomempuyen cmucen: Ot

|2 = 20| = /(& — 20)% + (y — %0)? < € == (&~ 20)* + (y — y0)* < €7,
T.e. KPBI' C UEHTHD 20(Zo, Yo) ¥ paguyc r = €.

Hedunmmsn 3 e-okonnocm na movka 2y = To + 1Yo, 20 = OO0 HAPUHAME MHOXe-
cmaomo om mouku {2} 8 komnnexcnama pasuuna (z), 3a koumo |z| > €, € > 0.

T'eomempuuen cmucen: OT

|z| = /22 + 32 > e = 2% +9* > €2,
T.e. BBHIIHATA YacT Ha Kpsr ¢ uenTsp O(0, 0) u paguyc r = €.

HMedunmmusn 4 Touxa na ceocmagane na peduyama (1.1) napuuame maxasa mou-
Ka zop = To + Yo, 868 8CAKA OKOJIHOCH HA KOAMO Uma noxe edur unen na (1.1),
Koimo e pa3nuuer om 2g.
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Hecbmmmmst 5 Yucromo zp = g + 1yg, 2o # 00 e epanuya na peduyama (1.1),
ako Ve > 0, AN(e) maxa, ue Vn > N(e) => |2n, — 20| < €, K6demo z,, € 0buyusm
unen na peouyama (axo npu ecaxo € > 0, cowecmaysa wucno N, esenmyanto
3asucewo om &, maka ue npu écsiko n. > N da 6s6de uanssineno |zn, — zp| < €).

Teomempuyen cmucsn: 3a BCeKH KPbI' C LEHTBD 2p(Zo,Yo) ¥ PAAMyC 7 = €
cputecTByBa N (€), OT KOETO HATATHK BCHYKM UJIEHOBE Ha pefuLaTa ca BbTpE B
Kpbra.

HNedunummsn 6 Peduyama (1.1), kosmo uma epanuya 2o(xo, Yo ) ce Hapuua cxodaua
u o3nauagame lim z, = zg.

n—00
Teopema 1 Heo6xodumo u docmamesuno ycnocue peduyama (1.1) da e cxodswa e
0a Gsdam cxodswu peduyume (1.2).

Hedmmmnuna 7 Peouyama (1.1) ce napuua oepanuvena, aco IM > 0, M = const.
maka, we n = |z,} < M.

Teopema 2 (ra Boayano-Baepwpac) Axo peduyama (1.1) e ocpanuuena, ms npu-
mexasa nowe eOHA Mo4Ka HA C25CMAGANe.

Teopema 3 (06w xpumepuii na Kowu) Heobxodumo u docmamsuno yciogue pe-
Oouyama (1.1) da 6ede cxodsma e 3a Ye > 0, AN (&) maxa, ue Vn > N(e) =
|zn+p — 20| <€, p € N.

Csolicmaa nHa cxodsuyume peduyu ¢ KOMRIAEKCHU YIeHo8e.!
1) Beska cxopnsina pefunua UMa TOYHO €[{HA FpaHULa.
2) Bceska cxopsiiia pefiuna e orpaHu4eHa.
3) Bcsaxka nmoapenuua Ha CXOASINA peanla e CXOsLIA H HMa ChLIaTa IPaHuLa.
4) Axo pepuiare {2, } u {2’} ca cxoasiim, CEOTBETHO C TPaHUL zp U 2, TO:
a) lim {zp £ 2/} = 20 £ 2/
n—00
b) lim {zn2'n} = 202'0;
n-—00

c) Jln;o{zn/z’n} = 20/2'0, 2’0 £ 0.

B. PeoBe B KOMIUIEKCHA 061acT

Hedounmumn 8 Cumeonsm

00
ntmt. .ttt =) 2, 1.3)

n=1

K80emo 2, = Tp, + iy, ca ukcuparu KOMNAEKCHU YUCIA, CE HapUUA ped ¢ KOMN-
JIEKCHU YJlen0Ge.
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O3HayaBaMe CYMMTE:

81 =21
S =21+ 22
Sn=21+2z2+ -+ 2.
Medpunnma 9 Peduyama
81,82y-+:y8ny-. . (1.4)

ce Hapuua peduya om napyuannume (wacmuunume) cymu na peoa (1.3) unu
{5n}3%1. O4eeudHo sn = Sp—1 + zn.

Hecdpanmmn 10 Pedsm (1.3) ce napuna cxodamy, axo peduyama (1.4) e cxodama,
m.e. (1.3) e cxodswy, axo 3 lim s, = S. Tucnomo S ce napuua cyma na peda.
n— 00

Teopema 4 Heo6xodumo ycnosue pedsm (1.3) 0aecxodawe lim z, = 0 (obwusm
n—oo
ynen Ha peda 0a KNOHU KoM HYa).

Cnedcmaue: Axo 3 nlmgo zp # 0, 10 (1.3) e pa3xonsn,.

Hedpymmmmsn 11 Pedsm

oo
Rn=zzn+m=zn+1 +Zny2t ot 2Zpgm o (1.5)

m=1
ce Hapuua n-mu ocmamok na cxodsuus ped (1.3). Ouesuono S = sp, + Ry,

Teopema 5 Heobxodumo ycaoaue pedem(1.3) daecxodaye lim R, = 0(n-musm
n—0o0
ocmamsk Ha peda 0a KJIOHU KB M HYA).

00

Teopema 6 Pedsm ) zp, kK80emo zn, = Tp + tYn, Tn € R, y, € R e cxoday
n=1

moeasa u camo mozasa, Koeamo ca cXodsaufy d8ama Peasiii YUCA0GU peda:

[e o]
1:1+z2+...+a:n+...=z.7:n, (1.6)
n=1
oo
Vit Ut =D v .7
n=1

Teopema 7 (06w xpumepuii na Kowu) Heobxo0umo u 0ocmamsurno ycaoaue pedsm
(1.3) 0a e cxodsuy e 3a Ve > 0, AN () maxa, ue ¥n > N(g) => |spip — 8n| < &,
peN
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Hedunnnus 12 Pedsm (1.3) ce napuua abconiomuo (be3ycnogHo) cxodauy, axko e

cxo0suy pedsm
oo
> Izl (1.8)
n=1

(ycnosuemo e docmams4no).
Teopema 8 Axo pedsm (1.8) e cxodsuy, pedsm (1.3) e abconromuo cxodauy.

Babenexxa. Penst (1.8) € pen ¢ NOJIOKHUTE/IHK YJICHOBE U TOraBa 3a Hero ca
npusoxXuMu Kputepuute Ha Koum n Jamambep (BxX. Moy 1, ctp. 11-15).

OO0 [e.0]
Teopema 9 Axo pedoseme Y zn, u Y. &, ca abconromno cxodsuu, C60MBEmMHo
n=1 n=1
csc cymu S u Sp, mo pedem-npoussedenue Ha me3u déa peda (6x. modyn 1, m.5,
Odepunuyus 3) e abconromno cxodsawy u nezcoeama cyma e SSg.

Hpnmep 1.1. H3csenpaiiTe OTHOCHO CXOAMMOCT peanNnaTa ¢ o011 YieH

(1

Zn=n+1

=" ="

clieaBa Tn = N, Yn =

Pewenue. OT 2z, = n +1 . O3HayaBame TBpCe-

n

HaTa I'paHHIA CbC 29 = Zg + iYo. Torasa ro = lim z, = lim n, T.e. rpaHMnarTa
n—00 n—oo0

He coiecTByBa. Io TeopeMa 1 crienBa, ue peauLata e pasxodsuya.

Ilpavep 1.2 [a ce n3cjieiBa OTHOCHO CXOAMMOCT PeaniaTa ¢ 00 YWIeH 2,

! !
= /AT il

(n+2)1—n!’
U /la ce HaMepH [PaHNiaTa i,
Pewenue. Ot
. 2)! ! n+2)! +n!
znznn—{—]_ +1M=};En=\"1n+l‘ yn=¢

(n+2)! —n! (n+2)—n!’

el VT b e g AN 243043
o= m Vntl =4 = i T A e e 1

CrienoBaTesHO, peNUATa € CX00AWa U IPaHAaTa U € zg = 1 + 4.
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l'lplmep 1.3. [a ce u3csieqpa OTHOCHO CXOAMMOCT penuLara ¢ obL YieH

=3+i(-1)"
" Pewenue. OT 2, = 3+ i(—1)" = @, = 3; Yn = (=1)".
. —1, -
zo= lim z, =3, yo= lim (—1)" = { TIpH 71-HEYETHO,
n—oo n—+00 1, I 7-YETHO.

CneposaTesHO lim y,, He ¢biiecTByBa. ITo Teopema 1 penuuara e pazxodsuwa.

n—oo

(1) 4
Ipumep 1.4. [la ce u3cieqna OTHOCHO CXOOMMOCT PeNbT » , ~——,

(-1 "
—1)" 41 -1 1
Pewenue. OT zp, = —— = T, = (——), Yp = —.
n n n
— o0
PensbT Z ( n) Z Ty, € CXOIII a/ITePHAaTHBEH pefl (0Ka3Ba ce C KpUTepHs
=1 =1

aJIauGHuu, BX. Mouynl crp. 15, Mecpunnnpst 1, Teopema 1).
1
Pensr z — = Z Yn, © Pa3XOAALI (XapMOHHYEH pef).

n=1 n=1
CnepnoBateJHo, criopes Teopema 6 nafeHUAT pefl € pasxodsiuy.

o (2in)™
Npnmep 1.5. U3acsiensaiite OTHOCHO CXOOMMOCT pena y —r
n= .
(2in)"
Peweriue. O61MAT YJIeH Ha pefa € z, = i Cniopen OMBJIHEHNETO Ha
Kpurtepus Ha JlanamGep noJryuaBame: '
Iz“"‘l - 1im 2"+1i"+1(n+1)"+1n!| .2"2i"i(n+1)"(n+l)n!
n—»oo T nboo (n+ 1)!2"’5”77," T nooo (n + 1)12ngmnn
n+1\n
=2lif lim (“22)"=2e>1 (il =1).
n—00. n

Cneposatesino AN > 0 Taka, ye Vi > N € M3IBJIHEHO 2p41 > 2, T.6. HAPYIUEHO
€ HeoBXOOMMOTO yC/I0BHe 3a cXxoaumocT Ha pef ( lim z, = 0) u Toraea nafeHusaT
n— 00

pen e pasxodsuy.
® n(l+19)"

IIpumep 1.6 H3cnepnBaiiTe OTHOCHO CXOAUMOCT pena }: 3
n=1



Pewerue.
n(l+
R = P
Or 1+z=\/_(cos7r/4+zsin7r/4)=>|1+i|=\/2_=>|1+i|“=\/2"
[+<] 00 n o0
1M len| = = Zun.
n=1 n=1

1)4/2n+1 37 1)4/2n n
Torasa lim Unt1) _ (n + ) 3 l = (n+1) \/2—3 ‘
n—o00 Unp 'n,-—»oo 3n+1n /271. n—00 3n3n./27
V2o INERYZ)
= dm (1) =25 <1

CrieoBaTeJIHO pebT ¢ OO YJIeH U, € CX00AW, a NANCHHAT pell € abCco/lomHo
cxo0ayy.

foe) n
Ilpuvep 1.7 W3cJienBaiiTe OTHOCHO CXOAMMOCT pefia m.
n=1 1t:\€ —

Pewenue.
|2a] = | n" ’ _n" 1
R P 1) B R PR L
OTz—e—-z=>m—e,y——lnToraBa|z| le—il— e2+1.
x n"
CrefoBareJiHo | —_— U,,. ToraBa
nz—:l ol = nz———:l nly/(e2 +1)" nz—:l i
i YL ’(n + 1)™(n + 1)nl /(e? + 1)» ,
n—oo | Up = (n+1)! (e2 +1)rtlnn

1 e
= — 1+ —<1
Vet +1 i ) Ver+1

CnenoBaTesmHO peabT ¢ OOIN YJIEH U, € CX00su, a NANeHUAT pefl € abCo/lromHo
cx005uY.

. ® ri(n+i)m

IIpumep 1.8 U3csieBaiiTe OTHOCHO CXOOMMOCT pefia [2—] .
n=1 n

Pewerue. OT

ol =[5 ) | = [T
=S kl= 2 (Y5)" = S
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af /M2 1\ N2+l
n=—00 n—00 2n n—00 n 2

CJ1e10BaTeJTHO PEABT C OOII YJIeH Up € CX00AW, & NAfCHUST Pell € abcontomno
cx00Y.

3ATTAYH

1. UscnengsaiiTe OTHOCHO CX0OUMOC M HAMEDETE CyMama Ha PEANLATA C OOIL WIEH Z,:

1—-(-1n)"
a) zZn= # +iyn(y/n+1 —+/n) O cxopsma, zo = 14
n + . 1 R
6) 2= +i(1+4)" O1r. cxonama, 2o = 3 + ie
2
_ i1 . n +3 0 i
B) 2zp =mnsins+ z———4n2 5 Tr. CXO0AsAWa, zo = 1+ %
)z = ntg-,l; + i%‘ Orr. cxogsaua, zp = 1.

2. NacnienBaiiTe OTHOCHO CX00UMOCM PEfOBETE:

00 1 y
YD ;—nm Orr. a6coMOTHO CXOAALL
n=0
[l
6) Y. (cosn+isinn) Orr. pasxopmsm
n=0

i cosn+ isinn

3 O1r. aGCOJIIOTHO CXOMALIY
n=0 n

B)



T'JIABA 2

DOYHKINHWA HA KOMIIVIEKCHA ITPOMEHJINBA:
JEDOHHUNNA, TPAHUIA, HEITPEK'BCHATOCT
AUOEPEHIIMPYEMOCT

A. OYHKIHA HA KOMIUIEKCHA POMeHJTHBA: nepnANuMA

Hexa B I'aycoBaTta (koMmmieKcHaTa) paBHuHA (2) € NAaJIEHO MHOKECMBO oM MOYKU
M, (Touku oT (2), 06xBaHaTH OT OGL KOHTYp-JIMHASL 7).

Medmnunms 1 Touka z1 ce napuua gompewna 3a M,, ako norne edna nelina okos-
HOCm U3ysJio npuradnexu va M.

Hedpymmnms 2 Touka zg ce Hapuua aoHmna 3a M, ako none edna netina okonnocm
U3YA0 He npUHaonexu Ha M.

HMedmnmmna 3 Touka z3 ce napuua epanuuna 3a M,, ako écska nelHa oKosiHoOCm
c60BpIKa be36poli mouky, Koumo npunadnexam, u 6e36pou mouky, Koumo He npu-
naonexam na M,.

Hedurmanysn 4 Muoxecmaomo M, ce napuua omaopeno, ako 6CUMKY He20GU MoUKY
ca Gampewnu.

Hednnummsn S Muoxecmsomo M, ce hapuua ednocasp3ano (HenpekscHamo), ako
ecexy 08e mouku om M, mozam 0a ce cBPKAM C NUHUR, HUUMO MOUKY UBYS0
npunaonexam na M,.

Hedonnnumsn 6 Besko omeopeno u edHOCGEP3AHO MHO¥Kecmao om movuku M, ce
Hapuua omeopena obnacm.

3abenesxxa. M = M, U~ e samaopena o6nacm. JIMHUATA y Ce HAPHYA KOHTYD
Ha ofJjacTra.

Dedwmmmn 7 Jadenu ca 0se obnacmu M, u M,,, ceomsemno 8 pasnunume (2) :
Ogzy u (w) : O'yy. Ao peanusupame ceomeemcmaue f, npu koemo naVz € M,
Oa csomaemcmaea mouHo edna mouka w € M, Kasgame, ue cMe ocsujecCmeunu
usobpaxenue f : M, — M, unu dechunupana e hyHKYUA HA eOHA KOMNIIEKCHA
npomennusa w = f(z) ¢ decpunuyuonna obnacm M, u obnacm om cmoinocmu
M., Ha pynxyusama.

3abenexxa, Ot
w=fR)Az=z+iy = w= f(2) = u(z,y) +iv(z,v),

Kpgero u(z,y) = Rew uv(z,y) = Imw, ca peasnu PyHKUMM Ha [IBe IPOMEH/IMBH.
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[pumep. OTw = 2°
= w = (z+)* = (2% —y?) +i2zy, Te. u(z,y) =2 -9 v(z,y) = 2zy.

Babenexka. OT f : 2 = w => f: (z,y) — (u,v) u 32 Aa u3o6pasum
cporBeTcTBHeTo w = f(2) € HeOOXOOUMO YEeTHPUMEPHO IPOCTPAHCTEO.

B.Tpanunmana w = f(2),2 =z + iy

Jlaziena € yHKIMA w = f(2), z € M, n Touka Ha cracrsBane zp 3a M,(zy €
M,V zp ¢ M;). AKO zp e TOUKa Ha CTBCTSBaHe 32 MHOXECTBOTO OT TOUKM M,
Kaspame, e Z — 2p, ako V& > 0 => |z — 2| < 4.

- Medwrmmn 8 (ra Kown). Kaseame, ue f(z) uma 3a epanuya xomnnexcromo

wucno A # 0o, ako Ve > 0, 36(e) > 0 maxa, ue om
(Vz€ M AD < |z— 20| < 8) = (If(2) — A] <e).

Hedwnmmsn 9 (ra Xaine). Kassame, ve f (2) uma 3a epanuya xomnnexcromo
uucno A # 00, axo npu ecexu usbop Ha peduyama om xomnaexcry wucna {zn,} om

(Vzn €EM,, z, # 20 /\nli’ngo 2y = zo) == (nlirgo flzn) = A).

3abenexku:

1. JseTe necuHMIMK Ca eKBUBAJICHTHH.
2.0rz=x+1y, 20 =To + iy N A= ug + ivo =

= lim f(z) =A< lim u(z,y) =uwA lim v(z,y)=v
z—20 1@ (z,9)—=(20,%0) (@) 0 (z,y)—(T0,0) @y) 0

3. Kassame, ue ¢ynkuusta f(z) uMa 3a rpamuna 4uucsaoto A = 00, akKo

[f(2)|z—20 — 00.

B. Henpekncutoctr Ha w = f(2), 2 = ¢ + iy

Hapena e pyuxuust w = f(z), 2 € M, M 29 € M, (zp e ToUKa Ha CrecTsiBaHe 32 M,
MU He €).

Hedummmms 10 Axo 2o e mouxa na cescmsagane 3a M, mo @ynmcyusma f(z),
dechunupana 8 zo U HAKAKEA HEHA OKOJTHOCM, Ce HApU1A HENPEKsCHAMa @ movkama
20, ako 3 im f(2) u lim f(z) = f(z0)-

zZ—29 zZ=—2zZp

Babenexxu.

1. Medunumua 10 Moxe na ce u3Kaxe B cMUCHJ/1 Ha Komu u Xaiixe.
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2. AKo zp He e TOUKa Ha CrecTsaBaHe 3a M, Ho f(2) e meduHuUpaHa B TOYKATA
20, IpueMame, ue f(z) e HempexbCHaTa B TOUKATA 2.

3. Ako dyukupara w = f(z) = u(z,y) + tv(z,y) € HeNpeKbCHATA B TOYKATA
20 = T + iyo, To ynkumuuTe u(zT,y) U v(Z,y) Ca HENPEKHCHATH OTHOCHO
[IBaTa CH apryMeHTa B TOuKata (Zo, Yo)-

Hskon OT TeopeMHTe 32 HeMPeKbCHATOCT B peasIHUS aHaTH3 MOXeM Aa neped-
pasnpaMe Taka:

Teopema 1 Axo f1(2) u fa(2), z € M, ca Henpexscrhamu @ moukama zy € M,
mo HenpekscHamu ca @ cewpama mouka u @ynxyuume: f1(2) £ fa(2); f1(z) f2(2);

f1(2)/ fo(2), fa(z) # 0.

Teopema 2 Axo f(z), z € M, e nenpexscnama @ 3amaopena obnacm M, ms e

oepanuuerna, me. AK > 0, K € R maka, ue ¥z e usnsaneno nepasencmeomo
lf(z)| < K.

Teopema 3 Axo f(z), 2 € M, e nenpexscnama ¢ M, mo |f(z)| npuema ceosma
Hal-20naMma u Hal-manka cmoinocm e M.,

Teopema 4 Kaszeame, ue f(z), 2 € M, e pasnomepno nenpexochama, ako npu
Ve > 0, 36(e) > 0 maxa, weVzy, 22, 21 # 22, |21 — 22| <8 = |f(21) — f(22)| < &.

T'. Aucdpepenmmpyemocr vaw = f(z),z = = + iy

O3navuaBame:
Az=2z—z — HapacTBaHe Ha apryMeHTa z Ha f(z)
Aw = f(z) — f(z0) — nHapacTsaHe Ha GyHKIMATa f(Z2).

OrAz=z—zo=z+1y —zp —iyo = (x — o) + i(y — Yo) = Azx + iAy
v Aw = f(2) — f(20) = u(z,y) + iv(z,y) — u(Zo, yo) — (o, Yo)
= [u(z,y) — w(zo, y0)] + i[v(z,y) — v(zo,%0)] = Au+iAv

Aw . f(2) = f(z0) . flzao+A2)— f(n)
=>li—'oZ?=Alf§oT_o_=Ali§0 > Az = f'(z0).

B 031 ciyuait ka3ssame,ue f(z) e Qugpepenyupyema B TOUKATA 2, a f'(2) € nsp-
sama npou3seodna Ha f(z) B TOMKaTa Zp.

Or f'(z) = df(z) => df(z) = f'(z)dz — ducpepenyuan na pysxuusra f(z).
IIpasuna npu ougbepenyupare:
1 (it ho) =fi+f
2. (Afe) = fifa+ Fif5

o (ay_ fife—hiy
3' (fz) f2 )f 740
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Mpuvep 2.1. HamepeTe pea/iHaTa i HMardHepHaTa 4act Ha pynkumsTa w = f(2),
z € M;:
2) w=23 B) w=|z|z
6) w=iz? D w=z/(|2|2).
Pewenue:
“a) w = 2% = (z+iy)® = 234+ 3izPy+3zi%y? +i3y3 = (2 —3zy?)+i(3z2y—y?).
U taka Rew = u(z,y) = 2 — 3z, Imw = v(z,y) = 3z%y — 1°;
6) w=i2® = i(z +1iy)? = iz? + 2zy + °y? = —2zy +i(2? — »?).
Y TaKa u(z, y) = —2zy, v(z,y) = 2% — y%

p) w=lzlz= 2T+ 97 (z +iy) =227 + 97 +iy/a® +yF;
U raka u(z,y) = £4/z2 + 2, v(z,y) = y /22 + ¥2%;
DW= k. (z +iy)”
TV VR R o)
2 —q? +i 2zy
T @22 (@R )
z? — y? 2zy
) = (@2 + 2)3/2’”( z,y) = (@ 1 42)72

Y raka u(xz

Ipumep 2.2. HamepeTe MHOXeCTBaTa OT TOUYKM M, B KOMIJIEKCHAaTa PaBHUHA
(2), KOHTO YNOBJIETBOPSABAT HEPABEHCTBATA!

a) |2l <1 r) Jz+1+4 <2
6) |2—i<1,5 o0 1l<|z<3
B) [2-2/<3 e) Rez2=a2 a>0.

Pewenue:

a) zZl<l<=|z+iyl <1l /z2+y% <1
Uraka M, : 22 +y* < 1%, 1.e. M, e BpTpemnocTTa Ha Kpsr ¢ nentsbp O(0,0)
upaguycr = 1;

6) |z—i|<1,5<=|z+iy—i|<1,5<= 22+ (y—1)%2 <1,5.
Nraka M, : 22+ (y—1)2 < 1,52, 1.e. M, e BETPEIIHOCTTA HA KPBT C LEHTBP
toukara (0, 1) u paguyc r = 1,5(0 € M,)

B z-2l<ie=lz+iy-2<} = (z-22+? <1}
Uraka M, : (z — 2)2 +y% < ()% T.e. M, e Kpbr ¢ ieHTB Toukara (2,0) 1

PamMyc r = 3, BK/IOUMTeJTHO TOUKUTe Ha KonTypa (O ¢ M,)
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D |z+1+i) < /2 <= |lz+iy+1+i| < /2 <= /(g +1)2+ (y+1)2 <
V2.

W raka M, : (z+1)% + (y+ 1) < (1/2)?, T.e. M, € KPBI C IEHTBp TOYKATA
(=1,-1) n papuyc r = /2, BR/IOUMTEHO TOUKUTE Ha KOHTYpa (O € M,).

D1l<|zl<3<=1<|z+iy<3<=1</22+y% <3.

M raka M, : 12 < 22 + 4% < 32, T.e. M, e BeHel OT [ABe KOHLEHTPHYHH
okpbxHocTH ¢ uenTsp O(0,0) u paguycu 1 = 1,72 = 3.

e) OTz = z+ iy = 22 = (z? — y?) + i2xy = Rez? = 2% — 3 u Torama
M, : 22 — 4?2 = 42, T.e. M, ce CbCTOM OT TOUKHTE Ha XMIEpGOJIa C TOBA
ypaBHenue.

IIpuvep 2.3 KakBo MHOXECTBO OT TOUKH OIKMCBA TOUKA z B KOMIUIEKCHATA PaB-
HHHa (2), aKO:
Az=t+it? 0<t< oo, 6) z=a(t+i—1ie?), a>0, —0o <t < oo
Pewenue:

z=1

_ . . )
a) OT z=z+iy—=ztiy=t+it* = y=1> =y =212

M raKa fajieHarta JIMHUS, 3a/laieHa C KOMIJIEKCHO [IapaMeTPHYHO ypaBHEHHe,
e napabona ¢ Bppx O 1 oc + Oy. MHOXeCTBOTO OT TOYKH, KOETO OIMCBa
TOYKA z B PAaBHHHATA (2) € YacTTa OT Ta3u napaGoJia, pa3nosioXKeHa B IbPBU
kBazapant (0 < ¢ < +00);

) z=zxz+1y=alt+1—i(cost+isint)]
. . , T =a(t +sint
z + iy = a[(t +sint) +i(1 — cost)] = v =aEl —cost)).

U Taka MHOXECTBOTO OT TOYKH, KOETO ONIMCBA TOYKA 2 B paBHUHATA (z) e
yukouoaq.

3AIAYM
1. Hamepete peannama v umaeunepHa yact Ha pyrkuata w = f(z), z € M.:
Q) w=22 Orr. u(z, y) = z° — y?, v(z,y) = 2xy
6) w=iz Orr. u(z,y) =y, v(z,y) ==
B) w=zZ orr. u(z,y) = 2 + 9, v(z,9) =0
2 2

s -y _ 2xy
r w=z/z Orr. u(z,y) = = +y2,v(-”3y1{) = x_z'_l__yg .

B _ gxzcosy—ysing _ gzsiny+ycosy
0 w=eé/z Orr. u(z,y) = eza:z—-l-y?’ v(z,y) =€” 22 + 42 ’
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2. Hamepere MHoxecmeama OT TOUKH M, B KOMIUIEKCHATA PaBHUHA (2), KOUTO YHOB-
JIeTBOPABAT HEPAaBEHCTBATA:

a) |21>2 ormr. M; : 2? + ¢y > 2°

6 |z-31=2 Oomr. M, : (z—3)>+¢%> =12

p) |z—2-3i| <4 orr. M, : (x—2)% + (y — 3)% < 42

r) 1<|z|<2 O'l‘r‘.M;:12<.'z:2+;q;2<22

o - Rez >0, Imz < 2 Oorr. M, :z>0,y<2

P fimz| < 1 Ortr. M, NpaBOBrEIHHK ¢=0,z=1

0<Rez<1 y==1
3, KakBO MHOXXECTBO OT TOUYKH OIMCBA TOYKA Z B KOMIJIEKCHATA PaBHUHA (z), aKO
) 1 _,
z:aen+ze ® a>1,0<t<2n
1 Aa ce ONpe/ie I BUABT Ha JIKHUATA, 3a/la/ieHa C FOPHOTO KOMIUIEKCHO TApaMETPHYHO YpaE-
HEHHE. . )
z Y
Orr. 12 + = 1, esmnca.




TJIABA 3

@®OYHKIIMOHAJIHA 1 CTEIIEHHHA PETOBE.
OBJIACT U PAIXY C HA CXO/IUMOCT

A. MYHKUKOHAJIHN PefIoBe B KOMIIEKCHA 06J1acT. CxomuMocT.

Hedunmmsn 1 Peosm
Y A2 = Al + fo@) o+ falD) 3.1)
k=1

wnenogeme Ha Koumo ca yHkyuu Ha eOHa He3aGUCUMA NPOMEHSIUBA Z = T + 1y,
2z € M (obnacm), ce napuua ¢hynxyuonanen ped e komnnexcha obaracm.

Hedonnumun 2 Cymama

sn(2) =) fi(2) = f1(2) + fa(2) + -+ + fal2), (3.2)
k=1
ce Hapu4a n-ma RapyUanna (vacmuyna) cyma, a pedsm
Ro(2)= Y fu(2) = fat1(2) + frs2(2) + -+, (33)
k=n+1

ce Hapu4a n-mu 0cMamvk Ha cxodswus peo (3.1).

Hedunnumna 3 Pedsm (3.1) e cxodaw 6 obnacmma M, ako peduyama om Hezocume
napyuannu cymu

s1(z),s2(z), ..., sn(x),... (3.4)
e cxoosmya e M.

Teopema 1 Heobxodumo ycnoaue pedem (3.1) da e cxodswy 3a ¥z € M — ¢ukcu-
panoe lim f.(z) =0.
n—00

HMedunnumsn 4 Muoxecmaomo D om cmotinocmu va z € M, npu Koumo pedsm
(3.1) e cxo0aw, ce napuua obnacm na cxooumocnt na (3.1).

Aednanmya 5 Cymama na peda (3.1) ce napuua pynxyusma S(z) = lim s,,(2),
n—oco
decpunupanaVz € D. Ouesudno S(z) = sp(2z) + Ra(2).
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Jedpunmmsn 6 Kazeame, ve pedsm (3.1) e cxo0nwy, axo Ve > 0, AN (e, 2) maxa, ve
Vn > N(e,2) = [sn(2) — S(2)| <e.

Jedummmpsa 7 Pedsm (3.1) ce napuua abcoiromrno cxodauy, axo e cxodsau pedsm

S 1@l
k=1

Jeummmus 8 Pedsm (3.1) ce napuua pagHomepro cxodaw @ obnacmma D cosc
cyma S(2), ako Ye > 0, AN (e), no ne 3asucu om z maxa, ue ¥n > N(e) =
|sn(2) — S(2)| < &,Vz € D.

Teopema 2 Axo besxpasinusm wucnog ped ay +az + -+ +an + -+, ar, € R,
ag > 0 e cxodau u | fr(2)| < an, pedsm (3.1) e pasromepro u abconromno cxodauy
(maxopupa ce om cxodsuy YUcs108 peo).

{
B. Crenennu pefose B KOMIDIEKCHa o61act. O6nacT M paguyc Ha CXOAMMOCT.

Nedpmnmma 9 Dynxyuonanen ped om euda

o0
S an(E-2)" = a0t ai(E—z)+ - HanE )"+ (3.5)
n=0 '
unu © 2
Zanz"=ao+a1z+a2z +-ta 2"+, (3.6)
n=0

K60emo zg U aj Ca KOMNAEKCHU KOHCMAHmMY, a z U & — KOMNNEKCHU NPOMEHTIUGH,
ce napuua cmenenen ped 8 Komniekcha obnacm (£ — 2o = z, ap, — Koebuyuenmu
Ha peda).

o0
Medpunmups 10 Pedsm (3.6) e abcoromno cxodawy, axo e cxodsupedsm y . |anz™|.

n=0

Ob6nacm Ha cxodumocm Ha cmeneHeH ped

Teopema 3 (Teopema na Aben). Axo pedem (3.6) e cxodsaw 6 moukama z = zy # 0,
mo (3.6) e abcosutomno cxodaw Nz, 3a koumo |z| < |20|, m.e. 666 asmpemnocmma
Ha kpese ¢ paduyc |zp|.

Crnedcmaue. Ao penst (3.6) e pasxodsw B Toukara z = zy # 0, 0 (3.6) €
paaxodauy Nz, 3a Kouto |z| > |zg|.
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Paduyc Ha cxodumocm Ha cmeneter peo

Hedmunuusa 11 Jucnomo |zp] = R > 0 ce napuua paduyc Ra cxodumocm na peda
(3.6), axo e usnssneno:

npu |z| < R — pedsm e cxodsuy;
npu |z| > R — pedsm e pasxodsuy;
npu |z| = R — pedsm e cxodau; unu pasxodsu.

Teopema 4 Axo 3 hm | "+1l =lww3 lim l|a,|=1LmoR= -}— Tozasa
n—00

. a
R = lim i

unu R = lim

1
el

Ipumep 3.1.  [a ce uscsensa cxodumocmma Ha CTETIEHHUS pef
5 Lo
= 3r(n+1)
Pewenue. Pa3ryiiexnaMme peia OT MOAYJINTE Ha UJICHOBETE Ha JAaJCHUS pefll
<137 3n(n+1) + 1) 3"(n + 1

32 KOMTO IIpusiaraMe OONbJIHCHHETO Ha KPHUTEpHs Ha Z[anamﬁep npu 06111 YJICH

3.7

_lz+1)"
un(?) = St )

u ) 2+ D)3 (n4+1) |z +1]
i Ynt1(2) I(z + 1) _ ‘
L P M Lo e o A L A

Or Teopemata Ha AGeJ1 cJieaBa, Ue PefbT e abCoromHo cxo0su BKpera |z+ 1] < 3
¥ pagromepro cxodsu3a |z + 2| < r < 3.
3a Bcsaka TOUKa OT OKpbXHOCTTA (C) : |2 + 1| = 3 oTr mamenus pen noxy-
(=]

vaBaMe UHMCJIOBHS el Y.
n=0
Ha 006J1aCTTa penbT € pas3xodauy.

T KOHTO e pasxojsm, CJIe[OBATEIHO [0 KOHTYpa

Ipumep 3.2. HaciensaiiTe OTHOCHO cX0UMOCH CTENIEHHUS pej

o 2"(n+1)
Dy s g 3
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x® 2"(n+1)
Pewerue. PebT OT MOJIyJIUTE Ha YJIEHOBETE Ha JANCHISI PEfie ), ——————,

n=t [(z+ 1 -4
TIpusaraMe JONb/IHEBUETO Ha KPUTEPUS Ha HManambGep:

o tunya(2) . 2V (n 4 2)(z + 1 +40)" 2
—_——— 1 =
A @) e GF =) ) el U
mpu  |z+1—1| > 2.

CJ1ejoBaTeJTHO PENBT € abconommo cxodsw B obnacrra |2 + 1 — i > 2 u
pasnomepio cxodaw 3a |z +1—14| > 7> 2.
3a TOYKUTE OT OKPBXHOCTTa (c) : |z + 1 — i| = 2 mosryyaBame umucnoB pen

00
Y (n+ 1), koiiro e pasxonsw. CJie10BaTeJHO 10 KOHTYPa HA 06/1aCTTa NAfCHUAT

n=1
pen e pasxodsiy.

Ipumep 3.3. Onpenesiete obnacmma na cxo0uMocm Ha CTENEHRUS pef
R Z\T 2\
LG +G)1
n=0

Pewenue. O61aCTTa HA CXOAMMOCT HA JAaJIeHHS pell € CEeYeHHeTo Ha 06 1acTuTe
Ha CXOQUMOCT Ha peflOBeTe

S S0

ITo norsJmeHueTo Ha Kputepus Ha [JasiamGep onpeesiiMe 06J1acTHTe Ha CXOAMMOCT
Ha [iBaTa peja:

i I _ 1

B 2n+1|znl _ 2
n=0o 3n+1|zn| ~ 3

<1=>|Z|<3; nli_’lléow—-l;l-<lz>'zl>2.

CrienoBaTesIHO ofnacmma Ha cxodumocm e 2 < |z| < 3.

Ipuvep 3.4. Hamepere o6nacmma ¥ paduyca Ha CXOAMMOCT Ha pefia:

1 +)"

5" " Elw“—?)"
x " x 3 +i\" o n
6)n§ ;:- Il)ngl (—3—‘> (z—1)
- n S ﬂ_ 2n—-1
B) 121 prtd e) 'n,zz:l gt .
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Pewenue:
a) O6wmAT wied Ha pefa e u,(z) = nl2", a Koedummentnre a, = nl. Ilo
opmyJa (3.7) umame

= I = li ——:l. _—
R= Jim | 2| = lim | ] = i =

W raka R = 0 uK peanpT e cxodsu caMo B ToukaTa z = 0.

TL
1
0) OTun(2) = — = an = o Torasa
1)!
R= lim |— \: lim (n+ D) = lim (n+1) =
n—oo | Gny1 n—oo n! n—oo0

M taka R = 0o, 06s1acTTa HA CXOAUMOCT € |2| < 00, T.e. pensT e cxodsuy B
Is1J1aTa KOMIJIEKCHA PaBHUHA (2).

n! n!
B) OTru,(z) = —2" => a, = —. Torasa
n" nm

! n+1 1\n
R= lim E m,m:rlehm (1+2) =e.
n—oolGpy1 n>o0 | n(n + 1)! n—oo n

W raka R = e, a 06J1aCTTa HA CXOAUMOCT € |2| < e,
(14"

r) Koeduuuenture Ha pena ca a, = m

. An+1
3 lim ‘ ot
n—ool a,

1A+ )" n+ D)(n+2)| . _
= fim (n+2)(n+3)(1 +)" ‘_ll-ﬂl_ﬁ_l'

Torasa no T4 paguycet Ha cxogumocT R = 1/l = 1/4/2, a o6nacrra na

cxoquMocT e |z — 2| < 1/4/2.
\/3_+i)ﬂ
3 .

1) Koeduuuentute Ha pena ca a, = (

.
Ry

|\/_+z| _2_,

3

\/_+Z| i\/—ﬂ

3 nlim Vlanl= 11m

Torapa no T4 pagnycsT Ha cxonuMmocT R = 1/l = 3/2, a o6nacrra Ha cxonu-
MocTe |z — 3] < 3/2.

n—voo

n
n-1 3 koedunuenture a, = —. Ilo

n
€) O6mMAT uiIeH Ha pefa e un(2) = o ? -

dopmya (3.7) umame



@ynxyuonantiu u cmenernu pedoge. Obnacm u paduyc na cxodurocm 23

19, R= lim
n—oo

n n2n+1

=lim |-———[=2 lim —— =
an+1| n—oo |27 (n 4 1) n—oon +1
20, Ilpuarame JONMBJIHEHHETO Ha KpuTepus Ha JlamamGep:

lim |Ent(2)) 2"("+1)22"+1|=@ m oF1
n—oo| un(z n—oo| pz2n-12n+l 2 n—oo n
IZI2

a) mpu = < 1 == |2|2 < 2= |2| < /2, pembT e cxons;

2
6) mpu —— i | > 1= |2|> > 2= |2| > /2, pensT € pasxopsm.

Ora)n 6) chaensa, ue R = \/_ (TOBa € paiUyCHT HA CXOOMMOCT, aHe R =

2 TOBA € TaKa, 3al10TO CTENEHUTE B PE/1a HE C/IeABaT nocnenona’renﬂo)
R#1.
30, Orz=41/2 = up(2) = £=2@n-0/2 = g Dogng-1/2 — ¢
2n tom WoN
T.€. PEABT € pa3xoadill 10 KOHTypa Ha 06JIaCTTa Ha CXOOUMOCT.

3abenexka. T4 HeBEHATH € NPUJIOXKUMA (BX. TIP. €)).
Npumep 3.5. Hamepere paduyca n o6nacmma na cxo0uMocm Ha CTETICHHUA Pel

— (2n)! .,
Z En!))2 g

n=1

HscinenpaiiTe IOBeJEHNETO Ha Ppe€ha 1o rpaHunaTa Ha HEroBHA KpbI' HA CXOAUMOCT.

|
Pewenue. Koeduiuenture Ha pefia ca a, = Ef:))i’ )
_ an | _ . (2n)![(n + 1)1)?
R= lim anprl A, (n))2(2n + 2)! I
1\ 2
2
1(n!)? 2 n“{l1+—
= lim (2n)l(n!)*(n +1) — lm ( 'n) _ 1

n—co (n!)2(2n)!(2n +1)(2n +2)  nooo o (2 + 1) (2 " g) 4’
n

M raka R = 1/4, a o6nacrra Ha cxogumocT e (c) : |z| < 1/4.

KouTypsT Ha 0671aCTTa € LeHTpasHa OKPBXHOCT (c) ¢ pagayc R = 1/4.
= _(@2n)!
Karo 3amectum z = R = 1/4, nonyvyaBaMe pepia nZ:l ( ‘)24n
c/ieBAME OTHOCHO CXOJIMMOCT C JIOMMbJTHEHUETO Ha KpuTepns Ha JlaamGep:

lim %L = lim (n1)?4™.(2n + 2)!
oo Uy meveo (20)l(n + 1P
@n+1)(2n+2) 1

S g ) -

KOHTO 1Ie n3-
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T.€. PEABT € pa3xodsuy N0 KOHTYpa Ha 06J1acTTa.

1. HamepeTe obnacmma n paduyca Ha cxodumocm Ha pefia:

iy}

2)

3)

4)

5)

6)

7

8)

3AIAYH

Z co2s:n (z—i)"
(z—29)"
Z 3n(n+1)
(z+14+9)"
z T5n(n—1i)

L+9)"(z—-2)"
Z (n+1)(n+2)

(z—)"
Z n2(1+i)n
n?+3
Z < (z—1-30)"
(z+ i)™ n’+5
Z 3"(n+1) Z (z+i)ﬂ

(z+1-%)" = "(n+1)
1‘2;; 5°(1 + ni) +nz=:1(z+1—i)"

. 2
Orr. |z —i| < =
e

,Om. |z -2 <3

Or. |z+1+i| <5
L
Z
Orr. |z —i| < /2

Orr. |z—1-3¢ > 1

Orr. [z —-2| <

Oomr. 1< |2+ <3

Om.2<|z+1-1i| <5.



TI'JIABA 4

HAKOH EJIEMEHTAPHHU ®YHKIINU
B KOMIIVIEKCHA OBJIACT U TEXHHUTE OBPATHH

A. IlonuHomMu

IMonunom OT N-Ta CTEIIEH B KOMIIJIEKCHaTa o6s1acT uma BHOA

n
P,(z) = Zakzk =ag+a1z+azl +... +anz",
k=0

T.€. IOJITHOMBT € YacTeH cj1ydvail Ha creneHeH peA. Ilpun = 1 nostyuaBame iunetina

ynkyus
Pi(z) =ao+a;z.

Payuonanna ¢yrkyus B KOMIJIEKCHa 06J1aCT UMa Bufa

Nk
Pn(z) — kgoakz .
Qm(z) i b2k
k=0

IIpu m = n = 1 nosryuaBaMe dpobra payuonasina QyrKyus

Pl(z) _ ap+a12
Qi(z) bo+biz’

B. ExkcrioHenunasHa ¢hyHKIMSA, HATypaJsieH JIOrapnuThbM, CTelleHHA N NOKa3aTeJTHA
chynkuus

1. Excnonenyuanna hynxyusn — dechunuyun, caoricmaa
HI3BeCTHO € pa3BUTHETO HA (PYHKIMATA e® B CTENEHEH pell:

oo
=30
_n

HMedbnnammmsn 1
X n 22 n
. z z z
=e® = —=1 et — 4. 4.1
w=e zﬁ:n_ +1+2+ +—+ @.1)
o0 n
Pedom ), — z—w-}—zyecxoaﬂsze(C(e»c np. 3.5, 6), m.e. |z| < oco.



Casoticmea:

00 FM 00 LN © (z+
10, eZeE.—_-Z_—_.E_g_.:Z( g) — ez +€
0 n! 0 | 0 n!
o0 (7Y
20, ¢z =" (zz? =cosz +isinz
0 n:
o0 (4 \T
30, e = Z( i2)" _ cosz —isinz
0 n!

40, e#t2kmi — g7g2kmi — o2 (cos 2km + isin 2kT) = €%, z € Z.

Caoiicrpa 2° u 3° ca dbopmym Ha Oitniep. CroiicTBo 4° nokassa, ue excroHeH-
mmasHata yHKIus e e nepuoauvHa c nepuoa T' = 27mi. Ao cebepeM H M3BaguUM
20 1 3° nosiyyaBaMe CHOTBETHO

eiz + e—iz . eiz _ e—iz
cosz = ——, sinz = ———— “4.2)
2 27
'eu — etz 'ezz +e i
= tgz=—1 cotgz = t———
e’LZ

etz + ez’ —e—iz’

3abenexika. OT z = r(cosd + isind) u coficteo 2° = 2 = re®. Taxa
nostyyuxme OlisiepoB (noKasaTeJieH) BUJ Ha KOMIIJIEKCHO YHCJIO.

Tpumep 4.1. 3anumere B MOKa3aTeseH BU UHCIOTO z = 1 — i+/3 .

Pewenue. OT z = 1—71\/3_, x=1y= —\/3_),r= VT2 +y? =2,tgf =

y/T = —\/3_ u Toukara (1, —/3 ) B uersnpTH KBanPaHT = § = 57/3. Torasa
z=1-1/3 =2(cos-5§ +isin%"> = 2¢'F,

II. Hamypanen nozapumom - Cnienenna u nokasamenna ynxyuu

HMedummmn 2 Jucnomo w = u + 1 ce HAPU1A KAMYPANER N02APUMOM HA 2 U
benexum w = Ln z, ako e usnsnneno e* = z.

3agaua: IIpecmemneme w = Lnz =7
Pewenue. Orz=re®, w=u+ivAe? =2

et=r = u=Inr =In|z|

utiv 10 u_iv __ 60
e re” = e e’ =re’ = v=0+2%n, keZ.

Toraea oTr w = u + v = Inr + (0 + 2k7) =

w=Lnz = In|z| + i(Arg z + 2km), keZ. 4.3)
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BabenexKu.
1) Axo k = 0ot (4.3) ce nosyuaBa rj1aBHaTa yacT Ha Ln 2.
2) Ako o € R, 10 Vz € C e u3nbiseno
2% = eaan' (4'4)

3) Axo z,£ € C, To e u3nb/HEHO

2t = eflns, (4.5)

Ipumep 4.2. HaMepeTe MofyJia r ¥ rJ1aBHaTa CTOMHOCT § Ha apryMeHTa Ha KOM-
JIEKCHOTO YHCJIO:

a) z1 =e* 4, 6)zm =t
Pewenue.
a) Orzy =e2 Hi=e2e = r=¢0=—4+2m

6) Orzp = et =eleti = r=¢3,0 =4 + 2.
Hpuvep 4.3. IlpecMeTHeTe BCUUKH CTOHHOCTH Ha:

a) Lné6; 6)1 \/2_; B) Arccos 2.
Pewierue.

a) Ln6 = Ln[6(cos 0° + isin0°)] = In6 + i(0° + 2k7) = In6 + 2kmi, k € Z,
BX. (4.3);

6) 1V2 = ¢V2Lnl _ V2 (In1+ 2kmi) _ 24/2kmi _
= cos(24/2 kr) + isin(24/2 k7), k € Z, Bx. (4.3) u (4.4);
B) Arccos2 = 1Ln(2+,/22-1) = iLn(2+/3).
Or [24+/3| = /4 +3 = /T wm |2+4/3| =2+/3, arg(2++/3) =0
= Arccos 2 = (In(2 £ /3) +4(0° + 2k7)] = 2km — i In(2 £ 1/3).
IlIpuvep 4.4. TlpecMmeTHeTe:
a) Lni;  6)i%;  B)il".
Pewenue.

a) Lni = Ln(0+15) = Ln [1(cos 2 tisin g)] = In1+i(%+2km) = (Z+2km)i,
k € Z,sx. (4.3),
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6) 3¢ = eiLni — e1’(§+2k7r)i — e—(—g+2k7r), keZ, (B)K. a);
. -~ —(Z 3 _ g
p) i(") = e FPHT _ em BN _ [em (BT (5 omm)i)
—(F +2km)
— [e(—;—’-+2m7r)i:|e - ei%g_(%‘FZMﬂ)‘

B. TpHroHOMeTPHYHH 1 00PAaTHH TPHrOHOMeTPHYHH (DYHKUHMHA — RechMHMLMA, CBOTICTBA

H3BecTHO € pa3BUTHETO Ha prHKHHﬂTC Sin T K cOS T B CTENEHHH penose:

) oo (—1)"’.’1:2n+1 oo (—1)"1}2"’
sm:nzz—, coszzz——. zeR.
= (@n+1) = (2n)!
HNedpummmpn 3
[0 e}
o R R A AT A4
"’—sz—zm—ﬁ‘Wﬁ At @9
_ _ ( l)n 2n 22 24 26
=cosz Z (2n)' —1—E+E—a—+—... 4.7

Penosete (4.6) u (4.7) ca cxopsium Vz € C. OcBeH TOBa

to sin z cot cos 2
= 2= —
g cosz’ € sinz’
Ceolicmaa:
e sin(—z) = —sinz; -
® cos(—z) = cos z;
o sin(z + &) = sinzcos€ +siné cos z;
e cos(z + ¢) = cos zcos€ — sin zsin&;

sin(z + 27) =sinz;
cos(z + 2m) = cosz;
e |sinz| <1,|cosz| <1 - neeaspho!

} HEPUOAHYHH C IEPHOA 277

Ob6pamnu mpuconomempuvy yHKyuu

Hednummna 4 Avo w = f(z), 2 € M,, me. f : M, — M, u usobpaxenuemo f
e Buekmuano, mo ceuecmayea usobpaxenue f=1 1 My — M, u f~! ce napuna
obpamna pynkyus na f.
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3apaua: [Ipecmemneme w = arccos z =7

eiw _+_ e——iw
Pewenue. OT W = arccos z = COSW = 2 = ————— = 2

= (e™)? - 2z +1=0= e =2+ /22
= jw=In(z £ /2% — ):>w—arccosz=—zlnz:i:«/z2—1).

AHAJIOTHYHO N0JIyyaBaMe:

arcsinz = —tln(iz £ /1 —22), arccosz=—iln(z+ /22 —-1),
tgz = —iln 1tiz arccotg z = —iln z—1 (4.8)
arclg 2 = 1—-i4z’ £2= Viz+1

I. XunepGoamunn (hyHKUHH H TeXHHTe 06paTHH — KeduHMIUH

Hedmammsa 5

e —e~? z -z z —z

e’ +e e’ —e e’ +e”*
shz=—2——, ChZ=—2——, thz=m, Cth2=m.
Torasa, KaTo npuJioxuM (4.2), nosiyuyaBaMme:
e~% — g* —1 e* —e~% —z z
sin(iz) = L 26 =1ishz, cos(iz)= e e chz,
tg (iz) = ith 2, cotg (iz) = —icth 2.
4.9
3apnaua: IIpecmemneme w = Argshz =
w_ —w
Pewenue. OT w = Argshz = shw = z = £ = (e¥)? —

22¢¥ - 1=0=eV=2++/22+1 = w=Argshz=In(z £ /22 +1).

AHAJIOrHYHO NOJIyyaBaMe:

Argshz =In(z £ /22 +1), Argchz =In(z £+ /22 - 1), @.10)
Argthz =In\/(1+2)/(1—2), Argcthz=1In/(z2+1)/(z—1). '
IIpumep 4.5. [{okaxere ThXKecTBara:

a) cos{(—z) = cosz; 6)sin(z1 + z2) = sin 21 cos 2z + sin zp cos 21.

Hoxazamencmao:
a) Karo usnossBame dopmy/i (4.2) nosrydaBame

1,. . 1, . )
cos(—z) = 5(6‘("’) +ei2)) = E(e” +e ) =cosz.
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6) ITo hopmysu (4.2) nosryuaBaMe NOCIEAOBATE/IHO

sin z; cos 23 + sin 23 cos 21 =

. ) , ) 11 . . . )

= g7 3(€ — eI o) 4 g S0 (e i)

_ Z]‘:(ei(zl—{—Zz) +eilz=22) _ o=ilzi—22) _ pmilzitz) | pilzitza) | p-i(z1i-22)
i

_ eilza—z) _ e—i(21+22)) - _1_(26i(z1+z2) _ 2e—i(21+z2))
41
= _}(ei(z1+zz) — e~ #at2)) = gin(z + 2).
12

ITpumep4.6. H3pazere GyHKUHATA COS 2 YPE3 TPHFOHOMETPHYHHU H XHITEPOOIMYHH
¢yskuun, onpenesere Re cos z, Im cos z u | cos z|.
Pewenue. Kato usnoszBaMe opmyia (4.9) nosyyaBame
cos z = cos(z + 1y) = cosz cos(iy) — sinz sin(iy) = coszchy — isinzshy.

Torasa:
Recosz = coszchy, Imcos z = —sinzshy,

|cosz| = \@52 zch?y + sin® zsh’y = \/;)52 zch?y + (1 — cos? x)sh?y

= 4/cos? z(ch?y — sh’y) + sh’y = \/cos2 z +sh?y.

IIpnvep 4.7. Hamepere MEOKECTBOTO OT TOUKM z B KOMILJIEKCHATa PaBHAHA (2),
32 KOMTO (PYHKLMATA COS 2 IpHEMa

a) caMo peaJTHH CTOHHOCTH; 6) 4MCTO HMAarnHEepHH CTOHHOCTH.

Pewenue.
a) CaMo peaJsHHTE CTOMHOCTH Ha COS Z 1iie MOJIYYHM OT ycsIoBueTo Im cos z = 0.
Ot npumep 4.6 Im cos z = — sin zsh y. Torasa ot

sint=0,z=km, kE€EZ

—sinzshy =
sinzshy =0 = shy =0, y=0.

Cnepoparenno z = km, k € Z.
6) IucTo MMaruHepH CTORHOCTH Ha COS Z 11l NOJIYYHM OT YCJIOBUETO (BX. IpH-
mep 4.6)

cosT =0, m=§(2l+1),l€Z
chy #0.

Crneposaresino z = (21 + 1)% +iy,l€Z,yeR.

Recosz = coszchy =0 =
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3ATAYH
1. 3anuuieTe B OKa3aTeJIeH BHJY YKCJIOTO:
a)1+1 Orr. /2 %!
6)1+cosa+isine, 0 <a<2r OTr.2cos%e%i.

2. JloxaxeTe ThXK/ECTBATA:
a)sin(—z) = —sinz;
6) cos(z1 + Z2) = COS 21 €OS 22 — sin 2y sin 2.

3. IIpecMeTHETE BCUYKH CTOHHOCTH Ha:

a (1—i>l+i O, 1= te-20m
vl 2
.1 T
6) Arcsma Orr. :tg + 2km.
X nsiniz
4, Wacsepsaiite OTHOCHO CXOQMMOCT pea » =
n=1

Ortr. AGc. cxomsul.
Ynsmaane. [Ipunoxere xpurepus Ha Masambep 3a pefa oT aGCOMOTHUTE CTOHHOCTH.



T'JIABA 5

AHAJINTUYHYU OYHKIHHA U Y CJIOBHUSI
HA KOIIU-PUMAH. CBOUCTBA

A. AvanuTtiyHa (pYHKUHA B KOMIIJIEKCHA 00J1aCT H B TOUKa

Hanena e yukuusata w = f(z), z = z + iy, 2 € M, xodaro e qudepeHipyemMa u
€[IHO3HauHa B feprHULMOHHATA c1 oOs1acT M.

Dedmamipn 1 @ynryusma f(2) ce napuua ananumuuna (pecynapha, Xo10mop-
¢na) e obnacmma M, ubenexcum f(z) € A(M,), akoVz € M,, If'(z) € C(M,).

Hedpurmmn 2 Dyniyusma f(z) e ananumuuna 8 mouxama 2y € M, axo f(2)
e Ouchepenyupyema @ OKOSIHOCI KA 2.

Teopema 1 Heobxodumo udocmamsuno ycnoaue pynxyusmaw = f(z) = u(z,y)+
w(z,y) 0a Gsde ananumuuna e pynkyuume Rew = u(z,y) u Imw = v(z,y) da ca
Oucgbepenyupyemu u 0a ca usnsamenu ycaosusma na Kowu-Puman:

o _ o i
» gﬁ a%v 5.1
dy 9
Hedmmmn 3 Ypasrenuama
%y S%u v A%
Au=£5+'6—y5—0 U Av_a_zi-,_a_y?_o’

nonyuenu om (35.1) nocpedcmaonm oughepenyuparie CeOmMa@emHo no T uy, ce Hapuiwam
ypagrnenus na Jlannac.

Hedymumusn 4 Beska gyncyus f(z), koamo ydosnemaopsasa ypasuenuemo Ha
Jlannac, ce Hapuxa XapMORUUHA DYHKYUA.

Hedomuuums 5 Axo f(z) e ananumuuna pynkyus 6 M,, mo u(z,y) u v(z,y) ca
XApMOHUYHY PYHKYUL U Ce HApU1am 63AUMHOCRPeRAMU.

B. OcHoBHH cBoJiCTBa Ha aHATHTHYHHTE (DYHKOUH

1%, Ako fi(2), fa(2) € A(M,), 10 fi(2) % fa(2), f1(2) - f2(2) 1 f1(2)/ fa(2),

f2(2) # 0 ca cbio anamTuuHu B M.
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—

20 Axo w = @(2), ¢ : M, — /]Mw’ ©(2) € A(M;) n f(w) = A(M,), To
fle(2)] € AL 1 (flp(2) = F'(w)e'(2).

3°. A'(lo w = f(z) € A(M,), f'(2) # 0,10 f~(w) € AM) u (f~(w)) =
I2)

4°, Axow = f(2) € A(M;) nRew = u(z,y) e u3secrna, To Imw = v(z,y) ce

onpepesisi ¢ TOYHOCT 0 KOHCTaHTa (ako Imw = v(z,y) e u3BecTHa, Rew =
u(z, ) ce onpeJiesIst ¢ TOYHOCT A0 KOHCTAHTa).

59, Bcexu nosmHoM Pr(z) e ananutausa pyHKuus.

Ipomep 5.1.  AnasuTuyHu Jm ca pyHKUmMUTE:

3

a) w=2% G w=2zlz|; Bpw= rw=-cosz; A)w=e*sinz.

z .
zl2|”
Pewenue.

a) Rew = u(z,y) = z — 3zy?, Imw = v(z,y) = 322y — 9° (8x. mp. 2.1.)

Ou . , 2 Ou

5z % % du v Fy = by du v
O _ 35232 R oy 6 o o
oy~ 4 oz W

Torapa w = 2° (BX. (5.1)) € anaumuuna pyrxyus (BCEXH IOJMHOM € AHAJIH-
THYHa PYHKLUS).

6) w=z|z| = (z —iy)/T2 + y? =z/22 + Y% — iy /2% + 32
= Rew = u(z,y) = z4/22 + y2, Imw = v(z,y) = —y/z2 + y2.

ou 212 222 + g2

Y _ ST a2 =
N Ou , Qv
O _ _ Z+92 + 2y° _ —z? oz " oy’
ay 2\/1:2 + yZ \/mZ + y2

Torasa w = Z|z| (BX. (5.1)) ne e ananumuuna gpynxyus.

z
B) (Dynmmsrra w= _—I-T HMa 3a YHUCJIUTEJ1 ITIOJIMHOM OT ITbpBa CTEIICH, KoliTO €
zZ|z

a”asmTHuHa PyHKIUSA. 3HAMEHAaTH/IIT He € aHa/IMTH4YHA (pyHKIus (BX. 6)) u
z
TOraBa w = —— He e ananumuuna ynkyus (BX. colictso 19),

zz|



34 Komnnexcen ananus

r) w = cosz = cos(z + 1y) = cos z cos(iy) — sinz sin(iy)
= coszchy — isin zshy (B8Xx. 4.6)

= Rew = u(z,y) = cosxchy, Inw = v(z,y) = —sinzshy

ou | b u "

—a—:-r-——slnxcy -a_,u:——a_,g Eg—cosmsy 8_’“_—@
or 8y’ Ov 8y~ oz

= —coszshy

Or

Toraea w = cos 2 (BX. (5.1)) e ananumuuna yrxyus.

6_11 = —sinzch
0y y

n) w = e*sinz = e ¥sin(z + iy) = e®e¥[sin z cos(iy) + cos z sin(iy)]
= e®(cosy + isiny)(sinzchy + icoszshy)
= e”(sin z cos ychy — cos z sin yshy) +ie” (sin  sin ychy + cos = cos yshy).

% = e*( sinzcosychy — coszsinyshy

+cos z cosychy + sin x sin ysh y) & 8u 6w
v L o oz Oy’
6—y = e*( sinz cosychy + sinzsinyshy

—coszsinyshy + cosz cosychy)
Ou N :
?95 = e*( —sinzsinychy + sinz cosyshy

— cos z cos yshy — cos zsinychy) Su v

_—r = ——,

v L 3y oz
oo e®( sinzsinychy + coszcosyshy

+ cos zsinychy — sin z cosysh y)

Torapa w = e? sin z (BX. 5.1) e e ananumuuna ynxyus.

3abenexka. Moxe na ce JoKaxe, e wi = e* M wy = Sinz Ca aHAMTHYHE
yHKuuM 1 ToraBa w = e sin z e ana/MTHYRA PYHKIUA 110 cBolicTso 10,

ITpumep 5.2. Onpepestete 06,1aCTTa HA AaHAJIMTHYHOCT 33 (DYHKIHHTE:
e*+1 1

Lnz;, 6)2z2z; ; .
2) Lnz )2 B)e"—l I‘)tgz+cotgz

Pewenue.

a) Qynkmusara f(z) = Lnz = In|z|+i(arg 2 + 2kw) nMa peasina yacr u(z, y) =
In y/22 + y2 u mmarnsepna gacr v(z, y) = arctg (y/z) + 2kn.

Oou_ T Ou_ oy Ou _ Ov
9~ z+y2’ Oy a2 +yP oz oy’ 2, .2
v Y g z =>8u_ %v Tty #£0

9z AP By BAP oy oz’



6) f

B) f

r)

AHanumuynu ¢hynxyuu u yenoeus Ha Kowu-Puman. Caolicmea 35

Cnenona'renno ycosuaTa Ha Kommw ca u3mbyiHeHu 3a BCKa ABOHKa (z,y),
korarto 2 + 2 # 0. Torasa GyHKuHATa 2 = Ln 2 e ananumuyna 3a BCIKO

z#0.

(z) = z*Z e nponsBenentie oT PyHKIUUTE 1 (2) = 2%, KOATO € aHA/MTHYIHA
(BCEKH ITOJIMHOM € aHAINTHYHA (DYHKIUS) ¥ 2 (2) = Z, KOSTO He € aHAIMTHYHA

(u(a:,y) =z, v(z,y) = -7, 6_1:: # % H Z—Z # §Z> CrneioBaTeJIHO

JajeHaTta (pymuma He e AHANUMUYHA.

+1
] © UactHo na dynxunure p1(2) = e* + 11 pa(2) = e* — 1.

fz) =

Pasrne)lcname w(z) =e*

e? = e®t = ¢®(cosy + isiny) = u(z,y) = €% cosy, v(z,y) = e siny

u; = e*cosy, v =eTsiny
_ = Uy =y, Uy = —Ug.
uy = —€®siny, vy = €% cosy v

CnepopatesHo Y(2) = e* e anaaumuuna (PYHKUMS B 11J1aTa KOMIUJIEKCHA
paBHHHA.

@yuKuMATA @1 (2) = €*+1 e cCyMa OT aHa/ITHUHN (PYHK LMK (BCSIKA KOHCTAHTA
€ I0JIMHOM OT HyJIeBa CTeNeH) M CJIeJOBaTeJHO e ananumuuna GhYHKUuds B
1f/1aTa KOMIJIEKCHA PaBHUHA.

OyHaKupaTa o (z) = €* — 1 chIo e aHaJIMTHYHA (DYHKUYS B L1aTa KOMII-
nexcHa pasruHa. OT cBoiicteo 1° censa, ue wz(z) = e* — 1 # 0, korato
ef#1=2+#£0.
CrienoBaTesHO AafieHaTa (DYHKUUA € aHAUMUYHG G YAama KOMNIEKCHA
DasHUKA ¢ u3KIo4erue Ha moukama z = 0.
f(z) = ! = 'szlnzcosz = l2sinzcosz= -l—sinZZ,
tgz+cotgz sin“z+cos2z 2 2

sin 2z = sin 2(z + 4y) = sin 2z cos 2¢y + cos 2z sin 2iy

= sin 2zch2y + ¢ cos 2zsh2y
= u(z,y) = sin2zch2y, wv(z,y) = cos2zsh2y.

ug = 2cos 2zch 2y, v, = —2sin 2zsh 2y

= Uy = Uy, Uy = —g.
2 cos 2zch 2y } “ Y Y *

u, = 2sin2zsh 2y, v,

CnepoBaTe 1IHO PYHKUMATA € gHalumu4Ha BbB BCHIKH TOUKHM OT paBHHHATA,
B KOUTO ca fecpunupanu tg z, cotg z U tg 2 + cotg 2:

- tgz e gedpunupana 3a Vz # (2k + 1)%,
- cotg z e necdunupana 3a Vz # k;
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- tg z + cotg z e nechunupana 3a Vz # kg

,[[aueHaTa Cl)yHKI.IIflfl € AQHAJIUMUYHA 34 GCUYKU MOYKU Om KOMRleKcHama paec-
s

HUHA, PA3JIUWYHU OM k—2-

Ipumvep 5.3. Hamepete aHaymTHuHa (byHKUHs, 32 KoATo Ref(2) = u(z,y) =
—(e® + 2chz) siny u Imf(z) = v(z,y) = (e® + 2shz) cosy.
Peweriue. TacTHUTE NPOU3BOJHM HA AafcHUTE (DYHKLHH ca:
uy = —(e® + 2shz)siny, vy = (e® + 2chz) cosy
uy = —(e® + 2chz) cosy, vy = —(e* + 2shz)siny
‘= ycaosuara Ha Komm-PuMan ug = vy, Uy = —v; Ca M3NBJIHEHH U dadenume

byrkyuu mocam 0a ce pazenexxoam Kamo peanna u UMAzuHepHa Yacmu Ha AHAU-
muuna QyHKyus:

flz +1iy) = —e®siny — 2chzsiny + i(e® cosy + 2shz cos y)
= i%e®siny + ie® cosy — 2chzsiny + i2sh z cos y
= ie”(cosy + isiny) — 2(cosizsiny — sin iz cosy)
= ie"e™ — 2sin(y — iz) = i€t + 2sin(iz + i%y) = ie®*¥ 4 2sini(z + iy)
= f(z) = ie® + 2siniz = ie® + 2ish z.

Ilpamep 5.4. Hamepere anayiuTuyHa dyskuus w = f(z), 3a xoaro Imw =
v(z,y) = 22 — ¥, ako w(l) = 1.
Pewienue. Topcnm anaymrnuna dyncimsa w = f(z) = u(z,y) +iv(z, y) u Torasa
3a Hes ca M3NbJIHEHHU ycsioBuATa (5.1):

ou_ov_ ou_
oz~ Oy or
u_ dv_ o, T,
dy oz oy

Or mBpBOTO yCsI0BHE

8
3—1;- =2y = /du = —2y/d:v +o(y) = u(z,y) = —2zy + ().

Tlpu nuterpupaneTo ¢(y) e HHTErpalMOHHA KOHCTAaHTA. 3aMecTBaMe BbB BTOPOTO
YCJI0BME (BB3MOXKHO € [a 3all04YHEM C Hero):

O[-2zy+o(y)] _

oy —2r2=>-2z + ¢/(y)=—2z=>¢' (y) =0= p(y) = c=const.
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Torasa Rew = u(z,y) = —2zy + ¢, a Thpcenarta byHKIMS e
w= f(z) = (—2zy + ¢) + i(z% - ?).

Ha/muneTo Ha KOHCTAaHTaTa c OKa3Ba, ye uMa Ge3Gpoit Takusa dynkuun. OT 10-
mbJIHMTEHOTO yosioBie w(l) =i = z=1,a or

z=1=1+40: —_ =1
z2=1x+1y y=0"
Torapaw(l) = (— 210+c)+z(12—02)—z=>c+z—z=>c—0 Karo 3amec-
M, nosiyuaBame w = f(z) = —2xy + i(z? — y2). Ao e BE3MOXHO, H3KJTIOUBAME
T U Y TaKa:
z=z+1y _Z+5. _Z—Z
O lz=e-iy — 7727 YTy
z+zz Z [(z2+2\2 z—Z\2
= = _
w=f) = 7 +i(57) - ()]
, 9 P | ,
=%(z2 _2)+ 22 + 22z + 22 l-z 2Z + 22 %(z2—22)+%(z2+22)=iz2,

T.e. ThpCeHaTa anasuTHuHa pynkumsd e w = f(z) = iz2.

3abenexka. Trii KaTo ThpceHaTa (DYHKIMA € aHAJMTHYHA, 3a IpoBepKa Ha
3afayaTa MOXeM Jia IOCTaBHM obpamrama 3adaua:

Janena e bynkumaTa w = iz2, [IpoBepeTe aa/m € aHaIATHYHA.

Npumep 5.5. Hamepere ananatuusa ¢byskuus w = f(z), 3a xoaro Rew =
u(z,y) = arctg (z/y) , ako w(i) =0, 2 # 0.
Pewenue. Topcenata dyskuus e w = f(z) = u(z,y) + iv(z,y), 3a xoaTo ca
H3IIbJIHEHN ycJ10BHusTA (5.1):

Oou Ov 1 1 gy

3z_3y_1+£y—a:2+y2 v _ vy
y? — By~ z244?

Ou _ Ov_ 1 (—_x)_ -z ov =

oy 3:1:—1 z? \y? T x2 42 O x?4+y?’
2

OT OBpPBOTO YCJIOBHE

v y dv /' f ydy
dy w2+y2=>dy_m2+y = 2y T

= v(z,y) = §ln(w +17) + o(2)),
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KBJETO (T) € NHTerpalioHHa KOHCTaHTa. 3aMecTBaMe BbB BTOPOTO YC/IOBHE

1
sl o w
O TE2t 222ty P T
s () = do(z) _ _ —e=
Lp(g;)_Oﬂ?—O:dgo(m)—O———}(,D(z)—C—COHSt.

1
U taka, w = f(2) = arctgg + 1(5 In(z? +4?) + c). Orw(i) =0=>2=1.

z=1=04+11 'a::O
5

Ot .
z=z+1y

1
Torasa w(i) = arctg% +i(§ Inl+ c) =0=c¢c=0
¥
z

= % +i(1n Vz? +y? +iarctg%) = 7§r+i(ln|z| +iargz) = g +ilnz.

= w=f(2)= arctgg + —;— In(z® +y?) = _72_r_ —arctg= + —;-1n(a:2 +3%)

ITpivep 5.6. Hamepere anasmruuna pyHKOW, 3a KOATO
Imf(z) = v(z,y) = 2e® cosy + z° + 622y — 3292 — %3, f(0) =1+ 2i.

Pewenue.3a na 6bne (pyHKuMATA aHA/IMTHYHA, TPIOBa fa Ca U3ITHJIHEHN YCJIOBH-
sta (5.1)

Ou

% = 2e®cosy + 3x2 + 12zy — 332, 9 = —2e%siny + 622 — 6zy — 6y,
=
0
w_ —2esiny + 622 — 6zy — 6y>. 2 — _2e%cosy — 332 — 12y + 3y,
5 o Y y

= u(z,y) = /(—Zew siny + 6z% — 6zy — 6y2)dz + ¢(y)
= —2¢%siny + 223 — 32y — 6212 + o (v).

3a HamupaHe Ha UHTErPallMOHHATa KOHCTaHTa (y) AuchepeHLMpaMe No TydYeHaTa
yHKIms u(x, y) 10 apryMeHTa Ha KOHCTAHTATA:

19}
% = —2e" cosy — 3z2 — 12zy + ‘P’(y)

= —2e” cosy — 3z% — 12zy + ¢’ (y) = —2¢® cosy — 3z2 — 12zy + 3y?

='W =3, y)= / 3Pdy =y’ +c
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q™

P

Torapa Ref(2) = u(z,y) = —2¢%siny + 223 — 322y — 62y? + % +c.
Ot pombJsmHuTesHOTO yeaosue f(0) = 1+ 26 = u(0,0) = 1.

¥ oo

_ %0,0)=c=c=1=
f(z)=—2€"sin y+2z° — 3z%y—6zy +y> +1+i(2e%cos y+z3 +6z2y —3zy? —2¢/%).
3a fa M3KJIIOUUM T ¥ Y OT [I0J1y YeHHs U3pa3, U3MO0JI3BaMe CJ1EJHUTE 3aBUCUMOCTH:
(z +iy)® = 23 + 3izy — 3xy? — iy,
cosz +isinz = e? (popmyna na Oiintep.)
Hanos3BaMe olre, e 2 = —1,
.. I'pynupame cbbupaeMuTe O CJICHUA HAYMH:

(2i%esiny+2ie"cos y) + (223 +6iz%y — 6zy® — 2iy3) + (123 + 3%y — Jizy? —i%3) +1
= 2ie®(cosy + isiny)+2(z® + 3iz?y — 3zy® — iy®) +i(z3 + 3izy — 3zy® — iy?)
= 2ie®e¥ 4 2(x +iy)® +i(x +iy)® + 1 = 2ie™V + (2 +3)(x +iy)® + 1
= f(z) =2 + (2+14)2° + 1.

3AJAYMN
Hawmeperte ananumuuna @yrxyus w = f(z) no sanapena Re f(z) wm Im f(2):
1) v(z,y) = %ez"" sin 2y + 2zy; f(0) = 0;
Orr. f(z) = e*shz+ 2% — &
2) u(z,y) = zln(z® + ¢%) — 2yarctg% —sinzshy, % +y® # 0;
Orr. f(z) = 2zlnz+ icosz +ic
3 v(z,y) =In(z? +y?)+z - 29,2 + 47 #0, f(1) =i—-2
Orr. f(z) = 2ilnz + 2(i — 2)
4) v(z,y) = 2zy + €”siny — 2sinashy, f(0) = 3;
Orr. f(2) = 2% 4+ €* + 2cos 2
5) u(z,y) = In(z? + y?) — e®siny, 22 + 3> # 0, f(1) = 1;
orr. f(z) =ie* +2Inz
6) u(z,y) =% — 1> +9z+y — e cosy — m%yz,zuzﬂ #0, f(1) =9+i
Or. f(z) =2+ (9—i)z— e — £ 4+ (3—sinl)i
7 v(z,y) =« + 622y — 3zy® — 2° +arctgl, ¥ + 4% # 0, f(1) = i;
Or. f(z) = (1+i)z* +Inz
8) u(z,y) = 2° — 3zy® + 2(e®siny + 1), £(0) = 2+ 24;
Orr. f(2) = 2% — 2ie® + 2+ 44.



IJIABA 6
KOH®OPMHO H30bPA2KEHHE

Hanenn ca nse obyactu D, u D, cpoTBeTHO B paBuuuuTte (z) : Ozy u (w) :
O'wv, D,,D, € R2. Pasrnexpame usobpaxenne f : D, — D, T.6. OajcHa €
dyukmust w = f(2) = u(z,y) + iv(z, u), z = z + iy ¢ nedunnIHOHHA obsacT D ,.
Hpeanosarame, ue I/ (2q), f'(z0) #0, 20 € D>.

f'(z0) = const e KOMIIJIEKCHO YKCJIO, HA KOETO ChOTBETCTBA TOUKA B PaBHUHATA
() 1 /' (20) = | (20)l[cos(arg f'(z0)) + isin(arg f/(20)].

Ile ycranoBuM, qe | f/(z0)| € koegpuyuenm na pasmseane unu ceuaane Ha u306-
paxenuemo f, onpedeneno om Pynkyusma w = f(z).

Hoxazamencmao.

1. Ha roukara zg € (2), 20 € D, upe3 f CbOTBETCTBA TOUKA wp € (w),
wo € Dy, T.€. wo = f(20).
2. Ha riapka ymmns (¢) € (2), 20 € (c) upe3 f cpOTBeTCTBA IJ1aQKa JIMHHMA
(@) € (w), wo € (9).
3. Ha Toukata z = zp + Az, z € (c) upe3 f CbOTBETCTBA TOUKAa W = wy + Aw,
w € (¢).
Aw  dw |dw|

' 1 avw_ v ! B bad
Or 3f(z) = fim 7, =5, = F'=)l="17

4. OT z =z + iy => dz = dz + idy = |dz| = /dz? + dy? = ds (Jmneen
esleMeHT Ha (c) B zp).

OTw =u+ 1w = dw = du + idv = |[dw| = /du? + dv? = do (Juneen
€JIEMEHT Ha () B wy).

d
U Taka, |f'(20)| = d—z =k, T.e. k = f'(29) MoXe fma ce pa3ryiex/ia xato koedu-

LHMEHT Ha JIuHElHO npeoGpa3yBaHe Ha paBHEHATa (w): KoraTo k > 1 paBHuHaTa (W)
ce pastara, anpu 0 < k < 1 - pasunHaTta (w) ce CBuBA.

Modxce 0a ce ycmanosu, ue arg f'(zp) e seensm, Ha kKolimo mpa6aa da ce 3agep-
mu maneenmama t 8 moukama zo ksm (c), 0OKAMO NONY4U HANDAGNEHUEMO HA
manzenmama t 8 wqy koM (C).

Heprmnuyn 1 Haobpaxenuemo w = f(z) ce hapuua kongbopmno, koecamo 3anas-
64 528J1a Mex0y kpudume @ moukama zg om (z) no nocoka u osleMuna.

Teopema 1 Heo6xodumo u docmamsuno ycnosue usobpaxcenuemo w = f(z) da
680e KorghopmHo 6 moukama zg e:

{ﬂdGA@A

f'(2) #0, VzeD,. .1
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IIpumep. [lokaxere, ye PyHRUMATa w = az + b, a # 0, a,b € C onpenens
KoH(OPMHO H300paxKenne Ha D, BbpXY Doy.
Joxasamencmeo. Or w = az +b = a(z + iy) + b = (az + b) + iay —>
Rew = u(z,y) = az + b, Imw = v(z,y) = ay. YcaosusTa (5.1) na Koum-Puman
ca M3MBbJIHEHH, 3a1I0TO

Ou _ ov _
dr By
Ou_ _w_,
8y Oz

CnenosaresiHo w(z) € A(D,), w'(z) =a # 0. Torapaor Tl => w = az + be
KoH(dOpMHO H300paxKeHue.
Yacmnu cyuau.

l.w=az+ba=1beC.
Or w = z+bu geduHMIUsITa 33 CyMa Ha [JBe KOMIIIEKCHY YHC/1a = TOYKATa
w ce MoJIyYaBa upe3 mpancaayiest ¢ BeKTop b.

2. w=az+ba=k b=0,keR.
Orw = kz = kre®® = |w| = kr, argz = argw, T.e. Toukata w ce
TIOJTyYaBa upe3 yeHmpasino nooobue.

3. w=az+ba|=1,b=0.
Ora = 1l ¢ € Ruw = az = le®re? = rell@t) — |y| = r,
argw = « + 6, T.e. TOuKaTa w ce NOJIyYasa upe3 pomayus.

U Taka, Hail-o6uiaTa JimHeliHa TpancdopMalus w = az + b ce CBeXAa 4O U3BBPII-

BaHe Ha TPH N0CJIeJ0BaTe /HH TPaHC(OPMAIHH: TPAHCJIALNS, LEHTPAJIHO nonoGue U
poTawus.

Ipumep 6.1. C nomorra Ha pyHrumaTa w = 1/z, 2 # 0 HaMeperTe:
a) obpasute Ha Toukure A(1,1), B(2,4) n C(0,—2);
6) o6pasa na ymuusra (¢) : T = 4;
B) 06pasa Ha (haMH/IHATA OKPBXKHOCTH T2 + 2 = azx, a # 0.
Pewenue.

) 0 11 _T—1y T — Y

a Tw_z_:r+iy—z2+y2_:r,2+y2 $2+y2

z
= Rew = u(z,y) = L Imw = v(z,y) =

__Y
1:2 + y2
Ycnosusara (5.1) va Komm-Pumanx ca U3IreJ/IHEHH, 3a1110TO
du v y? — 2

5 = oy = @I
Ou —2zy Ov 2zy

oy~ @+ . @+
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6)

B)

1
CrenoparesHo w(z) e aHa/mMTUUHA QYHKUMA, W' = - # 0, z # 0. Torasa

1

or Tl = w = = e xoH(pOpMHO N306paxKeHre B paBHUHaTa (2) Ge3 ToukaTa
z

0(0,0).

T 1
u = = =
1.| o+ 2 =>,ql_l)
A'v=__i_=_l Q,2.
2 + 92 2
1 2—43 2—43

OrB(2,4) = z2=2+4di=w=
1 -1 {1 1
=15 — iz = B(3,~3)-

Z 244 22442 20

1 -1 1 =
OC —_ = -2 == — = —3 1
T C(0,-2) = 2 2i=w =5 =3

Ot (¢): = 4, KaTo o3HauuM ¢ = w(c), IMame
w= 4
-—_ Y U v U
16 + y2

Torasa or

4 1\2 1,2
U= ———— = 4u? + 4% = u = (o): (u——) +@=-10)?%= (—) .

16v 8 8

16+~

U Taka npasara x = 4 ot (2) mocpepcTBoM H30GpaxeHueTo w = 1/z ce
TpanchopMupa B OKPBXKHOCT € 0T (w).

Kato nonoxuM z = yt, t-napaMeTsp, NOTyuaBaMe apaMEeTPHIHATE YPaBHe-
at?
Hus Ha (bamMwmsiTa OKppXHOcTH (¢;) @ 22 + 92 = az, (¢;) : 1 :ttz
y= .
1+1¢2
Torasa
w— at?/(1+¢%) 1 oo — at/(L+¢%) 1
Ca2/(1+¢2) o’ T a?2/(1+12) at
M raka (g;): | ¥ 1/a e o6pa3 Ha (¢;) npu w = 1/z, T.e. paMuug OT
v =-1/(at) P

TpaBy, KOUTO ca ycropentn Ha octa O'v (Ge3 O'v).
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3abenexxa: Oamumusita okpexHOCTH 72 + y2 = by, b # 0, uma 3a o6pa3

uw=1t/b

(@): b’ un (haMH/IHA OT IPaBHU, KOUTO €& yCIopeaHy Ha octa O’y
v=—

(6e3 O'u).

Ipuwmep 6. 2. tIpea TpancgopmanuaTa w = 2z + 1 HaMepere o6pa3a Ha OKPBXK-
wocrta () : 22 +y2 = 1.

Pewenue. Orw =2z4+1=2(z+iy)+1= 2z +1) + 2y = u = 2z + 1,
v = 2y. Ot ycsoBusra (5.1) va Koumm-Puman u T1 cnenpa, ve w = 2z + 1 e
KoH(OopMHO H306paxenue (BX. npumep 6.1).

u-—1
u=2r+1 = u—1\2 N 2
O B4 2 = () : ) —) =1.
T v =2y y=2 @ ( 2 +(2 1
2
U Taka, 06pa3nT € OKpbXHOCT () @ (u — 1)% + % = 22,
Ipamep 6.3. Ype3 TpascopmanuaTa w = —z2 HaMepeTe 06pas3a Ha NpaBaTa
(c):iz+y=1sB paBHHHaTA (w).
Pewenue. OTw = —22 = —(z +1iy)? = (y2 — 22) +i(~2zy) = u = y® — 22,
v = —2zy. Ipe3 ycnosusra (5.1) na Koum-Puman u T1 ycTanoBaBaMe, ye w = —z2

e KOHGOpMHO u3006paxeHne (BX. npuMep 6.1).

Ortpe3nTe Ha npaBaTa (c) OT KOOPAHHATHHUTE OCH cam = 1 = 1, T.e. (c) Oz =
A(1,0), ()N Oy = B(0,1).

Or A(1,0) = A :u=-1,v=0wm A(-1,0). Or B(0,1) = B :u =
1,v = 0 wm B(1,0). O6pa3bT Ha npaBaTa (c) €

L lu=yi-?=(1-z)-z?=1-2z ~ w1
(@: 2 = (¢):v=
v=-2zy=-2x(l—z) =2z° - 2z 2
Or(@:v==%3-tmpuu=0=v=-,mpuv=0= u==%lu

ToraBa mespcenusm o6pas e napabona c Bppx C (O, —1), oc +Ov u MunaBama npe3

toukute A u B.

IIpumep 6.4. Axo z omica ob6s1actra D, koaro e kBaapatbT0 <z < 1,0<y <
1, HamepeTe 06pasa D npu n306paxenueTo w = 22. '

Pewsene. OT w = 22 = (z + iy)® = (2% — y?) + i2zy = u = z? — 2,
v = 2zy. OT ycsioBusiTa (5.1) va Koum-Puman u T1 cienpa, ve w = 22 e kondopMHO
u3obpaxenue (Bx. npumep 6.1). O3HauaBame BbpxoBeTe Ha KBapaparta: 0(0,0),
A(1,0), B(1,1), C(0,1).

a) gspxoaeme Ha keadpama npu usobpaxenuemo: O(0,0) — 0(0,0), A(1,0) —
A(1,0), B(1,1) — B(0,2), C(0,1) — C(-1,0).
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0) cmparnume na keadpama npu U306paxenuemo:
u = z? u>0

v=20

usu 06pa3bT Ha npaBata O A e nosiypaBHAHATA B IBPBH KBafpaHT Haf +O0'u
(BxJ1. O'w).

1. OA:y=0=

v=_0

u=—y u<o0
v=20 v=0

1 06pa3bT Ha npasata OC € I0JIypaBHUHATA BB BTOPH KBajgpaut Haf —O'u
(Bks1. —O'u).

2. oC:z=0—=

u=1-—g? 2
v=2y 4 :

W 06pa3bT Ha npaBaTa AB e mapaGouta IT; ¢ Bpex A(1,0), oc —O'u, K0sTO MUHaBa
npe3 Toukure B(0,2) u (0, —2).
u= 1‘2 -1 1)2 .
4. BC:y=1= S u=——-1=
v =2z 4

u=0,v==%2
v=0,u=1

3. AB:z=1—=

u=0,v==32

v=0,u=-1

wm o6pa3sT Ha npasata BC e napaGousa II; ¢ Bppx C(—1,0), oc +0'u, KosiTo

MuHaBa npe3 Toukure B(0, 2) u (0, —2). _
Y Taxa, axo z onncea o6s1acrta D, 3arpajena ot keanpara O ABC, o6paspT D

npu w = 22 e kpugonuneen AABC, orpanuuen ot geete napaGosm 114, II, u ocTa

O'u (man O'u).

IIpumep 6.5. 3a n3obpaxeHneTo w = poy z aMepeTe o6pa3a Ha obJsiacTTa D :

Rez > 0,Imz > 0(® : z > 0, y > 0 wm D e NbpBH KBaJPaHT 6e3 TOUKUTE HA
KOOPAUHATHHTE OCH).
i1+ w)

.Karo B3emeM
1—w

z—1 . ,
Pemenue.OTw:m=>wz+wz=z—z=>z=
NpefBuf, ue 2 = z + iy 1 w = u + 1v, N0JlyyaBame:
il+tu+iv) (E+w—v)(l-—utiv) —2v+i(l—u?—0?)

1—u—iv 1 —u)? +0? (1 —u)? +v?
2

z=zx+iy=

—2v 1—u?—w

—— = — = —
T —wr+r YT O—wryer

OtRez > 0 => = > 0 => v < 0 (nosrypaBuuHaTa nog O’ u).

OrImz > 0 = 1—u?—v% > 0 = w® +v? < 1 (BBTpENHOCTTa Ha IEHTpAJIEH
KpBr ¢ paguyc 1),

U raka, D : |w| < 1, Imw < 0, T.e. smpewnocmma na yenmpanen kpse n0g
octa O'u.
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3AJAYIHN
1. C noMotuHa Ha byHKIMSTA W = —i-, z # 0 Hamepere:

a) OGpasuTe Ha JIMHUMTE Y = T° U T + Y = %;
3
orr. v = —11—”, T.e. muconpa; (u — 2)° + (v +2)2 =8
6) oOpa3a Ha cHona mpaBu y = kx, k # 0.
orr. v = —ku,
T.e. cHon npaey npe3 O (npaBx OT MBPBH K TPETH KBAAPAHTH ce MPeoGpa3yBat B IPaBU
OT BTODH M YETBBPTH KBaPaHT 1 0GPaTHO).
2. Ypes TpanccopmaimaTa w = iz + 1 namepere o6pa3a Ha oGsacTra D (TPUBIB/IHHKA)
{zx=0,y=0,z+y=1} ~
Oor.®:{v=0,u=1, v=u}.
3. Hamepere 06pa3a Ha OKpbXKHOCTTA (¢) : |z| = r upe3 TpancdopManusTa w = z + %
2

2
Orr. (€) : ke 5 + Y

EOMCON

a) JOKaXeTe, 4e w € aHa/IMTHYHA H HAMEPETE OHE3M CTOHHOCTH Ha 2, 32 KOMTO H3o6paxe-
HHeTO e KOH(GOPMHO,

4. lamena e pyHxuusaTa w = 2°.

Orr. PaBuuHara (2) 6e3 toukara O(0,0);
6) usobpasere npasure z = 2, y = 1 ot (2) B (W);
N _1,
Orr. TlapaGosm © = 16” +4,u= 7Y 1,
MHHaBay npe3 Touxure (3, +£4);
B) HaMepeTe oGpasuTe Ha JuHuMTe T+ y = 1, y = z°.
_ 1., 1 _ [U\?%/3 v\4/3
Orr. (1) :v = —5U + 3 (&2) :u= (5) - (5)
5. C nomolira Ha TpaHchopManusTa w = iz + 1 Hameperte obpasute Ha ocute Oz 1 Oy B
(w).
Orr. (¢1) : w = 1, v = t (upasa, ycnopegsa Ha Ov)
(&2) :u=1—t, v=0(ocra Ou)



TJIABA7

HHTET'PAJI
OT ®YHKIU HA KOMIUVIEKCHA IPOMEHJINBA

A. Jechunnuns Ha unTerpas oT (hyHKUMA HA KOMIUJIEKCHA MPOMEHIJINBA

Hanenu ca byukuus w = f(2) = u(z,y) + tw(z,y) ¢ nedusrmornsa o6nact D, €
(2) m enadka xpusa (c) € D,. Heka f(z) e nebunnpana 1 HenpeX’bCHATA 332 TOYKUTE

Ha (¢). Pasrnexname morata AB € (c).

19, Pas6usame AB Ha n gbry ¢ HOMOLITA HA TOUKH
A':ZO’ZI)'ZZ;"-)zk—llzkw"vzn =B
¥ o3HauaBaMe Azg = 2 — Zx—1.

20, Hsbupame touxa £y, € (2—1, 2x) ¥ npecmamane f(€).

3
30. O6pasysame cymata (uucnoro) 3. f(€x)Azy, x0aTO ce Hapuua Pumaroaa

unmeepanna cyma Ha f(z) no xpusara (c) npu ToBa pa3Gusane va AB u npu
TO3M U360p Ha TOUKUTE £

Ilpu npyro pa3tusane Ha AB u npu Apyr u3Gop Ha TOYKUTe ) 0JTyYaBaMe HOBA
HHTErpaJsiHa CyMa, T.€. Ha/IMIE € Hen30POUMO MHOXKECTBO OT HHTErpaJIHy CYMH.

Dedpnammmsn 1 Dynxyusma f(z) ¢ depunuyuonna obnacm D, ce Hapuua unmez-
pyema @ Pumanoe cmucon, ako

3I = lim Zn: f(€r)D2k,

k=1
npu max Az, — 0 u benexum f(z) € R[c].

Nedummmms 2 Yucnomo I ce napuua unmezpan om (Prykyus na KoOMRAEKCHA
npomenausa u benexum

I=/f(z)dz. 7.1
(o)

3abenexika. Axo npueMeM efiHa OT IOCOKHTE Ha 0GXOXK AaHe Ha JmHusATa (C) 32
IOJIOXKUTE/IHA, 2 IPOTHBHATA HA HEsl 32 OTPULATE/IHA, TO HMaMe

/f(z)dz " /f(z)dz.
(e7)

(ct)
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TeopeMa 1 (3a cewecmayaare.) Ako wunusma (c) e enadka unu no wacmu e1aoka
u uma Kpaina dsaxuna, a f(z) € Clc), mo csmecmeyea (7.1), npu mosa

/f(z)dz = /ud:r —vdy + i/vdz + udy . (7.2)
(¢) (o) ©)

B. CroiicTBa (ananozuunu na mesu npu KpuGoUNeeH unInecpal)

1°. /Af(z)dz = A/f(z)dz, A = const, f(z) € R[d].
(e) (¢)

20, /(fl(z) + fo2))dz = /fl(z)dz:l: /fz(z)dz, f1, f2 € Rc].
(c) (c) (o)

30, / f(z)dz = / f(2)dz + / f(2)dz, f(z) € Rlc],c;1 Ny = 0.
(e)=(c1)U(c2) (c1) (c2)

4%, Axo f(z) € R|c], 10|f(2)| € Rlc|n | /f(z)dz‘ < /lf(z)|dz < Ms, xBieTo

(9 (0
|7(2)] £ M, s - ppJoKuHa Ha gbra ot (c).

50. / F()dz = — / f(2)dz, £() € RId.
AB BA
6°. Axo (c) = (c1)U(c2)U...U(en),ciNecj =0,1%# j, 10

[=[+[+ ]

() (e1) (e2) (en)

79, Hexa (c) = (cp) U {e1) U (e2) U ... U (cn), kbRETO (Co) € 3aTBOpEH KOH-
Typ, OGXBalIAIL 3aTBOpEHUTE KOHTYPH (c1), (c2),...,(cn) . (co) € OpHeHTH-
PaH NoJI0XKHTesHO (06PATHO HA YaCOBHUKOBATA CTPEJIKA), & OCTAHAJITE ~ [0
4acOBHMKOBATA CTPEJIKa, TOraBa:

[reme=fofofoosfefoyf.

© @) () ©) @) @ Theh
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B. IlpecMsaTaHe (B2 HAUHHA)

I nauun. o opmyna (7.2)

/f(z)dz: /udz—vdy+i/vdz+udy= I +ily,
(c) (e) (c)

kbpeTo [y n Iz caoreuga [ F - dF, T.e. peasin KpUBOJIMHEHHN HHTErPaJIH OT BTOPK

(e
pon.

U taxa, nuterpasn ot yHKLUMA Ha KOMIUIEKCHA IIPOMEHJINBA ce 0ehunupa KaTo
KDPHMBOJIMHHEH HHTErpaJl, a ce u3y4asa MocpeICTBOM /(Ba peasIHH UHTErpaJa.
II nauun. Hexa
z = z(t)
c):
© |y =y,
(¢) : 2(t) = 2()i +y(8)]
Torasa dz(t) = 2/(t)dt u

a<t<fB wm

B8
/ f(2)dz = / Fle®)2 (t)dt 13)
(c) a

Pasrnexpame I = / f(2)dz, f(z) € A[D]. ToraBa MHTerpupaHETO HE 32BUCH OT

(c)
TbTS HA HHTETPUpAHE,

Hedmrmmn 3 Henpexscnama kpusa 6e3 movku Ha CaMONpecuvane ce HApu4a
npocma (2Kopdanoasa) kpusa.

Oedmmma 4 Edna o6nacm D ce Hapuua edrocaspaana, axo écaka XKopdanoaa
3amaopena Kpusa onpedens 0Oaacm, KOSAMo U3YAn0 npunadnexu Ha D,

Teopema 2 (na Koww 3a ednocaspsana obnacm.) Axo f(z) € A[D], xsdemo D e
ednocespiana obnracm, mo 3a ecsxa samaopena XKopdanosa kpusa (c) e uansaneno

7{ f(z)dz = 0 (unmezpan om ananumuuna pyrKyus no 3ameoper KOHMyp e GuHAZU

()
Hyna).

Cnencreme I 3a Besika aBoiika KpusH (c;) 1 (c2) ¢ 0610 HAYAJIO TOYKA 2Z( K OB
Kpaii TOYKa z e B cHJ1a

/f(z)dz: /f(z)dz.
(e1) (c2)
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CenoBaTeJsIHO, HHTETPAJIbT HE 3aBUCH OT NMBTS HA HHTErpUpaHe, a CaMO OT TOYKH-
z

Te zo M z ¥ Genexum I = / f(€)d¢ (nuTerpasbT KaTo (DYHKLMS Ha TOPHATA CH

20
rpanuua).

Jedunnunn S Oynyuama F(z), F'(z) = f(z) ce napuua npumumuena na f(z).
Cnencreme Il Ako Fi(2) # Fz(z) ca npumurnBin GyHkunn Ha f(2), To
Fy(z) — F1(2) = C = const,
Jecbmumms 6 Muoxcecmaomo om ecuuku npumumushu ynkyuu na f(z) ce napu-
yaneonpedenen unmeepanom f(z) uce benexu | f(2)dz = F(z)+C, C = const.
(o)
Heka F(z) # ®(z) ca npumurusnn ¢ynkuun Ha f(z). Cnopen ciencteue 2

zZ
J £(€&)d¢ — ®(z) = C n xato nonoxum z = z nonyuasame C = —&(zo) nm

/ F(€)de = B(z) — @ (20) = B(2)|” (7.4)

(dopmyna na Hromon-JIani6nuy).

Teopema 3 (na Kowu 3a muozocespsana obnacm.) Axo f(z) € A[D), D e muo-
eocaspaana obnacm ¢ konmyp (c), u36paHa NONOXKUMENHA NOCOKA 8BDXY HE2O
u aameopenume JKopdanosu kpusu Co,c1,Cz,. . .,Cn, k6demo (co) e obxeawau
KoHmYp 3@ ocmananume KOHmMYPU u D ce Ctcmou om moukume Ha Konmypume
(e1),(c2),-- -, (cn) uasn om max e (cp), mo f(2) € A[D)] u e usnsaneno

ff(z)dz—% f yé+ +7§-—0 unu }1{ Z?{
(© @) (er) () (cn) o
IIpumep 7.1. Pemere unterpana

/z3dz,

(e)

KbaeTo (c): x =2, 0r 2o =0m0 21 = 1 +1.
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Pewenue.
I nawun. Or 2% = (z +4y)® = (z® — 3xy?) + i(3z%y — v¥) = u(z,y) =
z2 — 3zy?, v(z,y) = 3r2y — y3. Torasa no hopmya (7.2) uMame

I= /(z3 —3zy?)dz — (3zy — y®)dy +1i /(3zzy —y3)dz + (23 - 3zy?)dy .
(@ (o
IIbTAT, 0O KOHTO HHTErpHpame, e gbra ot napaGosata (c) : z = y? or Touka

0(0,0) mo Touka A(1,1) Bbpxy Hes (mapaGosiaTa uMma BpbX O u oc +Ox). Ille
napamerpu3supame (c):

or () z =12 dx = 2tdt fct<t

T C): .
y=t dy=dt, = 7

Or 20=0 = 0==z+1y = (z=0,y=0) =1, =0
n=l4+i=1+i=z+iy = (z=1ly=1) =t =1.

1 1
= I= /(2t7 — 6t° — 3¢ +t3)dt+i/(6t6 —2t* +1° — 3t%)dt
0 0
28 98 A\ |1 /6tT 55 tT\|? 47 5
-(T-F Dl iF-F )= =

I nawun. TonvaTerpanua gynxuus f(z) = 23 e anamrauna( BX. npumep 5.1.a).
Torasa

144

I_/zadz_illﬂ'_(1+i)4_(1+2i+i2)2_4i2_ )

- T4l T4 4 T4
0

Ilpumep 7.2. Peruere / (144 — 2%)dz no otceukara (c) : 2021 {zo - (1) 4
z2 = (]
(c)

Pewenue. IIBTAT, N0 KOHTO MHTErpHUpaMe € OTCEUKA OT BIVIONOJIOBAINATA HA
IBPBU M TPeTH KBafpanT (c) : y = z or Touka O(0,0) no Touxa A(1,1). Ille
napamerpusnpame (c):

T=1
or (o): ’y — = z(t) = z(t)+iy(t) = t+it = dz = (1+i)dt, z=1t—it.
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‘

Ocsen ToBa 0 < ¢ < 1 (BX. npumep 7.1.). Torasa

1 1
I:/h+¢—2@—dﬂl+ﬂﬁ=(L+ﬂ/KL—%%HU+QM#

0 0
=(L+n@—ﬁﬂ;+a1+nu+#ﬂ:=o+2ay+n=2u_1y

Mpumep 7.3. Pewere /z2dz, (€): 2P+ =1,2>0,y>0.

(o)

Pewenue. Topuurerpannara (ynkuus f(z) = 22 e ananuruuna (nedunnpana e
€HO3HAYHO ¥ ChluecTBYBa f'(2)). C/leNOBaTe /IHO MHTErPAIIET HE 3aBUCH OT UHTET-
PALHOHHHSA TBT.

Kpusara (c) e u3BectHa (acmpouda), KOSTO pecuya KOOPAUHATHUTE OCH B TOY-
kure £ = +1, y = 1. Otz > 0, y > 0 (UbpBU KBaJpaHT) CJeBa, Ye MHTErpH-
paHeTo e cTane no 1/4 gera Ha acTpompara OT TOUKA zg = 1 [0 TOUKA 21 = i.
Torasa ]

r 2

3
I:/zzdz’:i—
3

1

,_.
ol

IIpumep 7.4. Pewere / |2|dz, xpAeTO (c) e rpanuuaTa Ha o61acTTa G, 3arpajeHa

(e
OT NOJIYOKPBXHOCTTA |z| = 1 1 octa Oy, T.e. G: |z| < 1, Rez > 0.
Pewenue. OkpbxHocrTa (c) : |2| = 1 npecnya ocra Oy B touknre A(0,—1) u

B(0,1). Uurerpupanero me u3pbpiuum no kourypa I' = AB U AB na o6nacrra G.

T = cost
1.0t (c): |z] = 1= (c): o, h<t<t.
Yy =sint
— lor A(0,~1) => 0 = cost,~1 =sint = t=1,t = —= . .
: rl=-o<t<g

or B(0,1) =>0=cost,1=sint = t=1t= 3

OT 2z = ¢ + iy = cost + isint = e® = |z| = 1, dz = ie*dt (dz = de®*). Toraa
no cpopmy.a (7.3) uMame

/2 n/2

/|z|dz— /ze“‘dt /de“

—-m/2 -7/2

"
®
,.
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) t1<t<tp

or A(0,-1) =0=0,-1=t =1 =-1
or B(0,1) =0=01=t =tp=1

= -1<t<1.

OT z =z + iy = 0 + it = it = |z| = |t| = £t, dz = idt (dz = dit). Torasa no
dopmyna (7.3) umame

1 0 1
L= / |z|dz=z‘/|t|dt=i/|t|dt+i/|t|dt
AB -1 -1 0

0 1
) . o 0 2t g1 1 _
——z/tdt—f—z/tdt—z(——Z— _1+§0) —1(54‘2) =1
21 0
Utaka, I = [ |z|dz =1, + I; = 3i.
()

3abenexra. lonunterpannara dyskuns f(z) = |z| ve e ananuTdna. Torasa
I = [ |zldzuly = [ |z|dz umaT pasmunn croiHOCTH.
iB AB

y¥?-y—z=0

Ilpumep 7.5. Pemere / zsin zdz, (c) : 2<0,y>0.
O

Pewenue. Iogunrerpannata pynkuus e f(2) = zsin z. @yskuusara w; = sin 2
e aHaIMTHYHA (DYHKIMA (BXK. npuMep 5.1.r), a we = z e N0sMHOM (aHaIUTHYRA YH-
kiust). Torasa f(z) e ananurruna yHKuus (KATO IPOM3BEEHNE HA [IBE aHAJIUTUURM
dynku). Ci1e10BaTeJTHO HHTErpaJIbT He 3aBHCH OT HHTEIPALMOHHUS BT,

Or ypaBHenreto Ha JunuaTa (c) : y> —y—z=0=z=¢y?—y, o’ =2y —1.

Ot ypasHerveToHaocta Oy : =0=0=9y? —y =>4 =0, y2 =1, Te.
smunsita (c) npecnua Oy B Toukn O(0,0) u B(0,1).

Orz' =0=0=2y—1==y=1/2nToraBaz = 1/4 — 1/2 = —1/4, T.e.
ToukaTa A(—1%, 3) € (c).

Orz < 0,y > 0 cnensa, ye wie wHTerpupame Bupxy mprata OAB or (c) BbB
BTOPM KBaJpaHT WM OT TOYKaTa 2o = 0 Ko Toukara z; = <. Torasa

i i
i i
Iz—/zdcosz=—zcosz +/coszdz= —1cost+sinz| = —icost + sins
0
0
= —i(cosi +ising) = —ie" = —~,
e

o



Humezpan om pyriyun Ha komniexcha npomernuaa 53

dz 2y
7.6. _— =+ ==1.
Ilpumep 7.6. Pemere ‘7{ P c) 5 + 1 1

(o)
Pewenue. JIunnATa () € UEHTPAJIHA €JIMNCa C IOJIYOCH a = 3, b = 2. [ToxgunTer-

1
pasHaTa byskums f(z) = ~ —j ©AUA/MTHYHA B IIS11AT2 PABHUHA (2) c u3kmouenne

Ha TOYKaTa z = 4, KOATO e BbH OT obJsiactTa D, 3arpafena or (c).
OyHkupara f(z) e aHasMTHYHA B 06J1aCTTa, 3arpajieHa OT eJIUNCATa, BKJIIOUN-

T€JIHO KOHTYpa U CJIEAOBATE/IHO
dz 0
z—4

(e)

(cniopen T2).

In®
Ipumep 7.7. Peutete / —nz—zdz, (¢): 2| =1, Rez > 0, Imz > 0.
(O]
In® 2
Pewienite. MOXe fia ce oKaxe, uef(z) = —, © aHa/mTHYHa dbyHRuMA (BXK.

npumep 5.1). JImuata (c) npecuya ocute Oz u Oy B mbpBu KBagpaut (Rez > 0,
Imz > 0) CbOTBETHO B TOUKHTE 29 = 1 M 27 = 4. Torasa

i
Inzpp 1 1 4 gt
I= /lnszdlnz = n4z = Z(ln4i—ln41) = Z(lnl + ;—rz) = %
1
. T,
3abenexxa.lni =1Inl+ Ez (Bx. 4.7.a).
3AAYH
Peweme unmeepanume:
1. | €*dz no orceukara (c): 2021 2 =1 orr. e(e* — 1)
: B PT ' '
(c)
2. filz|dz, (e):|z]=1,0<Largz<m Orr. 0.
(e
y¥-—y-—z=0 1
3. [ zcoszdz, (¢): . Orr. 1 — -

z<0,y20

(o)
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4.

(%

~

b

10.

11.

(c)

. /(12 +iy?)dz, (¢): AL+ 1), B(2 + 3i).

()

1+2

) _){1+2z'~’

(e)

. /ig_i,(c):

(¢)
14

1

i

1

e

o

/ 2dz

+i

sin zdz

dz, (¢): |2 = 1.
lz| =2
OLargz<7"

i
/(3z4 —27%)dz
1

/ zsinzdz

e”dz, (c) e HauyneHa JIuHAA, CheOMHABALLA TOUKHTE 20 = 0, 21 =4, 20 = 1 + 1.

Orr. ettt — 1.

Orr. —E + 9.
3
Orr. 0.

Orr. 8/3.

orr. -1+ 2i.

or. (i — 1).

Otr. cos1 —sinl — -;-

Orr. 1 4 ishi.



I'JIABA 8

OCHOBHA ®OPMYJIA HA KOIIIA
H ®OPMYJIA 3A IIPOU3BO/THUTE

[anena e eqHocBbp3ada obtact D ¢ ry1agbK KOHTYD (¢), BbpXy KOHTO € u3Gpana
HOJIOXXUTEJTHA TOCOKA Ha O0XOXIaHe.

Teopema 1 Axo f(z) e ananumuuna yniyus e 3ameopenama ednocespsana o6-
nacm® =D U (¢) u 29 € D e smpewna mouxa 3a D, mo

R O (G}
fo) = 55 $ L, 8.1)
(o)
(ocrhoana hopmyna na Kowu).

Babenexxa: Axo f(z) e anarumuuna pynxyus 8 mrozocaspsana obnacm D,
OrpaHuyeHa OT CJIOXHUS KOHTYD (¢) : ¢p,C1,Ca, -+ , Cn, BBPXY () € n3bpana nosio-
XuTeJIHA I0COKa Ha 0OXoXaaHe, a (c) ob6xBama ¢y, ¢, -+ , ¢, 1 f(2) € C(D), To
3aVz € D e u3nbsHeHO

f(E) 1 1
f(z )_Zm )5 =35 ){ +5— ?{ +—7{ (8.2)
(e ) (er)

Teopema 2 Ako f(z) € A(D), ksdemo D e obnacm ¢ xonwmyp (c) u usbpana no-
noxumesna nocoxa aspxy nezo u f(z) € C(D), D = DU (c), mosaVz € D
¢ynyusma f(z) uma npouseodnu om npouseosier ped u @ cuna e

™ (z0) = % j{ -(——Ji(i)—dz (8.3)

z— Zo)"‘+1
(c)

(¢popmyna 3a npouzaodnume).

H Taka:
Oor(8.1) = 74 o dz = 2mif(2o),
Or (8.3) = }{ (—% 2m ™ (20),

()
xbaero f(z) e anasuTHuHA DYHKIMA, 2 29 € D e BbTpeIuHa Touka 3a D.
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IIpumep 8.1. Pemntere I = }{ , aKO :

()

z
22+9
a) (c) e KOHTYp, KOHTO 3arpaxaza caMo TOUKATa 21 = 3i;

6) (c) e KOHTYp, KOHTO 3arpax/jia CaMo TOYKara 2o = —3i;

B) (c) e KOHTYp, KOITO 3arpaXk/jia TOUKATE 2] U 23.

Pewenue:
1

dz z431
= = d
a1 ';[(z—3i)(z+3i) 7{z—3z’ z
() ()

Oynkuusra fi(z) =

30 € aHaJINTHYHA, KATO YACTHO Ha [1Ba IIOJIMHOMA, a
z+3i
TOYKaTa z; = 3¢ € BbTpellHa 3a obsiacTta D ¢ KOHTYp (c) 1 Torasa mo (8.1)
UMaMe: 1
T
I =27if(3i) =2mi— = —;
wif(31) = 2mi ey
1/(z — 3¢
6) I = j{ —/:Ez_'_—%z)dz. Oyukupara fo(z) = poT
(e
23 = —3i e BBTpellHa 32 D 1 OTHORO 1o (8.1) uMame:

€ aHaJINTHYHA, TOYKaTa

. , o1
I_2mf(—31,)—27m_—67_ 3

B

~

Jlmmuara (c) e mpoM3BOJIHA, 3arpaXJallla TOYKHTE 21 H 22. 3arpaxaaMe Tesu
TOYKU ChOTBETHO C MPOU3BOJIHH JIMHUM B D), HANpUMep OKPHXKHOCTH ¢ H Cz C
JOCTaThYHO MaJIKH paauycd. Torasa no ¢opmMyJa (8.2) u pe3ysiTaTure OT a)

u 0) uMaMe:
dz dz T
I: —_— —_— = - = =),
f22+9+%z2+9 3 3 0

(ch ()

sin zdz

m, (c)]z—2|=2

IIpumep 8.2. Pemere I = ?{

()
Pewietiue:

1) Jlunmsara (c) e oxprxHOCT C HeHTDD (2,0) 1 7 = 2, a 06.1aCTTa 3arpajieHa OT
(c) osnuaBame ¢ D.
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2) HaMunpame HyJITe Ha 3HAMEHATEJIS:

OT e*(z —3) = 0 = z = 3 e mpocTa HyJIa Ha 3HAMEHATEJIH, KOSTO e
BBTpelllHa 32 D.

3) Ilo popmyna (8.1) nmame:

= }{ smz)/e (sinz)/e* :2m_su;3
e
(e)

sin z
(pynkumsra f1(z) = o € aHaJIMTHYHA).

zdz 1
Ipumep 8.3. Peuete I = y{m, (¢):|z—2|= 5
(@)

Pewenue.
1
1) JlunuaATa () € OKPBKHOCT C UeHTBP (2,0) ur = 202 o6J1acTTa 3arpajfeHa oT
(c) o3nauaBame ¢ D.

2) Hamupame nysute ra 3namenatens Ha f(z): Ot (z—1)(2—2)? =0 = 2, =
1u 22 = 2, npu TOBa 2; = 1 e BbHIIHA TOYKa 32 D, a 23 = 2 € BbTPeILHa,

3) Ilo ¢opmyna (8.3) umame:

1—2 -1

= _ 2mi _ _
1= § Goapte = A =T = mi T =

(e)

z
1 € aHaJIMTHYHA).

(dynkupsra f(2) =

Ipumep 8.4. TlpecMerreTe f o axo (c) € KOHTyp, KOfiTO 3arpax/ja To4-
()
Kara z = —2.
Pewenue. Oynkuusata f(z) = e* e aHA/MTHYHA, & TOUKATA Z = —2 € BbTpeIuHa
3a o6nacrra D ¢ Koutyp (c) 1 Torasa no (8.3) umame:

27” 1" e* _ ﬂ
f ( 2) z=-2 - 382



58 Komnnexcen ananus

dz 2, 9
5. =@ ——, : —2z—-2y=0.
IIpumep 8.5. Pewtere I }{(2_1)2(22+1) (¢):z*+y T—2y=0
(o)

Pewenue.

1) Haueprasame JjiHnsTa (C):
(c): 2 =2z+1-14+12—2y+1-1= 0= (c): (z—1)2+(y—1)2 = (1/2)%

U Taxa, (c) e okpbxHoct ¢ uentsp (1,1) ur = /2, npu ToBa O € (c), a
o6J1acTTa 3arpajena ot (¢) o3HauaBame ¢ D.

2) Hamnpame HyJmiTe Ha 3HaMeHaTesis Ha f(2):

Or(z—1)2(22+1) =0 => 212 = 1, 234 = &4, mpuTOBa 21 = l e
ABYKpaTHa HyJIa, BbTpeluHa 32 D, 23 = 1 € BbTpellHa 3a D, a 24 = —i e
BBHUIHA TOUKa 32 D. 3arpaxjaame 2, U 23 CbOTBETHO C OKPBXHOCTH (c1) ¥
(c2) BD ¢ goCcTaTHYHO MAJIKH PAHYCH.

3) ITo dopmyna (8.2) umame:

1 1
Nz — 1)2
1:5{ z+1d+jgwdz
(z—1)2 z—1i
(eh (eh)
1
Oyukuuute f1(z) = 231" fa2(2) = CriGEoI)r ca aHAJINTHYHH, KaTO

YaCTHO Ha ITOJIMHOMH U Toraba o (8.3) u (8.1) cbOTBEeTHO MMaMe:

_2m —2z 1
= 1) +2 = omi( s s
1! 7 A1) +2mify(d) = 2mi (22 +1)% =1 + 24(1—1)2
o ~mi
—am(T =
Ccosz

Ipumep 8.6. Pewere dz, (c): [z +i+ 1 =2.

(=+1)%(z-2)
Pewerue. ?
1) HauepraBame smuusaTa (c):
©:lz+iy+i+l=2=|(z+1) +i(y+1)=2
= (:VE+1D)+E+1)? =2=(0): @+ 1)’ + @y +1)* =2%,

U Taxka, (c) e okppxHOCT € UenTsp (—1,—1) U 7 = 2, a 06/1acTTa, 3arpajeHa
oT (c) o3uauaBame ¢ D.
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2) Hamupame HyJiMTe HAa 3HAMEHATEJIA:

Ot (z+1)?(z — 2) = 0 => 21,2 = —1 e AByKpaTHa HyJ1a U BbTpeLHa 32 D,
a z3 = 2 e BBHIIIHA TOYKa 32 D).

3) Ilo ¢opmy.ia (8.3) nmame:

COs 2

= 27rz —sinz(z — 2) — cos z
1
( + 1)2 f (=1 = (z—2)2 z=—1
(c)
= Tm(3sin1+cosl).

Oyuxnuara fy(z) =
np. 5.1.2), a (z — 2) e aHa/IMTHUHA DYHKLKA, KATO NOJIMHOM.

0s 2
B € aHaJIMTHYHA, 3al0TO COS 2 € aHaJIUMTHYHA (B)K.

er 41

TomGoE @il -2 =2

IIpumep 8.7. Pemrere ?{

()
Pewenue.

1) Or ypasHenneTo Ha KOHTYpa (c) : |z— 2| = 2 nonyuasame (z —2)% +y% = 22
CrepopatesiHo (c) € OKpBXHOCT ¢ neHTsp (2,0) u paguyc 2. Heka o3nauum
obJiacrTa, 3arpageHna ot (c) ¢ D.

2) HyJure Ha 3HaMeHaTes € z; = 7 (6JHOKPATHA, BbTpeIHa 32 D) u 233 = 1
(mByKpaTHa, BbTpellHa 32 D).

3) IIo popmyna (8.2) nmame:
iz iif_‘i'_li ez 41
f(z e’ +1 dz = ?{—(Z—l) dz + 22T __d2.

w)(z —1)2
(c) (<H) (f)

1 1
@Oyukuuure fi(z) = (Z +) n fo(z) = . CA AHA/MTHYHML.
2mi em+1 e (z—m) —e* -1
= 27t =2 2
I =2mifi(n) + fz(l) m( —)e + 2mi ) -
cos T+ isinm + 1 Jet(l—m) —ef—1 2mi

= 2mi EEnE + 2mi =m)e = Aony [ei(i—ﬂ'i—l)—l].
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coszdz’ () |z—2| -3

(@
Pewernue. OT ypaBHerneTo Ha KoHTYypa (¢) : |2 — 2| = 3 noyuasame (z — 2)2 +

“y? = 32, r.e. (¢) € OKPBXKHOCT C LEHTBP (2,0) m paguyc 3, 3arpaxpama o6s1acrra

D.
Hysmre Ha 3HaMeHaTesd ca z1 = 0 - TPUKpPAaTHA HYJIA M 2 = 2 - eAHOKpaTHa

HyJ1a, BETPELlHH 32 D.
TTo gopmyna (8.2) 3a naaeHus UHTErpasi nojyyaBame:

cosz (1 —cosz)/(z—2) (1—cosz)/23
I= fzaz_z f{ . dz+j[—(z_2) — L +1,

() (c3)

HHTerpana [1 1€ peUIUM IO ABA HA4YHUHA.
I nauun. Tlpunarame dopmyia (8.3) .
I1 _ % (1 — COS Z)/(Z - 2) dz _ 27['Z {/(0)’ .fl(z) = ]';ﬂ € agjaJIMTHYHA

z3 21 -2
(c2)
byHKIM.
2mi [sinz(z — 2) — 1 + cos z}/
-y
2! (Z bl 2) z=0
_ 2mi (cos z(z—2) + sin z—sin 2)(z—2)? —2(z—2)(sin z(2—2) — 1 +cos 2)
-~ 2l (z —2)* 2=0
i 1 i
2! 277 2

I nauun. TipeoGpasysaMe p(z) = 1 — cos 2z, KaTo 32 COS z U3NO/I3BAME Pa3BUTHE
B pel Ha MakJiopeH:

22t 28
go(z):l—cosz:l—(1——2—!+Z—a+...)
2 A S8 o1 22 2t
=g ata-=FEata )
Torasa
2 4
; 22(%_%4_2? )d f(il'._z_l.pf?_l_...)d
v 23(z—2) 2= z2(z —2) %
(et) (ct)
1 z2 P
a—ate— /(z—2)
= (2 l 6|z ) dz.
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Oynxuuata f1(z) = (3 — % + é—? —-++)/(z — 2) e anaUTHYHA 1 32 pemaBaHeTO
Ha MHTEerpaJ/ia Le npusoxuM gopmya (8.1):
1

I = 2mif} (0) = 271'1'% =-5

UnrerpaisT I ce pemasa no gopmy.a (8.1):

(1 —cosz)/23

o dz = 2mif2(2),

I =
(CQ )
kbaeto fo(2z) = (1 — cos z)/2® e ananmTruna hyHKIHS.

1—cos2  mi(1l~—cos2)

I '—._—2 =
2= 4
_ o omi mi(l—cos2)  m
=I=L+I= 2 1 ——2cosl
Ipumep 8.9. [la ce peruu HHTErpaTbT f eco dz, (c) : |2z| =
z

(©
Pewenue. KoutypsT (c) e ueHTpasma oKpbKHOCT ¢ panuyc 4. Hyure na 3suame-
Hatesicaz; =O0mz2p = (2k+1)5,k=0,+1,.... Toukure z; = 0M 293 = +7/2
ca BpTpeutHy 3a D. @opmyJsure (8.1) 1 (8.3) He MorarT Aa ce NpHsI0XKaT AUPEKTHO.
PasBupame pyHkumaTa e — 1 B pen Ha MakJiopen:

2 3 2 3 2
e-l=1+5+ TS = D T = (1 S D)
z—1 20+ E5+5+ - I+5+5+-
'-_—}1'1:%6 dlzf ( 2!+3! )d2=f"———+2! 3! dZ=O,
ZCOSZ ZCOsSz COSs 2

h (ch (¢h

3all0TO MOAMHTerpasHaTa (yHKUMs e anarmTHuna B (c), Kolito 3arpaxna camo
Toukara z; = 0.
3a pewaBane Ha wnTerpamre I = f f(z)dzn I3 = y{ f(2)dz ((c}) zar-
(h )
paxJa TouKaTa z2 = J, a (c§) 3arpax/ja Toukara z3 = ———) U3N0J13BaMe Pa3Jio-
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-

T T :
JKEHHMEeTO Ha (DYHKIWMATA COS 2 IO CTENEHNTe Ha 2 — ) Hz+ 3 (Teits10poBO pa3BUTHE).

_x _1m)\3 _T\5
cos z = sin (g—z) = —sin (z——g) = —(21!2) + (= 3!2) - (= 5!2) +---

_ ™ (z—%)?° (-3
=GE- Pl g )
e?—1
e?—1 z(_1+2;1:_12_£5:_"|22+...) T
I = _ K] 5! —omit (T
= fzcoszdz j{[ z—m/[2 ]dz 21rzf2(2),
(e) (cf)
e -1 "
KBIEeTO fa(z) = ey Pl oL € aHaJIMTHYHA B (3 ).
-1+ +oe
3! 5!
em/?2 —1
= } —————— = 41 —_ ”/2
Iy =273 5 41,(1 e )
. m\ _ z+7/2  (24+7/2)® (2+7/2)°
cosz——51n(z+5)_— 1 + 3 - 5 +...
_ T (z+7/2)2 (z+w/2)4
(o) (re g ey
e?—1
3 z+m/2 (z+=/2)4
:13=?{ez—ldz=f[z('1+ IR +"')]dz
zcosz z+m/2
() )
f3(z) = 2622 —1 oy e aHaMTHuUHA B (7).
z(_1+(z+1r/) _(z+7/2) .
3! 5!
e™/2 1

I = 27rif3( - g) — o =4 (e-"/2 - 1)

= I=nL+L+I3=0+4i(1—e"?)+4i(e/?>-1) = —Sishg.
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3AAYH

Peweme unmeepanume.

N
(¢

2.

10.
11.

12.

dz

GE-1pGE+1 ™
)

a) KOHTYDBT (c) 3arpax/ja caMo Toukara z = 1;

6) (c)zarpaxpa camo 2z = —1;

B) (c) 3arpaxpa Toukure z = 1.

2z—-1
]( Fr G- (c):
(c) d
zaz
. fZT——l’ (o):
© h zd
ch zaz
g ():
“F sin(z - 1)
simnw(z —
T at (e):
@
sinz
. y{z2+4dz, (0):
G
edz
ferr @
@ 3 2
z° 4+ 3z
’ j{ 24 =228 4222 224 ldz' (e):
(c) .
. fﬂz—:,dz, (o):
© "(Z - 7)
z3
(c):

_ 8
(@ — D +1)p
)
el
$ e
@ )
e +1

(z—m)(z+1)? dz,
(c)

(e):

|2] =2
lz+1+i =2
|z—2|=2
|z—1-14] =1
2+ +6y=0
2| =2
|z—1|=3
lz+i =3
|z+2]=3
lz—24i|=+/5
t|z =4

3mi

Orr. —

3mi

Orr. ——
boy 3

Orr. 0

Orr. 0

Orr. 0

Orr.

Orr.

Orr.

Orr.

Orr.

Orr.

Orr.

Orr.

Orr.

i

3

7 sin i

—%irrsh 2
mie
27
—4i(n? — 4)

w2

e—3

27|’Zm

e ei{(3i+42)

zm[ﬁ’L 26 ]

efli+mi+1)+1
(I+m)?



T'JIABA S

PEJI HA TEMJIOP M PE/T HA JIOPAH.
HYJI1 1 U30JIMPAHHA OCOBEHHU TOYYKH

A. Pen na Teiinop

[anena e enHocebp3ana o6acT D ¢ KOHTYp (c¢) M n30paHa NMOJIOKHUTEHA IOCOKA
BBpPXY Hero.

Hedmammsn 1 Cmenenen ped om guda

Zan(z—zo)"=a0+al(z—zg)+a2(z—zo)2+-~ 0.1
n=0

ce napuua ped na Teiinop, axo nezosume xoegpuyuenmu a,, € C, a, = const. ce
npecmamam no ¢popmynama

Cf™(z) 1 f(z)
an—T—-% (ZTO)TH_l-dZ

(e)

Teopema 1 (meopema na Teinop) Axo f(z) € A(D), mo Vzy € D, AU(z,p))
ksdemo gryrkyusma f(z) ce paseusa no eduncmaen Ha4UK no Gopmyna

Zan(Z—Zo — 1) + L8 s — ) + f”(‘))(z 20)* +

1!
9.2
B. Pen na Jlopau
Hedumnnusn 2 Ped om cuda
+o0
a
Z an(2—20)" = .. .+—22+ +a0+a1(z 20)+ag(z—2p) %+ -
oo (z = 20)
9.3)
K80emo zp e ukcupano, a a,, € C, a, = const., ce napuua peda na Jlopan. Hnu
+oo -1 +o00
Z an(z — 20)" = Z an(z — 20)™ + Z an(z — 20)"
n=-—o00 n=-—00 n=0

= Z = zo)“ + Z an(z — 20)". (9.4)

n=1
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Tesu nBa pena ce HapHyaT CbOTBETHO 21AGHA Hacm U npasunna wacm Ha (9.3),
a ceueHHeTo OT 00JIacTHTE Ha CXOAMMOCT Ha OBaTa pefa Ompefesisi obsacTra Ha
cxomumocr Ha (9.3).

Obaacmma na cxooumocm Ha (9.3) e 6erey OT Be KOHUEHTPUUHH OKPhKHOCTH
(c1) 1 (¢2) C meHTBp TOUKATA 2o U paguycH R u Ry:

(61) : IZ—Zol > Ry

Ri < Ry.
(c2): |z —z0| < Rz, ! 2

Teopema 2 (meopema na /lopan) Axo f(z) € ARy < |z — z0| < Ry), moVz om
aeneya pynxyusma f(z) ce passusa @ Jlopanos ped, u mo no eduncmaen HawuK ¢
Koehuyuenmu
1
1(z) dz

T2 [ (z— o)t
©

k50emo (C) e KOHYeHMPUMHA OKPBIHOC, NleXalyd 668 GeHeya.

an

B. Hynn na anaymrnuna yHkupa

HOedvmmumn 3 Touxama (vucnomo) zg € D ce napuua wyna na f(z) € A(D), ako

_f(za) =0.

Hedvumns 4 Toukama 2o € D ce napuva n-kpamna ryna na f(z) € A(D), axo

flzo) = f'(z0) =...= f" V(z) =0,  f™(z)#0.

Teopema 3 Heo6x00umo u docmamsuno ycnosue moukama zg € D da 6sde n-
kpamna wyna va f(z) € A(D) e

f(2) = (z—20)"0(2),  ¢(2) € A(D), (20)#0.

T, H3o1upany ocoGeHH TOYKH HA aHAJIMTHYHA DYHKIMA
Nedwmnnmun 5 Touxama 29 € D ce Hapuua usonupana ocobena movka na f(z) €
A(D), axo f(z) € A0 < |z — 20| < 4, 8§ > 0] wru f(2) € A[lo](zg,é)], Ksdemo
&(zo, &) e d-oxonnocm na mouxama zy 6e3 mouxama zp.

Budoase ocobnu mouxu:

Axo f(z) € A[U(zo,d)] 1 mocTpouM OKOJIHOCT Ha TOUKATA zg ¢ paguyc R = p,
0 < p < 4, T0 Vz 0T Berena dyHkuusTa f(z) npurexasa Jlopanoso pa3sutue (9.3)
¢ KoehUIMeHTH
N (ON

anzﬁ mz.
(e)

Toeasa:
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19, Axo Va_, = 0, n € N Toukara zp Ce HapHY& OMCMPaHUMa M30JPaHA
ocobBena Touka Ha apasutagnHaTa GyHKuE f(2). B TO3M ciryyait le'ngo fz)=

ap (Kpaiina rpaHuna).

20, AKOG_1,a-3,...,8-m 7 0(Mm < N),80_(m41) = G—(mt2) = ... = 0(camo
kpaeH Gpoit KoehUIMEHTH Gy €A PA3JIHYHU OT HyJ1a), TOUKaTa 2y ce Hapuya
nonroc Ha aHauTHYHAaTa (pyHKuwst f(z). B To3u cuywait lim f(z) = oo.

z—2zp

30, Axo Va_, # 0, n € N wm 6Ge36poit MHOro KoebHLHEHTH Ca Pa3JIHUHK
OT HyJ1a, TOUKaTa zp Ce Haphya csujecmaerna U30JMpaHa ocobeHa TOUKa 3a
adasmrHuHaTa hysKums f(z). B To3u cayyvait lim f(z) He chiuecTByBa.

zZ—r2zg

Ilpu passnrue Ha pyHKUKEU B peq Ha Jlopan mim Teltsiop ce H3MO/I3Ba MaKJIo-
PEHOBOTO pa3BHTHE Ha HAKOHM eJileMeHTapH# (PyHKIuH. PeoBeTe Ha eJleMeHTapHUTE
(pyHKUME MOraT fa ce AudepeHINpaT HIH HHTerpupart. ParponauTe hyHKUMHA ce
Pa3BUBAT B Pefi, KATO NpEABAaPUTEJIHO Ce Pa3/I0XKaT B CyMa OT eJIeMEHTapHHU ApoGH.

00 5T

a) ef = 11.20 %, |z < o0
oo 421
6) cosz = nzzjo(—l)“m, |z] < oo;
. 2 Z2ntl
B) sinz = ngo(—l)”m, |z] < oo;
oo ,2n+l
r) shz= 7;0(2”—4‘1)!’ |z| < oo;
o ,2n
o chz= nz=:o (Z_n)—!' |2] < oo

[o o] n
© In(l1+2)= > (-1)"Z <1
n=1 n

ala—1)...(a—n+1)

o0
x) 1+2)2=1+ ) ps ,aeR\N, |z| < 1;
n=1
) 1 >
3) mpu o = —1: = —1)"z" |z < 1;
P s = 2 (D I
) 00 z2n+1
M) arctgz = —-1)" , 12l < 1.
& nz=:0( ) 2n+1 ll
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ITpumep 9.1. Passuiite dyHkmuaTa f(2) = shaz B Teiinopos pea B oKo/HOCTTa
Ha Toukarta 29 = 0.

Pewenue. ®ynkupsta shaz = (€% — e~%%) e aHA/IUTHYHA B LIS171aTA KOMILIEK-
CHa paBHUHA (z) U CJIEJOBATEJIHO CE Pa3BUBA B CXOALL CTEEHEH pef:

oo %]
shaz = 20:%(2 —0)" = }(}: %
= L) s =0
(shaz)' = %(e‘” —(=1)e”*) — (sha0) = a
(shaz)! = & - (1)) = (sha0) = 0

(shaz)"' — (eaz _ (—1)36_“) — (Sh ao)m =a3

..........................................

n
(Sh az)(") — %—(e‘” _ (_l)ne—az) - (Sh a0)2n+1 = g2ntl

(dopmysiaTa 3a n-TaTa NPOU3BOAHA HA shaz MOXe fa ce MOKaXe IO MeTOfa Ha
I’bJIHAT2 MaTEeMaTHYHA UHAYKLHS)

ot 2n+1 2 +1
E : n
= shaz = m .

z

Mpumep 9.2.  Pa3zsuiite pynxuuara f(z) = o v

HOCTTA Ha TOYKarta 2o = 0.
Pewenue. Paznarame f(z) B cyMa OT eJIEeMEHTapHHU Apo6Hu:

£2) = z A + B A

(z-3)(z+1) T zZ-3 Z+1

B Teitnopoe pea B oxoJ1-

.Mw
ENGIFen

o0
Hagecmno e, ue peisT 3, €™ e cxoasw npu |€| < 1 mHerosarta cyma e 7 . Toraga:
5 —
1 1 1 1 z
—_ - = —— ) - 1 — -

1)z—3 3—-=z2 31-% ‘3|< l2 <3

1 1
2 —_— —, | < 1 S0 < 1-
P b pan L 4

Ceuenvero |2} < 3N |z| < 1e 2| < 1, Te. f(2) ¢ anamruuna pysxnus B
lz| < 1m '

e
Alb—'

1) = (—-;;)i:;;— i ii[( )" 377
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IIpumep 9.3. [la ce pa3sue B JIOpaHOB pel B OKOJIHOCTTa Ha TOUKHTE Zg = O U

20 = —2 dyHkunsra f(z) = ;(zTZ)

Pewenue. Pasnarame f(2z) B cyMa OT eJIeMEHTapHu ApoGu:

f) = — _V+m“2_l@__L0_l 11 1
AT v T 22(z+2)  2\z z+2) T2z 2 z+2
1 1
OcoGenn Toukn 3a f(z) ca z = 0 u z = —2 u Torasa QyHKIUUTE Pl ) He ca
ananumuyny CaoTBeTHO 3a z = 0u 2z = —2.
a) Heka zy = 0. Torasa
1 1
== )"
z+2 21—( 2/2) ZZ(
Tosupeuecxonsxmnpn‘——‘<1=>|z|<2ﬁf =—+Z( 2n+1,

cxopsw pex 3a 0 < |z| < 2, T.e. o6Js1acTTa Ha CXOOMMOCT € Kp'bl‘ ¢ paguyc 2 ¢
H3K/TIOYEHHE Ha EHThpa.

M raka, Toukara zp = 0 e nonroc Ha f(2) ¥ To egHOK paTeH, Thit kaTo JIOpaHOBOTO
passutre Ha f(z) chabpxKa camo 2!

0) Hexa zg = 2. Torasa

i1 1 1 1i(z+2)”
z z+2-2 21— (z+2)/2 24 '

To3u penl e cxoasiy npu I I <l=|z+2|<2

_ 1 o~ (z+2)"
=>f(z)——2(z—+2)-; 2

cxomsun pen 3a 0 < |z + 2| < 2, xaTo Toukara zp = —2 € eAHOKPATEH NO/FOC HA

f(2).

Ipumep 9.4. Paspuiite B pexy Ha Jlopan dyukupsta f(z) = ——1—, aKo
(z-1)(z—2)

a) |z] < 1, 0)1<|z| <2
Pewenue.
a) Pasnarame f(z) B cyma OT esleMeHTapHH [ApOGH:

(=) -(z=-2) 1 1 1 1
f2)= z-10)(z—2) 2-2 z-1 1-z 2]

3

wln—t
MIN

oo
=27
0

=(l4z+22. 42"+ )——(1+ +5 + +—+ ).

37
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z
0T|z|<11‘[’§|<1:>|z|<ln|z|<2=>|z|<1.

HOJ'Iy‘leHHTC [Ba pena ca abcoJsTIOTHO CXOOdA1IM M UJICHOBETE HM MOXEM Ja
KOM6](IHPIPHMC 110 NIPOU3BOJIEH HAYHH.

—_->f(z)=%+(1—2i2)z+(1—2—3)z +. +(1—2n1+1)z"+...

Ilosry4yenuaT pen e cxomsm 3a |z| < 1 u or JlopanoBo pa3sutue Ha f(z) ce
npesbpHa B TellsiopoBo pa3suTHe.

1 1 11 1
6)f(z)=——2"ﬁ—_§1_z_ 1
z 2(1-3)
—1(1+5+52-+ + 2 ) - l(1+ +1+ +1+ )
Tty T TR ) Ty
11 11 11 1 1, 1
= e —— . m g m e — 2 — 2 ——— 2"
Zntl gm 28 22 2z 2 227 28 on+l

z
TostyuenusT peq e ucmurcko JIopanoBo pa3suthe Ha f(z), Ipu TOBa OT l—‘ <1

1
" l;‘ <1== |z <2u|z| > 1, T.e. To3u pen e cxomau npu 1 < |z| < 2.

3abenexxa. KoednuneHTsT a1 npeq z 1 ce Hapuua pesudyym na f(z) u Gene-
xuM Res f(z). B ciryuast a_; = —1 (ToBa e HayuH 3a npecMATaHe Ha Res f(2), BX.
rsaBa 10, pepunuunst 1).

IIpumep 9.5. [a ce pa3sioxu B pea Ha TeltsI0p B OKOJIHOCTTa Ha TOYKaTa 2p = 0
$yukuusra f(2) = GIG=9)

Pewenue. Paznarame yHKIMATA B CyMa OT €JIEMEHTapHU Apo6u:

z _=2/9 . 1/3 2/9 2 1
(z+1)2(z-2) 2z+1 (z+1)2 2z2-2 9z+1
2
= —=——Z( "z, |2l < 1;
91— (—2) =
2 1 2 1 1 12"
R Prriais byt DO T ERNERE
5 oy
11 1,0 1 v 17 ’ 1 & .
e ermini 1 Ceud e 1 DRSS e DIC Ay

=--E( D*n+1)2", |2 <1.

n=0
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CrienoBaTeIHO
2
f(z) = ~5

—1)"z" — = Z( 1)™(n+1)2" ——Z2n

(G481 A <1,

ﬁMS

1
9 4

||M8

Mpnvep 9.6.  [Ta ce passnoxu no crenennte Ha (2 + 3) GyHkumsTa
f(2) =In(2 — 5z).
Pewenue.
f(2) =In(2 - 5z) = In[2 — 5(z + 3) + 15] = In[17 — 5(z + 3)]

5(21";' 3)) =In17+1In [1 - 5(11; 3)] :

Tlpunarame passurrero Ha ynkuusra In(1 + z):

=ln17(1—

—1)n+(—1)" (5(z—,;—3))" 15(z+3)’ <1
1 ,

—f(z) =In17— 2(17) 3" |+3|<%

n

f(z)=ln17+i(

n

n=0

IIpumep 9.7. [a ce pa3sue N0 cTeneHKuTe Ha 2 B pej Ha Jlopan (hyHKImsATA

2cosz —sinz
22

f(2) =

¥ [1a ce onpefesn 06/1acTTa Ha CXOAMMOCT Ha NOJTyYeHus: Pefl.
Pewetiye. V3no/13BaMe MaKJIOPEHOBUTE pa3BUTUS HA (DYHKLUMHKTE Sin 2 U COS 2:

n+1

_ zcosz—sinz _cosz _ sinz _ n 2 n n_ 2"
n—l 2ﬂ—

Z( 1 (2 Z 2n+1)' Z(l [(271)' (2n)!(2n+1)]22 1

_Z(_ )n(2n+1)" |z] < oo.
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Ipavep 9.8. OnpenesieTe Bua Ha M30/MPaHNTE OCOOEHH TOUKH Ha (DyHKIMATA

z
&)= ey e
Pewenue. Ot

fz) =

V4 V4
Z-D(Z+1P -1+ 1z-1)3(z+9)?

cJle[Ba, ye HyJIUTe Ha 3HaMeHaTes1s1 (M30/Mpanu oco0eHu Touky Ha f(2)) ca z; = 1,
29 = —1, 23 = 1, 24 = —1, KOUTO He ca KU HA YNCITHTEIA,
z

lim ——————— = Jleqpa, ve z = =+1
Or : _1'1%1 D@1 00 cJlefiBa, Yé z ca eJHOKpaTHH (IIPOCTH)
Z— I

TIOJIFOCH, & 2z = =i ca TPUKpATHY noJtiock Ha f(z). MyHkumsTa f(2) e aHaUTHYHA,
KaTo YaCTHO Ha NOJIMHOMH.

Ipumep 9.9. Omnpenesiere BUAA HAa U30JIMPAHUTE OCOOEHN TOUKH HA aHATUTHYHATA
Gynxuns f(2) = —5—.
sin® 2

Pewenue. OTsin® 2 = 0 =>sinz =0 => 20 = Om zx = km, k= £1,+2...
ca HyJIuTe Ha 3HaMeHaTe sl (M30JIMpaHu OCOOEHH TOUKH Ha f(2)).

. z . z .. 1 .
lim —— = lim —— lim —— =1lim —— = co.
z—0sjn” z 2z—058IM2 2—-0sin” 2 z—0 sin” 2z
CrnepoBatesiHo zg = 0 e AByKpaTeH nosuoc Ha f(z).
z
Or lim —5— = oo u ToBa, ue zx = km, k = £1,42,... ne ca nyw ua
z—km sin” 2
uncsmTeNs => 2 = km, k= 1. £ 2... ca mpukpamnu nosvocu Ha f(z).
sin z
3abenexxa. Oyuxuuara f(z) = — He e fechunmpana mpu z = 0. e s
noneduanpame:
1 1 22 25 22 2
z)=—-sinz=— z——+——...)=1———|———
/() z z( 3 5 3 5
sinz \ z
= lim — =1 (lim — =1).
z—0 2 z2—08Inz

Ipumep 9.10. [loxaxere, ye zp = O € OTCTpaHHMA H30/MpPaHa OCOGEHA TOYKA Ha

1—cosz
aHasmTuunaTa QyHRuEs f(z) = —m
Hoxazamencmso.
.22 . R
li 1-cosz lim 2oin 2 —l[lim Sm_]2—-1-12—-1- (xpaitHa rpasuua)
zl—rvl}] 22 T Z—0 2 T 2lz-0 T2 2 P P '

z -
4.—
4 2
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Hpumep 9.11.  OnpefiesieTe BU/Ia Ha OCOGEHUTE TOUKH HA aHATUTHYHATA dyHKUMS

.1
fz)= zsin —.

, 1 . sin(1/z)
Pewienue. Tpannnara lim zsin — = lim ne csujecmayaa. CrnepnoBaTeJi-
z—0 z z2—0 (1 / )
HO 2o = 0 e cawecmaena ocobena Touka Ha f(z).
JlopanoBusT pen Ha (byHKImsITa sin — B OKOJIHOCTTa Ha TouKarta zp = 0 e
z
'n+1

sing = Z( r—

1
(2 o |€] < co. KaTo nostoxum £ = - TonTyuaBane:

1 —, \n 1 > n 1
f(z) = zsin — = z[Z(—l) W] = ZO:(—I) Ent )

T.¢. 6e36poit MHOro KoeduiEenTH C OTPULATEIIEH MHOEKC Ca Pa3/IMYHM OT HyJ1a M
TOraBsa 29 = 0 € caujecmeena H30mMpana Touka Ha f(z).

3AJAYH
1. Passuiite 6 ped na Tetinop unu Jlopan no cmenenume Ha z B IOCOUEHATA OOJIACT dyHKUHATE:
1 o 3"
2) f(z)=— lsl>3  Om -3 =
00
6) f(z)= , zl <1 orr. Y nittlzn-1
= Y, . i (1" _ (e
+21 & /(- —1)"z
B z) = ’_,, 2 . ( - )
) T = opeany << om =% (mr - on
D =g Dl<2  omn B (o)
z 2) 2<z| <3 o e gn
> R Yo
oo gn _ gn
3) 1;0 znt+l
]_ O
Yn , — = n
smaane. 13— 2 ngocg_,_nz 2l < 1.
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2. Pa3pniiTe B peb Ha Teiinop unu Jlopan 8 okonHocmma Ha mowkama zg (PyHKUUuTE:

a) f(z)= R 1) 20=0, Or. 1) i nz"
( 2)2 = n=1
2) zZp = 1 1 1
2) +
(z—1)2  z-1
. 1 i & (- (z-)"
6 , = Orr. -
) 1= o=t R TE) R S R AT
_ 1 o i & (=) (z—2)"
B fR) =gy wTH orr. z—2i+nZ n
n+le,  _\n
r) f(z)=Inz, zp=a#0 Orr.lna+ E V" (z—a)
n=1 na™
— —_ z — — = —_Z
mn  f(z) =1 - 2)e?, =0 Orr. 1 nZ=:2 P—T
3. Onpepenere guda Ha moukama zo 3a (PYHKUMHTE:
a) f(z) =sinz+ 3sin’z, 20 =km Orr. npocra (eAHOKpaTHa HyJia)

— 2
6) f(z)= —22—3—2—-‘_—3, 2=2,2=1 OTr. 2o = 2 - npocT nostoc
(2 —47(z - 1) 2o = 1 - ABYKpaTeH noJioc
cos(mz) + 1
——‘ = —1, = 2 . = —] -
-z —2p 20 z0 O1r. 2o 1 - mpocT nosmoc

2p = 2 - TPHUKpaTeH MOJIOC.

B f(z) =

4. [lToxaxerTe, ue TOUKATA Zg € CauecmaeHa ocobena mouxa 3a hyHKLUMATE

— 1/(z—i — 4
a) f(z) = 771 e 40—
1
6) f(2) = ez+ 242, 2= 2.
5. Hamepere ocobeHuTe TOUKH 3a CIeAHATE (DYHKLHH H OIPEe/IeTe BUAA HM:
25 +3z+1

a) f(2)= [CERV T Orr. z=1 - ABYKpaTeH noJioc

(z =922 +4) z = %24 - npocTH NOJOCK

. z=-1,

sin z

6 = Orr. - IPOCTH MOJTKOCH
) [ =3 Lol /B - 10
2 2

z+1
B f(z)= Orr. z = km, k = 0,%1,... - npOCTH NOJTEOCH

smzz
r)  flz)= 11+ 1352 OTr. 2z = i ~ NPOCTH NOJIFOCK

—+4cosz
0 f(z)=ez Orr. z = 0 - cbluecTBeHa 0cofeHa TouKa
Z
e f(z)= Tl_:'—') Orr. z = 0 - NpoCT NoJoC
Z

x) f(z)= Omr. z=0 - oTCTpaHuMa ocofeHa TouKa

sinz z=km, k==41,£2,... -npocru mosocH.



T'JIABA 10

PE3HYYMH. TEOPEMA 3A PE3H/IYYMUTE.
NPAJIO2KEHHUS

A. Peannyymu

Hanena e dynkuusa f(z) € A(D), kpaero ® e eqHOCBbp3aHa 06JIaCT C IpaHMIA
JiHUATA (C), BBPXY KOATO € H3GpaHa NOJIOKUTEJIHA TOCOKA Ha 00X JIaHe.
Heka Touka zp € D ¢ o0XBalal KOHTYp—I04acTH rjiaaka 2KopaaHoBa KpuBa

(7) €D.

1
) O — Iieusf(z) =5 ff(z)dz =a_1 (10.1)

(€]

f(2)
3abenexxa. Om Df1, en.9 umame ar, i P G 2oyt
(e
unpun = —1 nonyuwasame a_1 = -—1— }{f(z)dz.
27
()
Koeguyuernmem a_y e Jlopanosomo pazeumue na @ynxyusma f(z) ce napuua
pesudyym na f(z) 8 mouxama zg u ce 6enexcu Res f(z) = a_;.
zZ=2z9

Ot T1, .8 ciiesisa, ue (10.1) He 3aBucH oT (7y) n TOraBa Heka () : |z — zo| = p
¢ 0KpBxHOCT. Ipe3 (10.1) He BMHArM MOraT fia Ce PeCMSTAT Pe3UAYYMHU U 3aTOBA:

1) Axo TouxkaTa zp € omcmpanuma M30JMpaHa ocoGeHa Touka Ha f(z), T.e.
Va_n,=0,n €N, 00T a_; =0 crensa, ue Resf(z) = 0.
Zo

2) Axo zy e m-kpamen nonroc (m > 1), nokassa ce, ue:

m—1

nim

fn] (=) (10.2)

Resf(z) = - Tim [£(2)(z ~ z0)

(m — 1)} 2>z

Yactuu ciyvan:

a) Axo zg e npocm (eqHokparen) nosroc (m = 1) or (10.2) nosryuapame:

Resf(z) = lim [£(2)(z ~ )] (10.3
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6) HeKa OTHOBO zg € npocm nontoc ¥ f(2) = Z—Eﬁ% Torasa (2g) = 0,
¥(z20) # 0, ¢(s) # 0. 01 (103) = Res £(2) = limm [ﬁg (- )] =
. p(z)  _ #(z)
B VD I W)
zZ— 2

e(2) _ ¢(z0)
Res—— = 10.4
9@ T W) (o9
3) AKO TOYKaTa 2y € csljecmeera W30JMpaHa ocobeHa Toyka Ha f(z), T.e.

lim f(z) ne cpuectByBa, To Resf(z) Hamupame upe3 passutne Ha f(z) B
z—2zo Zo

pen Ha Jlopan, kaTo KoecuuueHT a_; mpex (z — zp) L.

B. OcHoBHa TeopeMa 3a pe3uayymure

Teopema 1 Hexa f(z) € A(D), kedemo D e o6nacm ¢ epanuya aunusma (c), aepxy
KosMo e u3bpana noNoKUMeIHa NOCOKA HA 0OXOXOaHe U aKo 21, 2o, -+ ,Zn € D ca
usonupanu ocobenu moyuxu na f(z), mo

n
I= ?f f(2)dz =21y _ Resf(z) (10.5)
2k
© k=t
Joxasamencmao. 3arpaxnaMe TOUKHUTE 21,22, ' ,2n C JOCTATBYHO MaJIKH
kporuera (1), (c2),- - - , (cn) B D, KOUTO He Ce IPECHIAT IOMEX Y CH U ca 0GPaTHO

opuenTtupanu Ha (c). Cnopen (8.2) umame:

n

F =3 § 1)z

(© k=1(ck)

1 n 1 n
= g 1= Y5 § 1= TRess(2)

(© k=1 (cx)

2

= j{f(z)dz = 2m'iResf(z).
@ b=t
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B. lelJ'lO)l(@l_ll'le Ha pe3uayyMHuTe 3a peliaBaHe HA HAKOH KJ1acoBe PeaIHH HHTErpaJin

27
Iknmac: Pewere ] = / R(cosb,sin 8)dl, R - peasna GyHKUusL.
0

Pewenue. Ylonarame z = e = cos@ + isinf, z = z + 4y, 0 < § < 27. Torasa
cnopef (4.4) nmame:

0 ,—i0
cosf = %—— = %(z-l— %)
e =i 1
inf = -——— = —(z—1
s % n3)
) ) d d
Orz=e" = dz=1.e"%d) = df = - fe = l—j—
, ie
Or z = €?® = |z| = 1, T.e. ToukaTa z onuCBa (B NOJIOXHTEJIHA [IOCOKa)
OKPBXHOCT (c) : |2| = 1.
1 1 1y 1 1\1dz
el fABDAEDE
'L}{ 22+z’2zz z2/1 z (10.6)
|z|=1
IIpU TOBA:

n
1) axo f(z) uma u3osmpann ocoGenn Touku, 0 I = 2mi 3 Resf(z);
k=1 %k

2) axo f(z) HAMa H30/MpanK OcobenH TOUKH, To I = 0,

[e0)
Il knac. Pewerte I = / f(z)dz, z € R.

—00
Peuierue. MopMasHO 3aMecTBaMe peasiHATA NPOMEH/IMBA T C KOMIUIEKCHATA
NpoMeHJIMB2 z = z + iy. Torama f(z) = f(z) = f(z + iy) n npennosarame, ue

K
[f(z)| < W’ K = const., § > 0.

Teopema 2 Ako f(z) uma usonupanu ocobernu mouku zy, 23, -+ , 2, Had ocma O,
mo:

/ f(z)dz = 2mi Zlges f(2). (10.7)
% k=1 “*
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IMpuvep 10.1. HamepeTe pe3unyymure Ha ceqHuTe OYHKINN:

) £(:) = gy 0 £6) = ez

t
B) f(2) = 2%sin =,
z
Pewenue.
a) Hysure Ha 3HaMeHaTes 1 ca z; = 3U 2234 = 0. OT
i 2 +1 o 21 =3 ednokpamen nommoc wa f(z),
223 28(z - 1) 290 =0 mpukxpamen nonroc Ha f(z).

1. Pasrnexpame z; = 3. ITo popmyna (10.3) umame:

Resf(z) = hm [23? + 13) (z— 3)] = %

nin no ¢opmya (10.4) umame:

Ref) _ 93 z+1

4
=39%(2) Y'(3) 322 (z—3) + 23 = o7

z=3 27 '

2. Pasrniexpame zp = 0. ITo opmyna (10.2) umame:

z2+1 "

Resf(z) m [ﬁ—)(z—O)S]
_lhm [iiz;l]’_lli _8 __4
T 2z-0l (2-3)2 1 T 2290(2-3)3 27

6) Hyswre Ha 3HameHatensca z1 2 =0uzp = (2k+1)5, k€ Z.
1. Pasrnexpame z = 0. Or

ef—1 . e 1
lim 5 im —————— =-=00
z—0 22 cos z =250 2zcosz — z%sinz 0

= z = 0 e noutoc, npu moaa edHoxKpamer,

3amoto ¢(0) = 0, Ho ¢’(0) = 1 # 0 (pas;mKara OT KPaTHOCTHTE Ha HyJaTa
Ha 3HAMEHATEJISI U YHCJIMTEIA).
eZ

(z—O)] =lm—— =1

z—0cosz — zsinz

e
= R&Sf(z) = hm [z2 p—

2. PasrsiexpaMe z, = (2k + l)g. Or

e -1
im 5
z—(2k+1)% 22 cos 2

=o00=> 2t = (2k + 1)% ca eOHOKpamMHU NOJIIOCK.



Torasa

p(ze) _ e -1 _ Ayt (e(2k+1)%_1).
Rzisf(z) T W(z) 2zcosz—zisinzli=a  w2(2k +1)2
B) OcoGena Touka 3a f(z) e z =0 (lin}) 2%5in(1/z) ne chiecTnyBa, T.6. z = 0
zZ—
e ceujecmaena u3oJmpaHa ocoGeHa Toyka). Tbpcum 1}38 f(2) =7 Ionarame

1/z = u n Torasa ot

_ _1o1 1
w=u 3'+§ S = T3 TS
1 1 1 11 1
=2t 2t -y =
fz) = 2"sin z (z 3123 5l2B ) TR + 5123
1 1
=R/ == g =5
24
Ipuvep 10.2. Hamepere pe3annyymute Ha QyHKupaTa f(z) = PR

Pewenue. Hynvte Ha 3HAMeHaTeJ1s1 CE HAMUPAT OT
P H1=0= 2 4+1422-22=0= (22 +1)2 - (/222 =0

V2 Eiy/2

21,2 =
= (- 224+ 1) +22+1)=0=> 2
—/2 xi4/2
23’4:#,
. 24
Or :ll.% P = 00 == 2z = 2}, Ca €JHOKPATHU IOJIFOCH.
=T4

2 +14/2
1. Pasrnexpame z; = I—_;i ITo dopmyna (10.3) umame:

24(2_ \/2_‘*‘“/2_)
Resf(2) = lim NN \/53 i
() (e

2
V2442
2

AHaJIOTHYHO OCTHABaMe ChC 22,3,4. Vnu

_oeld) )
o O TRV T ) T 3R

/242
= VS

2=z
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Babenexka. OT 24 +1=10

= z=+/—1 = {/1(cosT +isinmw) = {/—l_(cos——ﬂ' +42k7T +isinL+2kﬂ),

k=0,1,23,

T.e. 7 = €4, 2y = BT/4 z3 = eB57/4 2y = €774 — Resf(z) = —
P

k=14

Mpumep 10.3. Hamepere pesuayyma na yuxuusTa f(z) = e*/(1-2),
Pewenue. ToukaTa z = 1 e chbllecTBeHa U30/mpaHa ocobeHa Touka Ha f(z),

400, z—=1_

, T.e. lim f(z) He checrBypa. Jlopaso-
0, zo1, " mf@ y p

2
3amoTo limel —2 = {
z—1

00 n
BUAT ped Ha f(z) B OKOJHOCTTA Ha TOuKaTa 2z = 1 ce mosyvasa ot ef = ™
o T
CXOfAW NpH |z| < oo, aReff(z) =a_;. 0T
z=
F4 -1
z =Z_1+1=—1+—1-=>61"Z=e"163—1
1-=2 1-2 1—2z
-1
annf—;_—l
oo
—-1)" 1 1 1 1 1 1 1
NGNS S LN O O O W S W S

on!(z—l)" e ez—1 2(z—1)2 6e(z—1)3

T.e. Resf(z) =a_; = e L.
z=1

IIpuvep 10.4. Hamepere pe3uayyMa Ha GyHKIMATa f(2) = Slrzl z

Pewenue. ToukaTa z = 0 e OTCTpaHuMa H30/MpaHa ocoGeHa Touka Ha f(z),
. sinz
3amoro lim —— = 1 (kpaiina rpanuna) => Resf(z) = 0.
z—0 2 z=0

)'[opaHonnﬂT pen Ha f(z) B OKOMHOCTTA Ha TOuKara z = ( ce mosiy4aBa OT
( 1)n 2n+4-1
= )3 00, a Res = a_;. CnegoBaTesiHO
sinz = Z RS CXOZIAI NIPH |z| < 00, z=0f(z) a_y il

n2'n, 2 4

o0
sin 2 -1 z F1
fz) = ZO el T T T R ==
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IIpumep 10.5. Hamepere pesuayymure Ha pyHKumATa f(2) = tg2z.

sin 2z
P . =tg2z = ucos2z=0
ewenue. f(z) = tg2z o

=>2zk=%(2k:+1)=>zk=%(2k+1), keN

ca M30JIMpaHy 0COGeHH TOYKM Ha f(2) NMpH TOBa eHOKPATHH (POCTH) IOJIOCH.

Torana Resf(z) = sin 2z _ (=1)k+1
Pt A prag o S 2

1—
IIpumvep 10.6. Hamepere pe3unyymute Ha QyHKumaTa f(z) = za_(zcis—;)'

Pewerue. Hynure Ha 3HaMeHaTess1 €a 21,23 = 01 24 = 3. OT
lim 1—cosz im 2sin? £ [l' sin§]2 . 1
— . lm ——
z2—0 23(z — 3) 250 4(% )22(z — 3) 0 250 22(z — 3)

1
Z = —6 =0
= 2o = 0 e ednokpamen nonroc na f(z),

3aI0TO z = ( € TPUKpATHA Hy/l1a HAa 3HAMEHATEJLS1, HO ABYKPaTHA HyJ1a Ha YMCJ/IUTE 1T
(p(0) =1 —cosz =0, ¢'(z) = sinz, ¢"(2) = cos z, ¢’ (0) = 0, ¢’(0) = 1 # 0).
Torasa

1. Pasrsiexxname z = 0. Io opmyJia (10.3) umame

cos z 2sin? 1
= [W(z -] = ihomf—) =5

2. Pasrniexpame z = 3 (eaHokpares nostoc 3a f{z)). ITo opmy.ia (10.3) umame
2sin®Z 2,3

oS z
R = —_— —_ = h —_—c — g} —_
esf(z) hm [z3( 3 (2 3)] 31_12‘ poc o7 Sin° 5
W .23
»(3) 1—cosz 2sin
R = - 2
R ) = ) "D P~ 2

Ipumep 10.7. TlpecMeTHeTe HHTerpasHTe:

)fmdz,(c) |z=3| =1; 6)(.7){ eldz (c) |z— 1—z|—\/_

>yf( 4 (@) 2l = 45 1) § 5T da (e 41l o -1 =
(o)
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2

h1)) fm (e): z3 +y 3 =2%

e)}{(z 1)2 )2’(0) 2< |2l < 4 )1()}4 s (@ :]z—1]=2
(o) (¢)
Pewenue.

a) HauepraBame
(©):|z=3|=1l<=|z+iy—-3 =1 |(z—-3) +iy|=1
(=382 +y* =1=(0): (-3 +(y - 0)* =17,

T.e. OKpBXHOCT (c) ¢ nentsp (3,0) 1 r = 1, KosTO 3arpaxpa obact D.

OcoGenu Touku Ha f(2) ca 2y = 3 23,3 = +i. DynKuMATA f(2) € aHa/IATHYHA

B D C H3KJIIOUEHHE HA TOUKATA 2; = 3 (22,3 = =i ca esHwnu mouxu 3a D).
2z—1 5

Oor il_r'r:l; m g == 3 e ednokpamen nontoc Ha f(z).

Torasa no ¢opmysa (10.3) umame

2z 5 1
OrTl = 1= (2z — l)dz = 2*rr121 = Ti;

(z2+1)(2-3)
(©

6) HauepTtaBame

(©):lz—1-i|=+/2 < |z +iy—1-i| = /2
= |(a-1) +ily-1)| = V2 <= V(@12 + y-1)> =2
= (0): (-1 + -1 =(V2)}

T.€. OKpEXHOCT {c) ¢ uentsp (1,1) ur = \/2— , KoATO 3arpaxna obJacT
D, O € (c). Ocobennte Touky Ha f(2) ca z1,2 = +1. Oynxmmara f(z) e
aHaJ/IMTHYHA B D (YaCTHO Ha ABe aHa/IMTHYHH (PYHKLMH) C M3KJIIOYEHHE HA
ToYkKaTa 21 = 1 (22 = —1 e esHmna 32 D),
eZ

Or hrri pranr il e = z = 1 e ednoxpamen nosoc Ha f(z). ToraBa

z—1 2 —
no ¢opmy.ia (10.3) umame

e* . e*(z—1) ]_e
§°§z2-1 l‘_rfi[(z—l)(zﬂ) =7
Or Tl =>I=2m'§=e7ri;




B)

r)

)

‘Haueprasame

s Cm2 a2 42
(0):|z] =4 <= |z +iy| =4 = 2 +y2 =4= (¢): z* +y*=4°,

T.e. (c) e ueHTpasHa OKPBHXKHOCT C 7 = 4, KOSTO 3arpaxja o6sact D. Oco-
GennTe Touku Ha f(z) ca z1 = O u z2 = 1. OynkuuaATa f(2) e aHamMTHYHA
B D (UacTHO Ha [IB€ aHAJMTHUHM (DYHKUMH) C U3KJIIOUEHNE HA TOYKATE 21,2
eompewni 33D,

. ef—1 e
OT}I-%Z(z—l) T zo1+z
0 e omcmpanuma w3oaupana ocoGeHa Touka Ha f(2) ¥ Torapa 1}:5 f(z)=0.

z
= —1 (MOCTOSIHHO YKCJIO) CJIef{BA, Ye 2] =

. ef—-1 e—1
Orlm =D~ 0
Torasa no cdopmysa (10.4) umame

= 00 =% z = 1 e ednokpamen nonroc Ha f(z).

ef—1 (1) e-1
R =D W) s—1%z
OrTl =I= 27ri(Rf(s):f(z) + R:ff(z)) = 2mi(e — 1);

=e—1.
z=1

HauepraBame

@i lz+1+]z—1=3<=(z+1)2+y2 +/(z-1)2+y% =3

y2

xz
(C): (3/2)2 + (\/5—/2)2 —].’

T.e. (¢) € equnca c monyock a = 3/2u b = /5 /2, KosTO 3arpaxna o6act
D. OcoGenure Toukd Ha f(z) ca z;2 = 0 u z3 = 13. Oyskmwmsra f(z) e
aHaJIATHYHA B D (YacTHO Ha [Be aHA/IMTHYHM (PYHKIUM) C H3KJIFOUYEHHE Ha
Toukara 21 = 0 (z = 13 e @sHwna TOuka 3a D).
or li sin z L cosz _ 1
T B 1322 :56322-22 0
nosoc Ha f(z), 3amoTo z = 0 e AByKpaTHA HyJ1a Ha 3HAMEHATeJIs, HO eHOK-
paTHa HyJIa Ha uncsmuresist (p(0) = sinz = 0, ¢/(2) = cos 2, ¢’(0) = 1 £ 0).
Torasa no chopmyia (10.3) umame

<= 2022 +36y% = 45 =

= o0 = 2z = 0 e ednoxpamen

es sin z = lim [ sin z (z—O)] = lim cosz —_1
2=023 — 1322 z-0 L22(z — 13) T :02—13+2z 137
L1 27
OrTl = 1= QWZ(—E) = —*ﬁ

JIuuusra (c) e nosnara (acmpouda) ¢ rpachuka—CHMETPUYHA OTHOCHO KOOD-
JVHATHUTE OCH Y MIPECEYHM TOYKH C TAX ¢ = 2, y = +2. OcoGeHn TOUKH Ha
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f(z)cazy =0, 20 =1, 23 = —3. O@yuxuuaATa f(2) € aHAMTHUHA B 061aCTTa
D, 3arpanena ot (c), ¢ M3KJIIOYEeHHe Ha TOUKuTe 21 = 0, 23 = 1 (25 = —3 e
gsHwHa 3a D).

2 2
Or lim ————— = = = 00 = 21 = 0 e ednokpamen nonroc,

2=02(z — 1)?(2 + 3) 0
az= 1 daykpamen nosnoc va f(z). Torasa no dopmymu (10.4) u (10.2)

MaMe
Res 2 2 = 2
2=0(z — 1)2(22 + 32) 2(z —1)(22+32) + (2= 1)2(22 + 3) le=0 3’
Res———> = L lim [;(z—l)]’
z=12(z —1)2(2+3) 1lz=1lz(z—1)2(2+3)
. =2(2:+3) _ 5
2 22(z+3)2 8

Or Tl =>I=2m'(-§—§)=—=—.

e) Jhmusra (c) 3arpaxpa eerey OT [iBe HEHTPAJIHY KOHUEHTPUYHH OKPBKHOCTH
cr1 = 2ury = 4, a o6s1acTTa Ha BeHeua o3HauaBaMe ¢ D. OcobeHn TOUKH Ha
f(2)caz g2 = £1uzz = 3. Oynxumsara f(z) e anaymryuna BD ¢ U3KHOUEHHE
Ha ToukaTa z = 3 (21,2 = %1 ca @sHwHU TOUKH 32 D).

1 1

Or ll_rg m =g=® = z = 3 e ABYKpaTeH nosnoc Ha f(z).

Torasa no ¢gopmya (10.2) umame

1 2]’ ~4z 3
R A o
—3mi
OrT1 =>~I—27rz(264 i

IMpumep 10.8. Perere nHTErpaa 7{ dz, (c) : |z| = =.

(e)
Pewenue. Haueprapame (c) : |2| = © <= (¢) : 2% + y? = =2, T.e. nentpasma
OKpBXKHOCT (C) ¢ T = m, 3arpaxna obsact D. OcoGennre Touku Ha f(2) ca z; =

Z2COs82

™
0, 293 = :i:—2-. @yuxuusata f(2) e aHauTHyRa B D (YaCTHO HA [IBE AHAJINTHYHU
¢yHKUMM) C U3K/IIOUEHHE HA TOYKUTE 21,2, 3.
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4
= 00 ==> 21,2,3 Ca €JHOKPATHH NOJIOCH Ha f (2). Torapa:

Or lim
z—21,2,3 2COS 2

@(0) _ e’
¥'(0) ~ cosz— zsinz

p(+3) _ e
Z_Rieslzf(z) Y(£%) cosz—zsinz

Resf(2) = am0 1

+

[XE]

2
= q:—e
™

=4I
z=%%

z 3 def+ed T
OrTl= 1= 27ri(l—zef—ge'f) = 27ri—27rz—ﬂ2— = 2mi—8ich—.
s ™ 0 2 2

IIpumep 10.9. Pemere unterpania

sh(z +1) o 1
_—— - : =2
7{ [z2(22 +32+2) tz Shz]dz’ (c):z+11

(e

Pewenue. Kontypst (¢) : |2 +1] = 2 < (¢) : (z +1)2 +y* = 2% re.
OKPBXKHOCT ¢ nenTsp (—1,0) 1 paguyc r = 2 3arpaxpa o6nact D.
JafeHusT HHTerpasl e CyMa OT [ABa HHTErpasia

sh(z +1) 9, 1
= I, = h—.

jgzz(z2+3z+2)dz not jgzs z
(c)

sh 1
Pasrsniexxname unterpasia I;. OcoGenure TOuku Ha fi(z) = 2_2(—22(_-7-;;2-)%_2)
21 =0, 29 = =1 u 23 = —2. OyskuusTa fi(z) e aHasmMTHYHA B o6stacTTa D,
3arpaziesa ot (c), C U3KJIOYEHVE Ha TouRuTe 21 = 0, 22 = —1 U 23 = —2.
. h 1 hl
Or lgr}) ;(:—E% SO = 00 => 21 = 0 e daykpamen nonroc.
1 h 1
Or lim Sh(z—“””:[%: lim - fim REFD g
z--122(2+1)(z + 2) 0 z—=-122(2 + 2) z—-1 1

29 = 1 e omcmpanuma ocobena mouxa.
sh(z+1) __ —shl

Or zl—i»n—lz PG+ === 00 => 23 = —2 e npocm noJuoc.
sh(z +1) 1 sh(z +1) !
Res———= 7 _ | 2_.—_]
02+ 1)(z+2) 1 m [Z 2z +1)(z+2)

— lim ch(z+1)(z+1)(z +2) —sh(z+1)(2z + 3) _ 2chl — 3shl

z—0 (z+1)2(z+2)? 4
sh(z+1) _
B PRV EEE R
sh(z+1) . (2+2)sh(z+1) shl

eSS —m—mm——— = —_— = .
=22z + 1)z +2) o222z +1)(z+2) 4
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9chl —3shl  shl ;
OTT1=>11=27ri(—C——4—S—+ST) m

1
PasriiexaaMe unterpasa Ip. OcoGenata Touka Ha fo(z) = 2z2sh- e z; = 0.
z

e

®ynxunara fo(z) e aHauTHyHa B 06J1acTTa D, 3arpafieHa ot (¢) ¢ 3K/IoUeHHe Ha
Toukata z; = 0.

. 1
I'pannuiara llII(I) z%sh= He CBUIECTBYBa, CJefoBaTesHO 21 = 0 e cswecmaena
z— Z

usonupana ocobena moyia Ha PYHKIAATA.
Penpr Ha Jlopan 3a f2(z) B OKOJIHOCTTa Ha ToyKaTa z = 0 Iue MOJIyyuM OT

oo E 2n+1 6 53 £2n+1
pa3BuTHeTO Ha shé = Eﬂm =13 + +- -|-m 4o

1
Mpu ¢ == S = Shz n}_—:o G Dl

1 1
fz(z)—ZSh Zm=z+§!§+_5!7+"'

1 1
2 3 = —_—= —
-=>1}§sz sh—_a_l— A6
= I = —=>I Il+[2_7r_2+ﬂ=M.
3 3 3e
2n
IIprvep 10.10 PemeTe/ d9
prvep 10.55 2 +cosé’

0
Pewenue. Tlonarame z = €9, 0 < 6 < 27, (8%. T.B, I k/1ac). Ot 2 = ¥ —

dz
|z| = 1, T.e. TouRaTa 2 omucBa okpbxHOCT (c): |2| = 1, dz = ie*df nm df =

iz’
1 1
cosf = E(z + =) n 3aMecTBaMe
z
dz
1 = _2 d
i 2+ 32+ ) i ] 24+4z+1
[z]=1 £l
Ocobern Toukn 3a f(z) ca z12 = —2 % /2. Oynkupsara f(2) € aHaIUTHYUHA B

o61actTa D, 3arpajieHa ot (¢) (4aCTHO Ha [IBE aHAJIMTHYRHM (DYHKINH) C H3KIIOUEHUE
Haz) = -2+ \/3_ (g =—-2— \/ET e 8sHwHa TOYKa 32 D).
1

Oor =00 => z = —2+ /3 e edroxpamen nontoc Ha

z,-.l—lg}ram 224+4z+1



f(2). Torasa

w(21) 1

R = -

S @) Y(a1) 2244
1

1
m=-24312 2,/3"

orT1 =>I=2m'% .

2v/3 V3

)*
Pewerine. DOpMaJIHO 3aMeCTBaMe NPOMEH/INBATA £ C KOMILJIEKCHATA MPOMEH-
1
(1+22)2°
OcoGennure Touky Ha f(2) ca 21,2 = +i OT KOUTO caMo z; = i e Haj ocTa Oz
(Bx. T2).

1
Or ll_’ni m = 00 = z = i e d8ykpameH nosroc Ha f(z).

o0
dz
IIpumep 10.11. Pemrere / (1_+1:T
-0

JIMBa z = .4y n torasa f(z) =

1 1 . 1 ) ,
b eyl R [ el

= lim —2zt9) lim 2 __ 2 _1 s
i ()t z-i(z+4)3 0 (203 44

o0
=>/ dx P o
Q+a22 LT

-0

e o]

IIpuvep 10.12. Pemere unTerpaia / rcoszT

2 —_bzt+6 "

—o0
zeiz

Pewenue. Pasrnexname dyukupsra f(z) = PR
22 — 52

, KOSITO ¥IMa TNPOCTH
HOJIIOCH 21 = 2 M 23 = 3 Ha peaJiHaTa OC.

zel? o (z - 2)2.6”
P Y P ol L oo 2)(z — 3)

ze"? . (2—3)z.e* ;
R = — 3z
B E-3 ML oe_3

= —2¢%
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Torasa
3 iz 1
z.e . )
= Z9271i(—2 21 3i
/—(1:——2)(:5-—3) 5 mi(—2e* + 3e*)
= mi(—2cos2 — 2isin2 + 3cos 3 + 3isin 3)
= 7(2sin2 — 3sin3) + mi(3cos 3 — 2cos 2).
[o ¢} oo [o¢]
_:>/ z.e® / TCOST dm+if zsinz d
72 -5z +6 51:+6 z2—-52+6 22— 55 +6
—00 —o00

= 7r(2sm2 —3sin3) + i[n(3 cos 3 — 2cos 2)).

TCOST . .
=>/m2 5276 dz = 7(2sin2 — 3sin 3).

3abenexra. Korato ocoGenure TOYKH Ha NMOAUHTErpasiHaTa (DYHKLMSA Ca HA peasl-
HaTa OcC, pe3sHAyyMUTe UM yuacTnat BbB opmya (10.7) ¢ xoedpuuuenr 1/2.

[o.e]

IIpumep 10.13. Pemtere unrerpasa Ha lupuxie / ilfdam.
. 0 i
e’LZ
Pewenue. Pasrnexpame pysaxuusTa f(z) = —» KOATO HMa eI POCT NOJIOC
z = 0 Ha peanHaTa ocC.

eiz . ei:z; 1
Res— = lime¥* =1. = / —dz = =271.1 = m:.
z=0 2 z—0 T 2
-0
00 iz oo [ o] ) [o0] oo .
inz cosT sinz
e—dm=/cosmdm+i/8—dz:/ dz =0, / dr = .
T T T T
-—0C —00 —00 —00 -00
[s o] o0 . . 1 oo .
Ho smmd 9 sma:dw (sm e weTna - m{) N smwdmz_ /5111:5:2.
z T T 2 z 2
—00 (1] 0 —00
3ATAYH

1. HmepeTe pe3udyymume ua OyHKUHUATA:

W f() = ——= Orr. Res(z) = 1, Res f(2) = -
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6) f(z) = %; Orr. Resf(2) = 2, Resf(2) = -

B) f(2) = m; OTr Resf(z) = —1,Resf(z) = 1

) 241+ . Omr. Resf(2) = 7 L k=T, (ex. npuveep 10.2)

W FE) = Or. Resf(2) = 3, Res f(2) = 2

0 1= 3 Omﬁgﬂﬂ=&£aﬂ@=—9%fi

%) f(2) =sin 4 Ot Resf(z) = 4
i

3) f(z) =ez+2
n f(z)= sinzsin%

1
K) f(z)=m

Orr. Res f(z) =1
z=-2

Orr. 0

Orr. 1

2. C noMoINTa Ha meopemama 3a pe3udyymume NPECMETHETE HHTETPAJIHTE:

)f 2z+1dz (©) : 2] =3

3z+5 z? y2
—d —+==1
)f 3y z, () : TR

z.dz 1
”’f(z—l)(z e (D:le=2=3

()
) dz
. | E-DEFD)

e*dz
>fza+
1)d N
)j{z(z2+)1)zz’ C):|z—ﬁl=§

3) fm. (¢) : |z+ 10| + |z — 10] = 20,05
(c)

(c):2®+1y? =2z +y)

tlz—1=2

(22 + 1)dz

EER A
c)

)
(

(¢):® +y* +2y =4a

dz
©) (]{ G—)z—12(z—2+3)

Orr. 47

Otr. 0

Orr. —2mi

orr. 0

Orr. g(z - 1)

Orr. 27i(1 — cos 1)

Orr. 77(% — i)
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9(z + 1)dz
")fk2+z+nu+2yu—1

H) %"mdz, (C) v IZI =4
(e)

dz
y . —4| = Y
°) }{zsinz (c): 2 |=45
()

ez
mfrﬁﬁaa@ppz

1
sin Tz =
P f[w+(z+1)eZ]dz, (¢):]z+1]=3/2
(c) .
e’ -1 21
<) f[z?'— — +zcos ;]dz, (¢):|z+1]=3/2
(e
e +1 -
T) f[z_ﬂ_ +sm ]dz (¢):|z—1i| =3
(C)] .1 )
e _ 3 . —
y) f[zz_z+z cosz+2]dz,(c).|z+1|—3

1

(o)
3. IlpecMeTHeTe uxnmezpanume:

a)/ dz
5—3cosz’
0
dz
2 _/(5+4cosz:)2

mf

1
cos:v+ 6

),(c):lz+2+i|:3

—2m(1 + 34)
5

Orr. &(3 4)

Orr.

Orr. 271 — ﬂsh—
i 2

orr. —1

2117211 le(sinl — cos1) + cos 1]

Orr. —(7r +8)
Orr. —2m
Otr. —87i

T
. —(e—-1
Orr 5 (e — 167)

Orr. 371

2
Orr. 21ri(711_—2 sin? 71r_6 —isin 1)

Orr. 27

1o

OTr. >7

s2r
T 15
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4. IIpecMeTHETE HecoOCmaeHume UHmeZpanu:

T dx
v [ ey

mm +1
® / w1

oo
) / dz
(22 — 2iz 4 5)2
r) ]o cos zdzx
IZ + 0.2
0
o0
JJ) cos 2T —2 cos 3z dzr
T

o / sin zdx
z(z2 +1)2

%) / rsing d
z2 +4x 4+ 20 z

Orr. 3_7r

Orr. —

Orr.

24./6

Orr. 2aes

m™
Orr. 5

m 3
Orr. E(l - %)

Orr. ——(2 cos 2 + sin 2).



T'JIABA 11
PE/I HA ®YPHUE H YCJIOBHA 3A HETOBATA CXOIUMOCT

A. Pen na dypue 3a neproanuna pynxknua c nepuon T' = 27

Hedbnmnmmn 1 Oynxyusma f(z) ce Hapuua nepuoduuna, ako 3T > 0 maxa,ue
flz+T) = f(z) 3a Yz € R. Hati-Manxomo nonoxumento wucao ¢ e0pHOmMo
caoiicmao ce napu4a nepuod na f(z).

Oedbummmsn 2 Axo f(z) e deunupana 3a ¢ € (a,a+T), e € R, T > 0, mo
nepuoduuno npodoikenue na f(x) napuuame pynkyusma

Fla) = {f(x), z € (a,a+T) ALy

f(z—-kT), z€(@a+kT,a+ (k+1)T),k € Z.
Ouesudno F(z +T) = F(z), Yz € R, m.e. epacpuxama na f(z), z € (a,a +T)
ce npemecmaa ycnopedno no ocma Ox wa pascmosmue kT, k € Z.

a+T T
Teopema 1 Axo f(z +T) = f(z), mo / f(z)dz = /f(a:)da:, acR
o

a

HJedonnummn 3 Dyrkyuonen ped

+Zak coskz + by sinkz, (11.2)
k=1

ks0emo ag, a, b € R ce napuua mpuconomempuuen peo.

Tapumannute (yactuunure) cymu sy(z), s2(z), .. ., sn(z) Ha (11.2) ca nuneitnn

KOMOUHaLMK OT (pyHKUMHTE —2—,sin T,cos T,sin 2z, cos 2z, . ... Te3u pynkuun o6-
pasyBaT OCHOBHA TpHroHoMeTpHuHa chacrema (OTC).
Caoiicmsa na OTC:

1) Hurterpas OT npousBesieHneTo Ha 06e pasauyru pynxyuuna OTC B unTepsana
(—7, ) e BUHATH paseH Ha Hyna.

2) NuTerpas ot NpOH3BEICHHETO Ha 0Ge eOHAKEU qbyuxuuu Ha OTC B naTepBaia
(—, ) e BUHATH pasnu4er om Hyna.
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KaTo n3nos13BaMe FOPHUTE [ABE CBOUCTBA, 332 KOS(DHIMEHTUTE HA pesia (11.2) mony-
YyaBaMe:

™ b 1 ™
w0 =1 / F(@)dz, a = / £ (@) cos kada, by, = — / f(z)sinkedz, k € N.
™ is
o o - 11.3)

HMedvmnmmsn 4 Tpuzonomempuuer ped (11.2), uuumo xoedpuyuernmu ce npecmsmam
no gopmynu (11.3) ce napuua ped na Oypue.

Ot n3BecTHaTa popmyJia

4 O’a f(_m) = —f(.'E)
_{ f(z)dz = 2] f@a, f(-2) = f(o)

HoJIy4yaBame:

1) Axo f(—z) = f(z) \ f(z + 27) = f(z), TO
2 T 2 ki
ao == [ f(z)dz,ar = = | f(z)coskzdz, by =0,k € N,
[ s ]

ag 2
flz) = —2—+kz—:lakcoskz (11.4)

(passumue na f(x) camo no kocunycu).

2) Axo f(—z) = —f(z) A f(z +2m) = f(=x), T0

ap =ay = 0,b, = %/f(a:)sink:z:da:,k €N,
0

o0
f@)=> bysinks (11.5)
k=1
(paseumue na f(x) camo no curycu).
B. YcioBus 3a cxoqumocT Ha pena na MDypue

Hednnmnmsn 5 Kaseame, ue f(z) ydoanemsopasa ycnoauama na Jupuxne, axo
Ca UBNBAHEHU:



Ped na @ypue u ycnosus aa Hezosama cxo0uMocm 93

1) f(z+2m) = f(z) e Henpexscrnama unu uma xpaer 6poii mouku na npexsceare
om nspeu poo, m.e. ako To e moyka hanpexscéane 3a f(x), mo Af (zo—0), f(zo +0).

2) f(x) uma kpaen 6poii excmpe mymu unu kpaen 6poii umepaanu Ha MoHomoN-
Hocm, m.e. axo pasfuem unmepaana (—m, T) Ha NODUHMEPBANY, MO 658 BCekU edun
om max gpynkyusma f(x) e Monomonna.

Téopema 2 (ka Jupuxne) Ako f(z) e depunupana 3a scsxo x, f(z+2r) = f(z)u
f(z) ydoenemaopsaa ycnoeusmana Jupuxne, mo f(z) ce paszausa 6 ped na @ypue,
KoUmo e cx00au 3a 6CAKO T U He208ama cyma

f(z), T e mouka na Henpekschamocm 3a f(x)
S(x) = { f(@o +0) + f(z0 - 0)

5 , To e mouka Ha npekscGate 3a f(z).

IIpumep 11.1.  Paspuiite B ped na @ypue byHKIMATA

z € (—,0)

fla) = {3 z € (0,7), f(@ +27) = f(z).

Pewenue. B unrepnana (—m, 7) byskumsita f(z) yooBaeTBOpPSBa YC/IOBUATA HA
Mupuxne: 1) uMa efHa TOuKa Ha npeKbcBaHe £ = 0 OT MbpBU pon; 2) UMa KpaeH
Gpoil uHTEepBanH Ha MOHOTOHHOCT. OcBeH TOBa f(z) e mepHoAMYHA ¢ Mepuoa 2.
CrnepoparesiHo f(x) ce pa3susa B peq Ha Mypue 3a Vz # kr, k € Z.

T'pacdurara Ha f(z) He e cuMerpuuHa oTHOCHO ocTa Oy mim O u Torasa f(z) e
HUTO ueTHa, HuTO HeueTHa. Criopen (11.3) u (11.2) umame:

0

w kg
1 1 1, 1,0
-7 0

" 1
_,,+3$ 0) —;(TI' +3m)=4;

™ 0 m
ag = 1 /f(z) coskzdz = —l-/cos kzdz+§/cos kzdz
T ™ ™
-1 0

-
w
)-
0

0 )

m
1 _ Y :
by = p /f(m) sin kzdz = - ( / sin kzdz + 3 /sm ka:d:z:)
- 0

-7

0 3
= l(l sink:v‘ + —sinkz
™ -7 k

k

- _% (% coska :r + % coska| ) = ‘11? [%(1 - (—1)k)+%((—1)k - 1)]
11 3

_____ —(—1)*
~(z-D-(DH)
2 . npu k = 2n = by, =0
Er_(l_(—l))= npuk=2n-1 = byp_1 =

4
——~ __ neN.
(2n — )m n
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00

Z coskz+2 (2

k=1 )

_2+éisi(n 1z _ 4(, +sm3az+sin5z+ )‘v’a:;élwrkeZ
T 2n—1 +7r S 3 5 VA ’ '

sin(2n — 1)z

3abenesxka. Tlpn peleRneTo ce H3M0II3Ba, de sin km = 0, cos kr = (—1)%, k € Z.

Hpumep 11.2. Passuiite B ped Ha @ypue QyHKIMATA

-1, ze(-m0)
flz) = {1, z € (0,m), f(z + 27) = f(z).

Pewenue. Oynxuusita f(z) e NEpHOAMYHA C NEPUO 27 U B MHTepBasa (—, )
YAOBJICTBOPSIBA YCJIOBUATA Ha [{upuxJie, npu ToBa f(—z) = — f(z), T.e. Hevemna
(rpacbukara e cumerpuuna cpsamo O). Torasa no (11.5) umame:

ap=a,=0, keN;

K
™

2 2 2
b = — i —_ — i —_— e —
B= /f(:v) sin kzdz = /sm kzd(kz) o Cos kz .
0 0

2 npu k = 2n = by, =0
=_H[(_1)k_1]= mpuk=2n-1 =b —LnGN
pus= 1= Gn — D’
_ 4 = sin(2n— 1)z 4/ sin3z  sinbz
S@) = Ty m R (e ST )

3abenexia. Oynkmuata f(z) e newemna n B peq Ha OypHe Ce Pa3sBUBA CAMO 1O
cumycu.

Hpamvep 11.3.  Pasguiite B ped na @ypue QyHKIMATA

1
—2(1+32), —r<z<0

fl@y=¢,2" 7 ., fle+2m) = f(2).
E(l—;), O<z<m

Pewenue. 3aanenaTa neproanuHa (YHKIWMS C NEPHON 27 OTrOBAPA HA YCJIOBH-
ara Ha [fupuxsie. Ta e newemna (rpacdukara e cumerpuuna cupsamo T.0) U crieo-
BaTe/IHO KoeduuuenTure B pefia Ha Mypue ce H3UNCIIBAT 110 popmysm (11.5).
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ap=ar =0, kEN;
27, 21 [, @ 1 [a
bk_;/f(.z')smk:z:dm—;5/(1—;)smkmd:p_H/(;—l)dcosk:m
0 0 0

™
1],z = 1 1 1 . it 1 .
_H[(;—l)coskmlo—;/coskxdm] —H(O_H—Hﬁnkmlo)_ﬁ’kEN'

0

1 &sinkz 1/ . sin2x sin3z
=>f(x)=;kz: A =;(smm+ 5 3 +)
=1

IIprmvep 11.4. Hamepere (DypuepOBOTO pa3BuTHE Ha (DYHKUHUATA
f(:z;):mz’ J:E[—ﬂ',ﬂ'], f(:l:+2ﬂ')=f($).

C noMoriiTa Ha NOJIyYeH!s pell HaMepeTe CyMHUTe:

o (_1)k+1 ® 1

1 — 2 —.
) kz=:1 k2 )k§1 k

Pewenue. Tlepuonuunara ¢ynkuus f(z) = z? ¢ nepnon 2m yHOBIETBOpSBA
ycaoBusTa Ha Jlupuxne, npu Tosa f(x) = f(—z), T.e. T4 e uemna (rpacduxara e
cumetpuuna cnpsamo octa Oy). Torasa no dopmysn (11.4) nosyyaBame:

o
2
ag== [ t?dz =
T
0
o

T 2
ar = 2 /:1:2 coskzdzr = 2 /:L‘zdsin kx = —<m2 sin kz
T km km
0

ws 2
—_— T
3

3w
W

m
0

m
" Z/zsinkmdm)
0

0

4 4 i 4 k

= m/a:dcoska: = m(cccoskm'o —/coskzd:c) = mw( 1)
0

4(-1)k

= k2 y

™

coskzx.

w2 2 (-1)k
= f(z) = ?4—4; 2
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1) Or nosyyenus pennpu z = 0 = cos0 = 1 nosryuaBame:

2 o0 _1k
0 =" +43 L w0 s
k=1
2 sl (_1)k B et (—l)k _ 71'2_ (_1)k+1 _71._2
=>?+4; R0 ; e "1'2':’,; K12

w - —)k .2

fm =g+ (7D wefm =
2 o0 o0 2 2 o 2
2_ T 1 1_m-m/3 1_n
ﬁ”‘?“}_:lkz’ ;1&‘ 4 ﬁ;kz 6

3abenexxa. Ilepuoanuna pyHKINS ¢ IepHOA 27 NPUTEXKABA CBOMCTBOTO: HHTErpas
OT NepHoMYHA DYHKIUSI O MPOM3BOJIHA OTCEYKa, JbJIKHHATA HAa KOATO € 27, HMa
e[lHa U ChIla croiHocT (Bx. T1), T.e.

a+2mw

™ 2
_[ f(@)de = / f(@)ds = 0/ f(x)dz.

a

Ipumep 11.5. Paseuiite B pex Ha @ypue dynkuusata f(z) = z, z € (0,27] u
f(z +2m) = f().

Pewenue. Ipapatay = f(z) = z € BIJIONOJIOBSILA HA IHPBY K TPETH KBAAPAHTH,
kato B (0, 27] ¢ oTceuka or nmpasaTa. Ta3u OTCEYKA HE € CHMETPHYHA HHTO CIIPSIMO
Oy, Huro cipamo O ntorasa f(z), KOATO € IEPUOAMYHA C IEPUOM 27 € HUMO “emHa,
numo neuemna. Torapa 1o (11.3) u (11.2) nmaMe (BX. 3abenexxama):

1 27 2.9 2
m
ao——/zdm=lm— _471' = 2m;
s T 2lo 21
0
27 2n
1 1 a1 .
ar = /mcos kzdr = — [ zdsinkz = —(:z: sin km' - — /sm kzdk;a:)
T km k
0 0

=%(O+Ecoskm\o )=E(1—1)=0’ keN;
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27 2 2

. 1 . _ 1 _ 1 2r 1
b = - /wsmlc:cd:z: = rdcoskzr = H(z cos kz'o — E/COS kzdkx)
0 0

1 1 X 2w

= —H(%'— 0-— Esmkwlo ) = —E’k eN.
., 2 sin2z  sin3z

=>f(:v)=7r+§(—z)sinkz=1r—2(sinx+ 5 3 )

IIpumep 11.6. C nomoinra Ha peaa Ha Mypue a ce HaMepH eHO YaCTHO pellieHHe

Ha ypasHenuneTo: y” — 2y = f(z), KpaeTo f(z) e nepuoauuHa (GYHKUWS C NepHOa
T—I

2, 3apagena B untepsana 3a r € (0; 27) ¢ paencrsoro f(z) =
Pewenue. Pa3susaMe B peq Ha (Dypue nevemnama pyskuns f(z).
a=a,=0, k€EN;

K

™ ™
- 1
bk=2/7r2msinkxdm=—/(z—7r)dcosk:r= —1—[(x—7r)cosk:r
0
0

km kn

—/coska:dm] = %(n—%sinkm Z) = %n: —1-, keN.

0
2. sinkz
=5 f(z)=) —
k=1

THPCHM pellleHHETO Ha YPABHEHHETO BBB BU/| HA TPUTOHOMETPHYEH Pen:

oo
=a_20 + :L__:l(ak cos kx + by sin kz);

o0
Y = Z(_akk sin kz + bk cos kz);
k=1

fe o)
Y= E(—akk2 cos kx — bik? sin k).
k=1

3aMmecTBaMe B ypaBHenueto y”’ — 2y = f(z):

oo 00 .
E(—akk coskz — bk? sin kz) — 2[ Z (ax cos kz+by, sin km)] =.Z sinkz
k=1 =

;[—ak(k2+2 coskw—bk(k2+2)smkm)] -ao_; 'k
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—ag =20 ap =0
— | ~a(k*+2)=0 _, |ak=0 L
_bk(k2+2):}_ bk=—2—, keN
k k(k? +2)
sinkxz
2nm.
Zk(k2+2) @ # 2nm
3AJAYH
Ja ce passusr B ped Ha @ypue hyHKUMUTE:
, —mT<z<0 1 6 & sin2n— L)z
) f(z) = { 2 0ceey JETIN=f@) Om g2 5 SRR
-1, z € (-m0)
2 = =
) (@) {3’ r e M = 1@

8 & sin(2n— 1)z
Ormr. 1+ — —_—
D o

3) f(z) =2? = € (0,2n), f(z + 27) = f(z)

(=) [e.=]
Orr. 4L+4Z: COSkz 27rZ:sln (Bx. mp. 11.4.)
k=1 k=1
0, - 7n<z<0
4 ={’ -, 2r) =
) 1) {m JTEE0 o = f(2)
C nomolura Ha nosTy4eHHs PeA Aa Ce HAMEPH CyMaTa Ha pefa: . 1
n=1 (2"‘ - 1)2
= cos(2n— )z , & (—1)**'sinkz = 1 T
OTl" - — = _ =
4 nz=:1 (2n —1)2 —kzz:l k ’ nZ=:1 (2n—1)2 8"’

cosz, T € |[— 7r/2 /2]
5) f(z) = { o et iy ot 2m) = 1)

1 (- 1)"+ cos 2nz
Om. < + = ALY s dullind
T, 7r+2cosa:+2n§_2 yroa—

6) f(w)={2’_$ T2 <0 fatam) = f(2)

O<z<m
l—e™  1& (1+e "(=1)F1 .
Orr. T p kz:l T(COS k.’IJ+kSlll k:l:)
T,z € (—mm)

7 f(ﬂc)={e [z +2m) = f(z)

chr, z=4n

Orr.

2shmr [l + i (1" (cosnx — nsinnz)].



I'JIABA 12

KOMIIVIEKCHA ®OPMA HA PETA HA ®YPHE.
PEI HA ®YPHE 3A ®YHKIHUS C TIPOU3BOJIEH IEPUO

A. Kovniexcna ¢popma Ha pena na Mypue.
Axo

oo

flz+2r)=f(z), f(z)~ %0- + ;(ak coskz + by sin kzx) ,

T iy
1
ay = ;/f(a:)coskmdm(kz0,1,2,---), ka%/f(w)Sinkwdl'(kEN)

6ik::!: + e—ikm . eikz _ e—ika:
M 3aMeCTHM cos kx = — sinkz = — NoJIyyaBame
1
+o0
tkx
f(z) ~ cre™, (12.1)
k=—00

T.€. ped na Dypue 8 komnnexcra popma, npa TOBa:

1) Axo k>0, cx= o f f(z)e *2dz (12.2)
=T n
2) Ako k<0, c_p= % / f(z)e*2dz (12.3)

oo . .
3) f(x) ~ Y ck(e’®)F nxato nonoxum z = €%, 1.e. z € (c) : |2| = 1 nony-
k=—o00

uapame, ue pegosere Ha Dypue ca JIOpaHOBH pefioBe BBPXY eAUHUYHA OKPBKHOCT.

B. Pen na Mypue 32 nepuoauuna chyHKuus ¢ npoussosied nepuon (2! # 2m).
Teopema 1 Hexa ¢pyniyusma f(z) yoosnemsopsga ycnosusma:
a) f(z) e depunupara 3a x € (—1,1);
6) f(z+2l) = f(z), T =2l # 2m;
6) f(z) e no uacmu enadxa u no yacmu HenpexscHama.
l
Tozasa nocpedcmaom cybemumyyusmac = —£ dpynkyusma f(zx) ce npedcmaes
T
¢ ped Ha Dypue no cnedHUs HaUun:
kmz
3

: (12.4)

=9 S 0o P 4 s
flz) = 2+kz=:1akcos i + by sin



K50emo

l l
= -}/f(m)da:,akz %/f(m)cosklﬂdm
—1 -1

3
b = %/f(:z:) sin ]”T"Bda;, keN. 12.5)
-1

B 3aBHCMMOCT OT TOBa Ja/i f(z) e YeTHA U1 HeUeTHa I0JIy4aBaMe:

1) Axo f(-7) = f(z) A f(z +21) = f(z), 0
l !
:%/ f(z)dz, ax —-%0/ (rz:)cos dz, b,=0,k€N,
0

ap ad krx
=29 - 12.6
f(z) 5+ k§=1 ag cos — (12.6)

(pasaumue na f(z) camo no Kocumycu).

2) Ako f(—z) = —f(z) A f(z +2l) = f(z), T

ag=ar =0,

le

!
/f(:c)sm ——dw, k €N,
0

e krnzx
fl@) =" besin - (12.7)
k=1
(passumue na f(z) camo no cunycu).

Hpumep 12.1.  Pa3suiite B ped na @ypue dyuxuusra f(z) = |z}, z € [, 1], kato
flz+20) = )1‘ (z). Karo n3nos3Bate noJIyYeHOTO Pa3BUTHE HAMepETe CyMara Ha
o0
pena nZ=:1 Gn= 12
Pewenue. Or y = f(z) = |z} = y = £z, T.e. rpadukara Ha pyHKuMsITA
Ce ChCTOH OT 'bIJIONOJIOBSIILUTE Ha MbPBH ¥ TPETH, BTOPA H YeBbPTH KBa[PaHTH, a
CJIefIoBaTeIHO B [—!, l]- iBe oTceuky, cumeTpuunu otHocHo Oy, T.e. f(z) e uemna
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yniyus (b, = 0). Torasa no (12.6) umame:

i
(o g [on SR = 0 )

9l npu k= 2n => ag, =0,
= k—g—zl(-l)k -1]= _ 4l
T npuk—2n—1=>a2n_1=—(—2m, n € N,
(2n—1)7rm
= lal = E:@n—nz 1
I 4 = 1 0 1 w2
H = 0:——— — —— T e—
prz=0= 2 7w =Z(2n-1)2 = El (2n - 1)2 8

Hpumep 12.2. [la ce pa3pue B ped na @ypue QyHKIUITA

_{b,ze(0,2),5>0
ﬂ@_{mzemA)

Pewenue. Tlepuopuunara ¢yukmus f(z) ¢ nepuon 20 = 4, t.e. I = 2 e numo
uemna, Humo newemna. Torapa:

=_/ﬂ@m—%/

2
1 krz b krz b2 | knx|?
ak—E/f(:c)cos—2—dz—Efcos—dz———sm— o
0

l\JP—'

2 2km 2

ki?r(sinkw—sinO) =0,keN;
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b krz |2 b
= —p-cos—— ——H(coskw—cosO)

npu k = 2n = by, =0,

= -\ k_ = 2
k7r[( 1) 1] npu k=2n—-1—= b2n—1 = ’

@n-nr "N

(2n - 1)7r.1:

2 o0
?Z n—l 2

Ipumep 12.3. OQyukuusara f(z) = z, z € (—1,1) aa ce pa3sue B ped na Dypue.
Pewenue. Tlepnoanunata dynkuust f(x) c nepuon 2l = 2, r.e. | = 1 e HeueTHa
(ap = ax = 0). Torasa no hopmya (12.7) umame:

l\'JIO"

=f(z) =

1 1
b = i/:csm —d:c = /:rdcoslcﬂ'w

0

= —% (x cos k7r:1: 0 - / cos krzdkmz)
0

2 1. 1 _ 2 g
= ——(coskm kwsmkmx‘o)— kﬂ( D= =(-)"* ke N,
oo -1 k+1
(=1) sinknz.

2

> 3 = -
= f@)=z=2Y
k=1
IIpumep 12.4. PasBuiite B ped na @ypue PyHKUUATA

1. _
f(w)={i2’; sy fe+)=f@).

Pewenue. Tlepuomuunata dbynkuus f(z) ¢ nepuon 2l = 2 (I = 1) e numo uemna,

HUMO HevemHa.
Ipunarame dopmysu (12.5) 3a M3UKCIIBAHE HA KOSDHIKEHTHTE:

ﬂi s [t =351, -5 -4-3--3

-1

1
/41:cosk'rr:1: /zcos kﬂ'mdz] = 1 i/xdsmkﬂ'm
0 ]

Qg

zdsin kJTl'.’L‘]

||
r—llr—-

o\’_
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0 1
171 0 1 . . 1
= — [—z sin k:'rrz’ - = / sinkrzdxr — xsin k7rm| + [ sin k'/ra:dm]
kmw L4 -1 4 0
0

-1

kzl > [1 coslmr:z'(i1 — cos kwm’:] = k2_17r? E(l — (=1)F) — ((-1)* - 1)]

5 . npu k = 2n = ag, =0,
= el - ()=

10 n€N;
k=2n-1 —ayp_1=——— ’
npu n G2n-1 4(2n— 1)2n2’
. 1 0 1 0 1
b =1 Z zsinkrzdr — /zsmkm:dz] -1t

=-i [Z /:cd coskmx — /md COS kﬂ’.’L‘]
0

-1

-1
0 1
11 0 1
=—— —(:z:cos k:ﬂ'z’ — /cos kwmdm) -z cos k7ra:| +/cos knzdz
km |4 -1 0
-1 0

1r1 3( l)k
:“5[4( Dk~ (- 1)] g FeN.
2n—1 3 <= (-1)"sinnm
B

n=1 n

ITpumep 12.5. Pa3puiite B ped na @ypue OyHKUUATA

f(z) = {”‘fﬁ, J2esl fata) =@,

Pewenue. [lafienaTa nepuoauysa pyHKuMs e Hewemua ¢ nepuop 21

= 4 3
[ = 2. o dopmysm (12.7) nzuncassBaMe KoeHINEHTHTE:
ap=ax =0, ke N;
2
k
=§/(m——2)sink =——/(m— dcosﬂ
0
2 knz krz —4
—_— ——_— pa— — —_— — = 2 .
km[(z 2) cos 7l /cos 5 da:] ( 0) = kw’kEN
0

4 o 0]
= f(z) = —;Z%sink—ﬂf
k=1

Ipuvep 12.6.  Passuiite B ped na @ypue dyuxuusra f(z) = | cosz|.
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Pewenue. Dynkipsra f(z) = | cos z| e nepuoguuHa (pyHKIHES C IEPHON
A== l=mx/2.

PasBupame niepuoauyna OyHKIWS C IPOU3BOJIEH epon 2! # 2.

Oyukuusra e vemua (b, = 0) ¥ KoepULUEHTHTE Ce U3UUC/IIBAT 0 (POpMYJIH
(12.6):

/ e 4 /2 4
ks
='2'/ (a:)d:r;_ /coszdz:—sinm ==
! T 0 T
0 0
/2
= %/f(f’?) cos —d:L'— T / cos z cos 2kzdz
0

/2
41
==-3 /[cos(ka—:c)+cos(2k:1:+:1:)]d:1:
0
w/2 w/2
—E[L/ (2k—1)ad(2k — 1)z+—— / (2k-+1)zd(2k-+1)z]
= |gp=7 [ cos(2k~ Yzd( )z G cos x z
0 0

%/2  sin(2k + 1)z 1r/2) _ g[_ (=1)* (—1)’“]

_2 (sin(?k —-1)z
o

2k—1 o 2k+1 o T 2k—1+2k+1
Z(U 4PD“1
4 had k+1
= f(z)== ;; cos2ka:.
3abenexxa.

sin(2k — 1)% = —sin (% - km) = —coskr = (—1)F! = —(=1)k,

sin(2k + 1)% = sin (g - (—k‘rr)) = cos(—km) = coskr = (=1)*.

IIpumep 12.7. PasBuiite B ped na @ypue PyHKUAITA

z, 0<z<1
f@) =41, 1<z<2, f(z+3)=f(z).
3—z, 2<z<3

Pewenue. [lanenata dynkuus e vemna (b, = 0). YU34nC/IeHHATa MOTaT [a CE Hall-
PaBAT B CHMETPUUHUS HHTepBaJ [—3/2, 3/2] no dhopMyJiuTe 3a UeTHA NepUOMYHA
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dynxums ¢ nepuop 20 = 3 = [ = 3/2 no (12.6):

o=l e frad (2o =203+ D) -

3/2 1
o = é[/mcos dz+ 2k1r:1: _é 3 [/:cd - 2k7ra:+ . 2kmz |2
k=3 '32k7r St g Ty 1]
0 1 0
1
2 o 2k7r:1: / 2k7r:c . 2kw
= — [ sin dz — sin —
kn 3
0
2 [sin 2k 4 3 cos 2knx 1 —sin 2]6_71’]
T kn 3 2%k 3 o 3
= s 1 = et

6 = sin®(kn/3 2krnzx
=>f(m):§—ﬁz (kz/)cos T
k=1

IIpumep 12.8. Passuiite B ped na Dypue QyHKUMATA

2
_ 2z +1, -T<z<0
/(@) {—%z+l, O<z<m.

Pewenue. Napenata dynkuus e yeta (by = 0). Ot 2l = 2r = [ = 7. Ho
dopmysmu 12.6) 3a xoedunmenture Ha Oypue nMame:
2
: (2
a0=2/(_2z+1)dm=__"_
b ™
0

w 1
= —_—- —1)=

2 0

ak=%/ﬂ(—%z—i—l)coskmda::I:—ﬂ/"(—%rm—-kl)dsinkm
0 0

2 2 [ 4
= k_[ ——a:+1) smkm‘ + ;/smk:cdm} =~ coskz .
4

0
0, npu k =2n

=—m3((- “1kF-1)= {(%_81)27(2, wpn k= 2n -1 FEN
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= f(z) = 2200(52(211—1):3,”6[\]‘

Ipamvep 12.9. Pa3suiite B ped na @ypue dynkuusra f(z) = e*, z € (0, 27).
Pewenue., DyHKUMATA € HUTO YeTHA, HUTO HeveTHa. OT 2l =27 = [ =m.
ITo dopmysmu (12.5) npecmaTame Koeduimentute Ha Dypue:

27
1 27 e*—1
ap == [ €°dz = =€ = ;
T T lo T
0
2m

27
1 1 . 2m z .
ar = — [ e®coskzrdr = — (e’ sin km‘ — | e*sin kmda:)
T km 0
0 0
2w

27
— 1 T 2m x — 1 27 1 T
= (e coslca:0 —/e coskwdz)—kzﬂ(e 1)—k27r/e coskzdz,
0 0
32"—1 e —1
> — = — .
a}c+k:2 o = q; TET) keN;
2w
1 . —k(e?> —1)
bk—;/elenkxdiE:—akk=>bk=W, keN.
[}
" —1 ¥ —1 X coskz — ksinkz
> =
f@) = —5—+——3 —77— keN.

k=1

IIpamep 12.10.. Paseuitre B ped na Dypue dynxuusTa

b, O0<z<l
f(m)—{o, l<z<2, b>0.

Pewenye. OyHKIUATA € HATO YETHA, HUTO HeueTHa. IlepnoanT Ha (DYHKIMATA €
2l. Tlo opmysm (12.5) 3a koedbuumenTrTe Ha pea Ha Dypue NOJTydYaBaMe:

-~
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l
1
bk = l/bsinkﬁdm = _.IZLCOSkE
l l {
0

lkn 0
=_i((_1)k_1)= {0’ 2b rpu k= 2n, , neN.
km m, npu k=2n-1
zﬁf@%=g+%3“smmz:frmﬂh neN

n=1

IIpamep 12.11. Passuiite B ped na @ypue dyukuusrta f(z) = |cosz|, z €

(—m, 7).
Pewernue. Oyuxunsara f(z) = |cosz| e vetnasa z € (—m,w). Ot 2l = 2m =>

I e niiic-

ITo dopmysm (12.6) 3a KoedpuumenTuTe Ha pea mmame by, = 0;

w/2 T
2 2 /2 w
ao=—[/coszdw+/—coswdm] =—(sina; —sinz )=E(1+1)=£;
T w 0 /2 T m
0 /2
w/2 T n/2
2 1
ay = —[ coszcoskrdr — [ cosxcos kxdm] = —-[ cos(k — 1)zdz
™ ™
0 /2 0
w/2 T T
+ /cos(k + 1)zdz— /cos(k — Dzdz— /cos(k + l):cd:c]
0 m/2 w/2
1 (sin(k —1)z|m/2  sin(k +1)z|7/2  sin(k — 1)z
T k-1 0 k+1 0 k-1 /2
sin(k + 1)z |7 ) _ l(—2 coskmw/2  2cos k7r/2>
k+1 lnpe/ k—1 E+1
4(_1)n+1 _
_ —4:;313:7;/2: m, npu k = 2n . neN,
m(k? —1) 0, mpuk=2n+1, k#1
Koedunnuenra a; u3unuc/siBaMe OTAEITHO
/2 e

T/2 T
1
a1 = ;21_- / cos? :cd:z:—/ cos? zdz = ;[/(1+COS 2$)d$—/(1+cos 2T)dm]
0

/2 /2

o



108 @ypue ananu3

. 1
— —sin 2z
w/2 2

m™
)=0.
/2

1

™

2 4N (-1t
=>f(m)=;+;ZLcos2nm, n € N.

ITIpumep 12.12.  [Ta ce HamepH KoMIJIekcHaTa ¢popMa Ha pefa Ha (Dypue 3a nepH-
ofnyHaTa QYHKUHS C IEpHOJ T

cosz, 0<z<Z
f(z)z{o ’ 1|’< <2
, TS T.

Pewenue. Ot 2l = 7 = | = 7/2. ITo popmy.na (12.2) umame:

! w/2
1 S 1 .
Cr = o / flz)e iy — ¢ = = / e~ 2k cos zdx
T
1 0
/2 , /2
1 , 1 . /2 ,
=- / e 2Fidsing = —(e"zk“ sinz - / sin ze'%“(—Zk'L‘)dw)
T T 0
0 0
1 /2
== (e‘k’ri — ki / e 2k%ig cos :z:)
0
1 / /2
. . w/2 .
== [e‘k’” - 2ki(e'2’°“ cosa:| - / cos me'%“(—2ki)dw)]
0
0
/2
—kni : 2
2kt 4k )
=Z + 242 / e~ 2kt cos pdx
T T T
0
2 e~k 4 2ki
=>cp — 4kcp = ———
T
coskm — isinknm + 2ki —1)* 4 2ki
cr = ;T ’L:( )+21, keZ.
(1 - 4k2?) (1 — 4k2)
I o (—1)F +2ki o,
R —— N ) T el 2kiz
f(=) ™ Z 1-4k2 °©

k=—o0
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Ipumep 12.13. [la ce nammue KoMIUIeKcHaTa (opMa Ha pena na Dypue 3a 27-
nepuoanyHara ¢yuxmus f(z), 3aganena B [—x, 7|

@)= { €%, z € (—m, )

chw, z=4m,.

Pewenue. Tlo popmyna (12.2) 32 koeduimenrure na Mypue NoTyyaBame:

m™

T
— ]‘ /eme—zkzdx_ 1 /e(l zk)mdm
27 2w
-7

-

-1 e(-ik)z|" e(=th)m _ o—(1—ik)m
2m(1 — ik) - 2m(1 — ik)
e™(cos km — isinkm) — e~ (coskm +isinknr)  (—1)ke™ — (—1)Fe"
2m(1 - ik) - 2 (1 — ik)
—1\k T _ =7 _1N\k
S e A o LN}
m(l—ik) 2 (1 — ik)
Sh7r ket ( 1)’c
=) m Z.o 1—ik"

IIpumep 12.14. [la ce HaMepH KOMIJIeKcHaTa (hopMa Ha pena Ha Dypue 3a nepu-
opuunata pyHkums f(z) = e~* ¢ nepnoa 2/ = 4. Karo ce n3no/138a nosiydyeHns
pe3yJITat, [a ce Hamue TPUroHoMeTpuynuaT peq Ha Mypue 3a hyHKuUMATA,

Pewenue. ITo dopmyna (12.2) 3a koeduuyenture Ha Oypue uMame:

2

2
. 1 .
cp = i/e—me—kﬂxz/Qdm — Z/e—(2+kﬂz)z/2d$
2 2
1 2 ; 2 1 ) .
__= —(2+kmi)z/2 - _ —2—kni _ 2+kni
12+ kmi- —2 202+ kmi) (e € )
e2(coskm + isinkm) — e 2(coskr — isinkm)  (—1)F(e® —e~?)
- 2(2 + ki) T 2(2+ ki)
_ (=1)ksh2
= C = 2 ki keZ.
kmrxi
= f(z) =sh2 i (-1)* e 2
W= 2+ kmi

KoeduupenTnTte Ha TPUrOHOMETPHYHUS pef Ha (Dypue MoraT fia ce H3YHCJIAT OT
Te3d B KOMIUIEKCHaTa (popMa Ha pefia 110 IBA HAUHHA:
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I nauun. Ipes dopmysnte % = ¢, ax = 2Re(ck), by = —2Im(ck). Ipu k =0

3a cg noJiyuasame

2
1 oq. L g2 _ 1. _9 5 _ sh2 ap _ sh2
cy = /e dr = i 4(e e)—2=>2_2,
-2
Or
o = (=1)fsh2  (=1)*sh2(2 — kmi) _ 2(—1)*sh2 _i(——l)"’lmrsh2
T o4 kmi | 4+ k2n? 4+ kPl 4+ kn?
_ _ 4(-1)*sh2 _ (—1)*2kmsh2
= arp = 2RC(C};) = m—z—, bk = —2Im(0k) = W—
o (= 1)’“(2cosk7+k mk—;ﬂg)
=>f(m)-——+2h22 i .

krz
e 2
IT havun. OTf(m)—sh2 Z %k———:}npnkzo=>00=5h72-

k:7rml _mi
=>f(z)=ShT2+sh2Z( l)k(2+km Z—IQcm‘)=%g
oo (—1)k [(2—lcm’)(coskT'—H'sinEz—)+(2+km')<005k_7r_$__zsi kﬂ)]
+sh2Z P 2 2
:%+sh2,§4(_:—;g;2<2cosh%+2isin1€12r£—ik7rcos-]?72r—z+qusin%m
+2cosk$—2isinkm7m +ik7rcoslme+k7rsmkax)
Sh2+ h224 = 2( k%+2k sm%)

o (~ 1)k(2 cos L + kmsin m)
$h2 2shzz 2 2
4 + k272 '
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1. Pa3zguiite B pen Ha Mypue byHKumATA:
L f(z) =z, = € [-m, 7], f(z+27) =

2. f)=z*ze[-1,1], flz+2n) =

3. f(z) = |sin2z]

4, f(z) =2 —z,z€(-1,1), flz+2) =
Onr. 1 + E i (_l)k(2cosk7rz + smkm:) )
3 mES

5. f(z) =
6. f(z)= {lm—:c
7. f(z) = {:_z

2,z (0,2n), flz+2m) =

0<z<If2
l2<z<l

0<z<m/2
m/2<z<T
—7<z<0

0<z<m

Onr. +ﬂ_z

9. f(z) =zsinz, z € [-m, 7]

OTr.l—%cos:c+22

4 & cos(2n— 1)z
2w (@n-1)2

4 & (—1)*coskrz
s k:l k2 .

X cosdnx
Orr. ;+7|'n211—4’n2.

k2 k
i sin kz

@ +1) = f(2)

2(2n — )z
I 2 = ST

LA o SN S
orr. 4 2= (2n-1)?

T 2 X cos2(2n— 1)z

o~ x & -1y
00 i —
cos ks — _4_2 5 sin(2n — 1)z

T n=1 (277'_1)3
) (_1)k+1

kx.
21 cos kx
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PA3BUTHE B PE/] HA ®YPUE HA ®YHKIUA f(z),
JED®UHUPAHA B UHTEPBAJIA (0,1),1 > 0,
CAMO IIO CHHYCH UJIH CAMO 110 KOCHHYCH

Axo dynkunsara f(z) e necdunupana B unrepsan (0,0), TS mMoxe Oga ce fo-
necunupa B unTepBana (—I,0) Taka, ue fa Gbpjie UETHA WJIM HEUETHa, T.e. [a ce
Pa3BHE CAMO NO CUHYCHU U no kKocurycu. B TO31 ciiyuail ka3paMe, ue QYHKLMATA €
NPOXbJIKEHA HEYETHO UJIA YETHO!

1) Ako f(z), z € (0,!) TpaGBa ma ce pa3Bue camo nO CUHYCU, Pa3rieXKaaMe
odyskmua F(z) = f(z), z € (0,1) u F(—z) = — f(z), z € (—I,0). Torasa

l
[e ]
f@) =3 b sinklﬂ, b = %/f(x) sin kf—‘”dx, keN.  (13.1)
k=1 )

2) Axo f(z), z € (0,1) TpsiGBa na ce pa3BHe caMo no KOCUHYCY, PAsT/IEXKIaMe
byuxmus F(z) = f(z), z € (0,!) u F(—z) = f(z), = € (—1,0). Torasa
- L
o) =2 +Zakc0s@, ax = g/f(z)cos k12 e k=12, (132
2 " & I ¥ z

Tlpumep 13.1. Pa3suiite B ped na @ypue pyHkuuata f(z) = 2z B UHTEpBaa
(0, 1) a) no cunycu, 6) no kocurnycu.

Pewenue. a) Passumue camo no cunycu: rpacduxara Ha f(z) e npasa, KoaTo
muHasa npe3 tTouxkure O(0,0) 1 A(1,2), a B nurepsaina (0,1) — omceuxama OA.
Heo6xonumo e ra npogs/okuM f(z) nesemno, XaTo s nonepurMpaMe B UHTEPBAIA
(=1,0), T.e. nonssBaMe rpadoukaTa cuMeTpuuHo crpsimo 0. Torasa ag = aj, = 0.
Or 2l = 2 = | = 1 unpecmaTame

1

2 .k 4
bk=1/2msm$dz=—

1

— / zdcos knz
km

0 0

1
4 1 1
= ~ (1: cos szlo ~ o /cos kﬂ‘:l:dk?F:B)
0

__4 1. Lo 4 . 4 4 k41
kw(coskﬂ- 0 kﬂsmkwwL})——H(—l) + 0 H(_l) )

k2r2”

Vet sin kne

o _ 4 (21
=>f(:1;)—2:c—ﬂ_}; p
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0) Pasgumue camo no kocunycu. Heobxomumo € na npoabsexkuM f(z) uemno,
KaTo 1 fofecurupame B uaTeppasa (—1,0), T.e. nombJiBaMe rpaduKaTa CHMETpHY-
Ho cupsiMo Oy. Torasa by, = 0, a ot 2l = 2 => [ = 1 u npecMaTaMe

1
ag = %/szw—4—~ =2.
0
2 4 f
ax = T/Q:z: cos mdar % /mdsm knzx
0 0
4 11 h
= T (:z: sin k:‘rrz 0 o / sin k:ﬂ'zdkmr)
0
4 1 1
— cosk 1 k
= (0 + o COB KT 0) k2 5 (cos km — cos0)
4 i npu k = 2n = a3, =0
e (1) -1]=- npuk=2n—1 = agy_1 = -8

(2n — 1)272°
cos(2n — 1)mz

= f(z)—2m—l——z —on 1

IIpumep 13.2. Passuiite B ped na Dypue QyHKUMATA

f(a) = {a, z€0,1)

0, z€(1,2), a>0

a) caMo 1o cuHycH, 6) caMo 10 KOCHHYCH.

Pewenue. T'pacbukara na dysxuusara f(z) e npaea, ycnopensa Ha octa Ox: B
mntepsana [0,1) e y = @, a B unTepBana (1,2) ey = 0.

a) Heo6xomuMo € fa mpogb/uxuM Hewemno f(x), XaTo s popecdunnpame B un-
tepBana (—2,0), T.e. nonsJsBaMe rpacdukaTa cumeTpuyHo cpama 0.

Or2l=4=1=2

1
2 . kmzx 2 krz |1 2a km
bk—'ﬁ/GSlanl'——akﬂ_ COSTL‘——— —H[COS7—1] .
0
) o 0, ) n=2p
Mpu k = 2n = gn——;;(cosmr—l)— a n=2p—1.

(2p-1)n’
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. 2a
Hpﬂk=2n—1=>bzn_1—m
- 2n—1
0y 2. sin 2(2p 21)7r:1: 0y Sln( n : Yz
IREAC A D e i Dl i w

6) 3a pa3BUTHeE camo no kocurycu IPoAbIKaBame f(z) wemro, Kato 1 fofedu-
Hupame B naTepBana (—2, 0), T.e. fomssBaMe rpadHkaTa cuMeTpuyHO cpsmo Oy.

Or2l=4=1=2.

1
2 / k7rm 1
a cos —d
Ic 0
0

2
0, npu k = 2n
§Si kr _ 2a(—1)"*1
k @n_ D’ npuk=2n-1
2n — 1)z
e 22— ( 1)"+1COS( 2)
— @ =g+ 2n =1
n=1

Ipumep 13.3. [a ce pa3Bue no curycu B HHTepBasa 0, T QyHKIUATA

Fa) = {o, 0<z<7/2

sinz, w/2<z<mw.

Pewenue. T'pachrkaTa Ha DyHKUMATA € OTCEUKa OT npaBaTa y = 0 B HHTepBaJja
[0,7/2] u wact or cunycouna B unteprana (w/2,). Homedunupame QYHKIMATA
B uHTepBasa (—,0), KaTo npoabJKaBaMe rpacUKaTa Hewemno, T.e. CAMETPUYHO

cnpamo O. Ot 2l = 27 = | = 7. U3unciasame by
™

™ ™
2
by, = - / sin z sin kzdz = %[ / cos(k — l)zdr — / cos(k + 1)zdz

w/2 /2 /2
_1 [sin(k— Dz~  sin(k+1)z= 1 [cos kw/2  cos k1r/2]
T k=1 lx/2 E+1 lep2” 7wl k=1 kE+1
4n(-1)"
2 —_— =2
k coskm/2 @ r npu k = 2n sak>2.

= T2
(k2 = L) 0, npuk=2n—1,
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puk =1:
2 [ 1] 1
T ™
bi=— /sina:sin:vd:c:—/(l—coszw)da’=—(z' —lSin%: ) = l
p T m /2 2 /2 2
/2 /2
1. 4 o (—1)"nsin 2nz
= == = T4z 1
f(z) 2s1nx+ﬂ_n2=:1 An? —1

Ipumep 13.4. [la ce pasioxu B peq Ha Dypue no xocurycu B uurepsana (0, )
¢yuxuusTa

T 0<z<w/2
f(=) = {%(7(‘—1‘), T/2<z <.

Pewenue. TlocTposiBaMe uemno NPOABbJUKEHNE Ha rpadukarta Ha f(x) B HHTep-
pana (—m,0): npesacsiMe rpaduxaTa cuMeTpUyHO cpsamo Oy. Ot 2l = 2r = | =
.

N3uncssiBamMe Koe(OUUNEHTHTE ag U Q'

/2 ™

2 T T 1z2m7/2 (w—2z)?m w2
w=2[ [T [Je-mw] =35 -5 ) -5
0 w/2
9 /2 T
ak:;[/%coska:dm+/%(7r—x)coskxd:r]
0 /2
/2 m
=§1E</:z:dsinkx+/(Tr—-z)dsinkz)
0 /2
1 . /2 1 w/2 . L 1 n
= ﬁ(zsmkm’ + 4 cos kz . T (m—z) smk:c|7r/2 — 7 cos kz 7r/2)
ly/nm  km 1 kr 1 m km 1 e 1 km
= (g g rres g E gy U peey)
- -1
1 km -t k=12n
=——|2cos — —1— (-1)¥| = 4n?
22[ 2 ] {o, k=2n—1.

—s (@)= 7;_; 41 Zl = —ni] cosnz
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10.

11.

12.

3AZIAYH
. Pa3ssuiite B ped na @ypue camo 1o cuuycu W caMo 1o kocurycu pyHkuusara f(z) = 2z,
(—1)**'sin ke g & cos(2n— 1)z
. F D AL SR B 3 e ol t)
z € [0,7] Orr. E % =2 nZ=:1 n 1)
. Pa3uiite B ped Ha (Dypue no cunycu ¥ 1o kocurycu bynxkumsra f(x) = 2, z € (0, ).
orr. E [ 8 ]sin(2n—1)m—7r§ sin2nz,
2n—1 w(2n—1)2 = o n
7r_2 % (-1)*cos k:v

. Passuiite B ped na Dypue no curycu u no xocuuycu (pymcunm'a f (:c) =sinz, z €

0,7/2). orr. ; kzl I —4k2 sin2kz; 2 + 4 § ;Ojil;a:z

. Passuiite B ped na @ypue no cunycu dynkuusra f(z) = {;’_ 2 (1) z : i ;
om. —% ni; (2111 Tz Sin (2n —21)7ra:'
. Paabuiire B ped na @ypue camo no kocunycu dynkuusra f(z) = i~ ;, z € (0,7).
Orr. 2 i __co(sz(zn_——l)l )z

. Paspuiire B ped na @ypue no cunycu dynkuuara f(z) = —z, z E [0 1]

1) sinknz
: § (CWtamins

. Passuiite B ped na @ypue no xocurycu dynkumuaTa f(z ) =-IT E [O 2.

cos(2n — 1)wz/2

Orr. —1+—7 Z (271—1)2

. Pa3puiite B ped na @ypue no kocunycu pyuxumnsita f(z) = T — 1 z € (0,2).

= cos(2n — 1)z /2
Orr. ;5' ngl (271. — 1)2

. Pa3ssuiite B ped na @ypue N0 curycu U Mo kocurycu dyukumara f(z) = z (I - :1:) ,

2
2 & sin22n—1)z # 1 & cosdnz
z € (0,7/2). Otr, — —_— == —_—
(0,7/2) wngl (2n-1)3 '2 4,2 n?
Pas3suiite B ped Ha @ypue no kocurycu Gyukuusta f(z) = |r — :1:| z € (—m,0).

™ ® cos(2n — 1)z
Orr. — ———,
mg 7r,§1 2n—1)2

Paspuiire B ped Ha Dypue 1o curycu Gynxuusta f(z) = {0 0<z<m/2 '

0, T/2<z<T
z € [0, ).

! dn 2n+1 )"

Orr. —smm+n2_:1 T(dn? =1 )Sm2nz+nz_:1T(ni%

T+, OSCCSW/Z

T—xz, w/2<z<7’

sin(2n — 1)z.

Pa3suiite B ped na @ypue no xocunycu pyuxuusTa f(z) =

z € [0, 7).
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)"+ cos(2n — )z N Z Kl)_w
(Zn_l) n=1 nn2

z 0<z< /2

T—z, w/2<z<w

Z (=t sm(2n—1)m.

OTr. T+2E( 1

13. Pa3ssuiite B ped Ha @ypue no cunycu dyuxuusra f(z) =

14. Paspuiire B ped na @ypue 2) 1o cutycu; 6) 1o kocurycu q))'H}(UHﬂTa (2 —1)2
@ =1y, 1easgTe@2
Orr. a) (kl. i ) sin Erz_w
I i “k_
iy el ) =



I'JIABA 14
HHTETPAJTI H TPAHCOOPMAIIMA HA ®YPHE

A. Hurerpan Ha Mypue.

Dedvmnuus 1 Hexa pyniyusma f(x) e degpunupanaVvz € R, m.e.x € (—00, +00)
U YD0B1eMBOPAGA YCII0BUAMA.:

a) f(z) yoosnemaopssa ycnosuama na J{upuxne 3a 6cexu kpaen unmepean
(=1,1) C (—o0,+0);

[e 0]
6) f(z) e abconomno unmeepyema 8 (—oo, +00), m.e. / flx)dz = A
—00

(cxo0nw necobcmaen umeepan).

Hexa VI > 0 B unrepBana (—[,!) dysxuusra f(z) ce passusa B pen Ha Mypue,
T =2l

a > krzx kmzx
flz)= ?0 +Z“’°C°ST +bksinT.
k=1
Kato 3amectum

l
1
ak=%/f(g‘)cos-l%réd.f,kzo,l,z,... nbk=%ff(§)sin$df,keN,
=1
1

noJsgydyaBpamMe

l (=) !
f@) =g [1@a+ [ [ 1€cosE 6~ arae.
-1 k=1 -1
1

!
Ilpu ! — +o00 u ycsoBueTo 6) ciiefBa, 4e z 1131 5 J f(&)d¢ = 0. Kato noso-

km
KIM = Ak, k € Nnossaunm A, = A\, — Ag—1 (mpu | — +00 = AXy — 0),
NOJIyYaBamMe HHTETPaJIHA CyMa, KosATo AeuHupa nuTerpaia Ha Oypue:

(]

flo) =~ / [ f 1(€) cos M€ — z)de] ax (14.1)

0
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uny

fl@)= / / F(&) cos )\Ed{] cos AzdA + — / / f(&)sin )\fdg] sin Azd )\

0 0
=Il +I2.

B. Haterpan na Mypue 3a ueTHa 1 HeueTHA (DYHKIMA ~ KOCHHYC H CHHYC
Tpancpopmauun na Mypue

1°. Hexka f(z) e necunupana 3a z € (0,+00). @ynkuusra f(z) nopedu-
uupame B (—00,0), Xaro nostoxmMm f(—z) = f(z). Torasa I, = 0 u

fz) = \/g ;}o [\/%— Zo f(&) cos A&d{] cos Azd). Ioslarame
Fo(A) = \/g / f(€) cos AEde (14.2)
0

(npasa xocuryc mpancgopmayus (06pas)).

fz)= \/g/FC()\) cos Azd\ (14.3)
0

(o6pamna mpancgopmayu s (OPUruHAI)).
20, Hexa f(zx) e nedunnpana 3a z € (0, +00). Oynkupsara f(z) ponecduHupame

Torasa

B (—00,0), kato nostoxuM f(—z) = —f(z). Torapa I; = Ou
2 ®r /2 F . .
f(z) = \/;of [\/; ({ f(&)sin Aﬁdf] sin Azd). Tloslarame
F,(\) = \/?/f(&) sin Aéd¢ (14.4)
0

(npaca curyc mpancgopmayus (06pas)).

Fo) = \/g / Fy(V) sin AzdA (14.5)
0

(o6pamna mpancghopmayus (OpUrnHa)).

Torasa
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B. Hurerpan ua Mypue B KomniekcHa chopma. O6ma ipchcbopmauun na Mypue
Or

1@ =g T [ 1@ cos A€ - a)ae]ax

+
0= [f F©sin M€ — z)de] an|

—00

NoJTy4aBaMe MHTerpaJia Ha (Dypue B KoMIJIeKcHa hopma:

f(@) = \/_ / / FE)ede] e,

—-00 —00

TTonarame

1 [ o] )
d(\) = —— Mg 4.
N o —/ f(§)e d¢ (14.6)
(npasa mparncpopmayus na @ypue (o6pa3s)). Torasa
1 7 ;
— d —iAx .
f(z) -——\/27‘[0 (A)e="*d\ (14.7)

(obpamua mpancgpopmayus na Dypue (OpUrHHAIT)).

Ilpumep 14.1. [Ta ce npencraeu ¢ uaTerpas Ha Mypue QyHKuuaTa

1, 0<z<l1
f@)={3% z=0z=1
0, z<0,z>1.

Pewenue. Ot f(z) =

3

ofo[ T £(&)cos A€~ x)df] dhu
0

-0

/ £(€) cos A(€ — z)de

0

1 oo
= /0cosA(§—:z)d§+/1cos)\(§—z)dE+/Ocos)\(€—z)d§,
0 1

—00
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nMame
[/ cos A(§ — 2)de ] dA = % 0/ isin)\(ﬁ - m)lzd/\

[sin \(1 — ) + sin Az]dA

i
Y

17’3 n2eo (1 - 22)A
TJ) A ST
0

——dA.

TMprmep 14.2. HaMepeTe KOCHHYC ¥ CUHYC TpaHChopMaLuuTe Ha (DYHKUMSATA

1, 0<zxkl1
fle)=<3 =z=1 (8x. mp. 14.1.)
0, z>1.

Pewenue. TTo popmysm (14.2) n (14.4) umame:

F(\) = [ / F(€) cos Aede = \/‘ / 1cos AEdE = \/— sin AL

Fs(A)=\F/f(§)SlnAEdE [/181nxgd§__[cosA§
_\/_1—003)\
V@ oox

Torasa:
oo 1, 0<z<1
.A )
f(@:%/sn;\ cos A\zd\ = %, =1
0 0, z>1.
o0 1, 0zl
1—cosA ’
f(z)=_2-/——£sin)\zd/\= %, z=1
T A
0 0, z>1.

Npumep 14.3. [a ce npeacrapu ¢ unterpas va Oypue dynkuuaTa

-2, -2<z<-1
z, —-l<z<1
2—z, l<z<2
0, |z| > 2.

fl) =

\/2'

sin )\
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Pewenue. Toit xaTo (pyHKIMATA e HEYETHA, Ll NPHJIOXUM CHHYyC-TpaHChOpMa-
musta Ha Mypue (bopmysm (14.4) n (14.5)):

F,(\) = \/%—7f(§) sin Aéd¢, flz)= \/ngs()\) sin AzdA.
0 : . . 0
= F,(\) = \/;[-O/Esm AédE + 1/(—§ + 2) sin /\§d§]

2

1
SWENEE [/gdcos)\£+ /(—5 +2)dcos X¢]
1]

1
1 2

=3 /2 (ccosne]. - [ oosxede + (—¢ +2)cosxe], + [ eos reae)
0 1

_ 1 /2 1 . 1, . _[2 2sinA(1—cos )
= )\‘/71- [cos/\—cos/\—xsm)\—f-:\—(smb\ sm)\)]—ﬁ - 2
24/2 sin A(1 — cos \)

F, = .
Torasa
[2°2,/Z T sinA(1— cos A 4 Tsinx A
flx)= - e /Sm ( ;2 cos )) sin Azd\ = - / Sm(l)\—_zcos)sin)\wd)\
™ J
ITpumep 14.4. HamepeTe cunyc-TpancOpMaUusTa 3a HeUeTHaTa (DYHKIMS
x
f(x) = Zrad a>0.

Pewenue. T1o bopmysm (14.4) u (14.5) umame:
A

o0
_ /2 €sin A
F,(\) = - o7 1 €2 dg.
0
Hurerpana I = Tﬁm—
p - ° a2

n Ei d¢ me penniM 4pe3 TeopeMaTa 3a pe3nunyyMure (IPUJIo-
JKEHHETO ¥ 3a pelllaBaHe Ha HecOGCTBEHH MHTErPaJid OT peasiHa POMEH/IMBA - BX.
pasnen, rnasa 10).

_1 7 Esin A¢
d£—2 aZ+£2

—00

_ oo&sin/\f

I=
a2+§2
0

d¢;
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22 +a?

/ 52 d§ = 2m¢ Res f(z), f(z) = ﬂ

(z = ic e epuHCTBeH NOJIIOC 32 (DYHKUMATA B IOJIypaBHUHATA im2z > 0.)

: iz —Aa
Res f(z) = lim (z — ia)ze =
z=ia z—ia (z — @) (2 + i) 2
2 —da
= I = ﬂ‘;—— = mie~ e

s [ = 2imp, = Te—de

2 2¢
— R =y/2 3¢ ﬂ—\/f-*a
s 2 TyV2°¢

oo

fl@)= \/—/F()\) sin Azd\ = /e “sin Azd\.

0

Ilpumep 14.5. [la ce peruy HHTErpaJIHOTO ypaBHEHHE

zsind, 0< AL
/f(t)smz\tdt {0 o

Pewenue. 3a 0 < \ < 7 uMame:

o0
/f(t) sin Atdt = %sin)\.
0

[2
YMHOXaBaMe JIBeTe CTPaH! Ha PaBEHCTBOTO C 4/ — # O:
™

\/7 / F(t)sin Xtdt = \/f sin .

JIsBaTa YacT Ha MOJTyYEHOTO PABEHCTBO € TOMHO CHHYC-TpaHcopManusaTa Ha hyH-

xnusara f(t).
= F;(\) = \/%—sin)\

™
=>f(t)=\/% /,/-;E sin A sin AtdA
0
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Il
~—

ki ki
sin Asin Atd\ = —;-[/cos(t = 1)AdA — /cos(t + 1)/\d)\]
0 0

0
1 (sin(t — DA™ sin(t+ 1)\ ﬂ) 1 (sin(t -7  sin(t+ 1)7r)
2 t—1 o t+1 lo/ 2 t—1 t+1
_l(_sinwt+sin7rt)_sin7rt—t—1+t—1__sin7rt
T2 t—1  t+1/ 2 2 -1 o
sin 7t
t)=——.
= f(t) TR

Ipumep 14.6. Hamepere ofpasute Ha f(x) = e™%, £ > 0 mpu a) KOCHHYyC-
TpaxcdopManmsTa u 6) cuHyc-TpaHcopmanusiTa Ha DypHe.
Pewenue. a) Ilo dopmyia (14.2) umame:

> 7 2 T
F.(\) = \/——— e ¢ cos \ede = —\/j cos \éde™¢
s 0/ m b/
2 o0 2 7
= —\/;e“f cos)\{’o + \/;/e"e)\(—sin)\f)df
0
2 2 T
= —\/;(0— 1) +/\\/;/sin)\§d_f
0
2 2 = 2 [
= \/;-k)\\/;e_f sin Af[o - Az\/;/e‘f cos \§d§ = \/g— N2 Fe()).
0

[2 /2 1

T F () 2F.(\) =4/= =42

orasa oT ( >+)\ F(/\) 7.‘_._—_>-F‘C(A) 7r1+)\2
6) Ilo dpopmy.a (14.4) umame:

(> o]
2 2
Fy(\) =4/= [ e¢si =4/21.
s(A) - /e sin A¢d€ - I
0
[e o] [e ]
oo
I= —/sin)\fde‘f = —e~¢ sin)\Elo +)\/e"f cos AédE
0 0

o0 o0
=0- /\/cos Xede ¢ = —2xe~¢ cos Ag':’ - ,\2/e-f sin \éd€ = A — A1 .
0 0
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A A
2 - =/
ToraBaOTI+AI_A=>I_1 )\2=>F8_ %1_)\2
ITo hopmysm (14.3) u (14.5) umame (o6paTha Tpancopmanus Ha Jlannac):

A
Lf@)=e" =/~ /,/ /\2 cos Azd) = = /:"i;dx

A
= / ;05 ,\w d\= —e™® (unmeepan na Jlannac).

Asm/\z
T —_
2. fz)=e""=4/= /‘/ 1+>\2sm)\md/\—7r T —dX

= / /\ls—1:1 :gm d\ = -g-e_"” (unmeepan na Jlannac).

0
ITpumep 14.7. [Toxaxere, ue KocuHyc-npeo6pa3ysanero Ha Dypue 3a hyHKLUsATA

f(z) =e"/2 cvpmapa ¢ f(z).
Pewenue. IIo popmyna (14.2) umame:

+o00
F(N) = \/g / =5 cos AEde
0

Hudepenumpame ropaus U3pa3s no napamMeTbpa A 1 MOJyyaBaMe:

dF, ()\) _\/7/& T sin Md€ = [/sm){de z
=\/;sm,\§e %lu —\/%— /e sﬁ'cosA&df:O—)\Fc()\).
0

dFe()) _ _ A2
Oy —AdA = In|F;(\)|=Inc— 5

dFe())
dX
A2

= |F.(\)| =ce” 7.

Or = —A\F(\) =

+o0

400
0 0
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OT F(0) =c=1= |F.(\)| = ¥ (xoeTo TpsOBalle 1a JOKAXEM).

+o00 /
3abenevxcxa. [ e Vdu = _2_71' (Humeepan na Ioacor).
0

3ATAYH
1. Ma ce npeacrasu ¢ uurerpan Ha Oypue pyHkumsTa:
ez, x <1 _ 2 ®rsind  cosA
a) f(z) = {0’ 2| > 1 orr. f(z) = - of ( 3 )sm)\zd)\ T # +1.
1, -1<z<0
1
6) f(z) = 7 r=-1,z=0,z=1
z, O<z<l1
0, |z|>1
orr. f(z) = % i (% + %) cos Azd.
0
cosz, [z} < w/2 __ 2 % cos /2
B) f()—{, | > /2 O'rr.f(a:)—ﬂg T cos Azd.
_ }sinz, |z| <7 _ 2 PsinAw
n f(z)= {O, lzl > orr. f(z) = - { Y sin AzdA.
2. PelieTe HHTErpasiHuTe ypaBHEHUS:
® 1
a) 0ff(t)cos)\tdt =1e < A < +4oo orr. f(t)=e 5t > 0.
o ~ t
6) 0ff(t)sm;\tdt:e A0< A< o0 Orr. f(t)——1+t2,t20.
3. Hamepere KOCHHYC- M CHHYC-TpPaHCDOPMAlMUTE 33 (DYHKIMATA:
- cos Az
= T >
a) f(z)=e®,z>0 Orr. f(x) = f/\2+1d,\
% Asin Az
fla) = w{ A2+1 d.
< 0 ot _ 2
6) f(z) { T Z;Z 4 Orr. f(z) = % f sin4) — 4\ cos” 2) :;\COS 22 cos Azd;
) 1)
oo 2 o
@) = %{ 4) cos 2/;\3 sl_n4)\ sin AzdO\.



T'JIABA 15

TPAHCOOPMAIIUS HA JIAIIJIAC
OYHKIMSA-OPUT'HHAJT 1 ®YHKIIUA-OBPA3
OBPA3 HA IIPOU3BO/JHA 1 UHTEI'PAJI

A. Tpanccgopmanua va Jlannac

Hednunya 1 @ynxyusma f(t), t € R we napuvame pynxyus-opuzunan, axo
€a U3NBJHEHU YCII0GUSMA.

a) f(t)=0,nput <0;

6) @ynxyusma f(t) uma kpaen 6poii mouku Ha npexsceane om nspeu pod (no
t2

uacmu HENPeKsECHaMa) U CsUecmayaa / F(@®)dt, kamo unmepsansm (t1,t2) e
t1
Kkpaen;

6) YVt IM, oo, M > 0, 0p € R maxa, ue |f(t)| < Me®®t, m.e. pynxyusma f(t)
pacme e no-6sp3o om ekcnonenyuannama Gynkyus.

Peannomo wucno og ce Hapuua noxadamen va pacmene na f(t).

Hedbonuumus 2 Dyuxyusma
F(p) = f(p) = /f(t)e"”‘dt, (unmecpan na Jlannac), (15.1)
0

k8demo p = 0 + iT, ce Hapuua o6pa3 na Qynxyusma f(t).

Or (15.1) nostyyaBamMe

F(p):/f(t)e—(a+ir)tdt

Ooo o0 (15.2)

= /f(t)e‘”t cos(‘rt)dt—i/f(t)e"’tsin('rt)dt
0 0

CrenoBaresiHo F'(p) e KommiekcHa (ODyHKUHUS H2 KOMIJIEKCEH apTyMeHT.
Osunauasame ¢ T' muodcecmaomo om ecuuku pyrniyuu-opucunanu. Torasa f(t) €
T ce uete “f(t) e GyHKUMI-OpPUTHHAT .
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Teopema 1 Axo f(t) € T, mo F(p) e eduncmaen obpas na f(t) u ceujecmayaa @
nonypaauunama o > og (Rep > o), kedemo oq e nokasamen na pacmete xa f(t).

Teopema 2 Ako f(t) € T, cewecmaysa pynkyusma F' (p), kosmo e nenpexscrnama.

1, t>20
* = " ce napuua Qpunkyus na Xeaucarim

Jo t) =
Hedununus yukyusman(t) { 0 t<0

(ma e pynxyus-opuzunan).

B. Hamupane na 06pa3n Ha HAKON (DYHKIMI-OPHrHHAIH

Osnavenus:  L[f(t),p] - Jlanstacos o6pa3 Ha f(t)
f(t)= F(p) - f(t)uma 3a obpa3 F(p)
F(p)e=f(t) - F(p)eobpazna f(t).

[e o]

1
L Lin(t), p] =/1.e“"dt = -—e-m{w = —3(0—1) =1 (15.3)
4 0 p p
0
[o. o]
2. cit*,p) =° / t%ePtdt.
0
Tonarame pt =€, t =¢/p, dt =d€/p, 0 <t < 00,0 < € < o0.
T re\e _ede 17 T(a +1)
@ . S @ _E _ a — _ a+1
Lige,p = /(p) et = o /g eTfde = —t, (154)
0 0

(F(a') = /:c""le“xda: - rama-dynkuns, F(a + 1) = al'(a), T(n + 1) = n!).
0

Ilpu o = n, n € N nonyuasame

n. I(n+1) n!
t = —-pnT = p'n+1 . (15.5)
[o.o) [0}
3. L[e*,p] = /e“te”"dt = /e-(P-f*)tdt e ! (15.6)
. P—a 0 p—«

0 0
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00 oo oo

oo
4.L[cost, p| =/cos te Ptdt =/e'ptdsint = sin te"pt|0 +p/sin te Ptdt
0 0 0
== L[cost,p] = pLisint, p].

Amnanoruuno L[sint, p| = 1—pL{cost, p|. OT nosyuenara cucteMa ypaBHeHHS Cre -
B2

cost =

) sint = (15.7)

pPP+1 pP+1

B. OGpa3 Ha npou3BOAHA M HHTErpaJ

1. O6pas na npouseoona (Ougepenyupane na opueunan)

Teopema 3 Axo f(t) € T, f(t) = F(p), Rep > max(00,0) u f(t) e nenpexschama
dyniyus, mo f'(t) € T u f'(t) = pF(p) — £(0).

Ananornuno: f”(t) = p*F(p) — pf(0) — 7/(0),
[ () = p*F(p) — P*£(0) — pf'(0) — £"(0).

2. O6pa3 na unmeepaJt (unmeepuparie Ha OPUCUHAIL)

(o0

Teopema 4 Axo f(t) € T, f(t) = F)p), /If(t)ldt < 400 u Rep > o9, mo
0

t t
o) = / fr)dreT, o0)=0uL] / §(r)dr,p| = ¢(p) = F'(5)/p.
0 0

3. Judpepenyupane na obpas
Teopema 5 Ako f(t) € T, f(t) = F(p) uRep > g0, mo F(p)e=(—t)f(t).
Ananoruuso: F” (p)e=(—t)2f (1), ..., F™(p)es(=1)"t"f(t).

4. HUnmeepupane na obpa3
Teopema 6 Axo f(t) € T, f(t) = F(p) u Rep > max(ao,0), mo

oo [o o]

T [£Qe-var
0

q
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IIpnvep 15.1. Moxaxere, ue pyHKIMATA

£) = {e sin(3t), izg

e (hynkyus-opuzunan.

Joxazamencmeso: a) f(t) = 0, t < 0; 6) f(t) = €5 sin(3t) e nenpexnbcHaTa u
n-mpTy audbepenmupyeMa Vi, n € N; B) |£(1)| = | sin(3t)] < |e®.1] < €%, T.e.
chbinecTByBaT yucaTa M =1 > 0uog = 5 € R (Bx. [ed.1).

IIpuvep 15.2. HamepeTe o0pa3a Ha (DyHKIMSATAa-OPUTHHATT

a) f(t)=cos®t;  6) f(t) =etcos®t;  B) f(t) = tcht;

r) f(t) =sh(at)sin(bt);  m) f(t) = e * sin(3t) cos(2t).

Pewenue:

a) OyHKuwmsTa f(t) HamucBaMe B APYT BHM:

it | =ity 3 , .
F() = cos¥t = (e 4—26 ) _ _;_(eazt+3e2zt =it 4 3eite it 1 =ity
1 e3it + e—3it 3 eit + et 3
=1 5 Z 2 = Zcos(Bt) +t3 cost
3
E
4p +9 4p%+1

==>Lcos>t,p] = f(p) =

(Bx. Tabymuara),

6) Hamnceame dyukuusara f(t) B npyr sun:

it —it, 2 ] .
f(t) =€ cos®t = e%%) = lef(ezzt 424 et

T4
1, 4e 1, 1, 1,
=g+t =3¢ cos(Zt)+§¢
- 1 p-1 11 p?—2p+3
— = = + - = - .
2 2p-1)*+4 2p-1 (p—-1)(p*—2p+5)
+et
B) Ot f(t) = tcht =1t 5 = Ltet + Lte~t

i1 1 1 P+l
C2(-1? T 200+12 (-1
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at __ e—at
2

1 b 1 b _ 2abp

2(p—a)?+8* 2(p+a)+8  [(p—a)* +¥[(p+a)? + 0]

r) Orsh(at) = £ = f(t) = 3esin(bt) — 1e~*! sin(bt). Torasa

flp) =

n) IpeoGpa3zysame pynkumsra f(t):

1
f(t) = e **sin3tcos 2t = Ee_“(sint +sin 5t) = %e““ sint + %6_4‘ sin 5t

1 5

=10 = sy T e P T o)

(BX. TabsMuara).

Ilpumep 15.3. Hamepere o6pa3a Ha (DyHKIMATA-OPUTHHAI, pellleHHe Ha Oude-
PEHINAJIHOTO YpaBHEHUE

" — 22" + 1’ =4 z(0) =1, £'(0) = 2, "(0) = —2.

Pewenue. Tlo Teopemara 3a audepeHuupane Ha opuruHas (T3) 3a o6pasure Ha
NpPOM3BOJIHATE Ha ThpceHaTa (hyHKIHUSA HMaMe:
a'(t) = pz — z(0) = pz — 1,
& (t) = p’z — pz(0) — 2'(0) = p*z — p - 2,
2"(t) = p° — p*2(0) — p2’(0) — 2" (0) =P’z —p* — 2p + 2,
xwaeto L[z(t),p) = Z.
Karo m3mosi3BaMe CBOHCTBOTO JIMHEHHOCT Ha TpaHcdopmauusra Ha Jlamnac,
NoJTy4aBame:
Pr-p’—2p+2-20p*c—p—2)+pz—1=4/p
(PP -2 +p)=p*+2p—2—-2p—4+1+4/p
3 3
_ p°—5p+4 _ p°—5p-+4
Ip —1)2=——-—=>1:=———.
(v P pi(p—1)?

Ipuvep 15.4. HamepeTe o6pa3ute Ha (DYHKUHUTE-OpUrHHAIM:

t
2) £(t) = / r2e~"dr; 6) f(t) =sht/t; ) f(t) = 2cht.
0



Pewenue.
a) Tlo Teopemata 3a miTerpupate Ha opurusas (T4) nosyyasame:
2! 2

2,—t 1 —
f( _’C[t ] (p + 1)3 - P(p + 1)3 )

6) ITo Teopemara 3a nurerpupane Ha o6pa3 (T6) umame:

oo
_ g+1l+g
= d
1) /q2—1 /(q—l )g+1)
p
1, g—1p® __llnp 1 1, p+1
T2+l T 2 p+1 T 2 p-17

~In

B) OGpasbT Ha dyuxumsaTa f(t) = t2cht MoXe 1a ce HaMepH N0 JBa HayHHa!

I mauun:
1
f(t) = t*cht = tz( +e ) = 2tzet + 2t26_t
_ 1 2! 1 2!
= = — + -
T =36-17 "2G+1p
PP +3p2+3p+1+p°—-3p°+3p-1  2(p?+3p)
B (p®>—1)8 T (pP-1)3
d’n
II naunn: M3snosseame dopmysara or TaGnuuara; L[t™f(t)] = e —F(p)
(Teopema 3a aucbepenuupane Ha o6pas).
- P " p? —1—2p%1/ [p2+1 ’
= = | —-— = = —
f(®) (p2—1) [ P2 —1) ] (p2—1)2]
_ 20 -1 -2 - 1)2p(* +1) _  2p(p* —1-2p*—2)
(- 1) (p?-1)
_ 2(p° +3p)
P*-1)3"
3AJAYH
1. Hamepere ofpasure Ha hyHkuuure:
2
a) sin®at; Orr. 2;;
p(p? + 4a?)
6) t2cost; 2173 —6p

RN
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2

1 s . p

B) s(chtsint + shicost); O1r. ———;
) L( ) w2
_ 18 4 1
r) 3tle t+2t2 - 1; or. —m—m—— + — — —;
(p+1)* " p* p
. 2p2 +4p+ 8
n (t+ 1)sin2¢; orr, ——————

) { ) (p? + 4)2

2. KaTo u3noJ13BaTe TEOPEMUTE HA ONEPALMOHHOTO CMATaHe, HaMepeTe o0pa3nTe Ha yHK-
UuTE:

1—e® ptl-a
2) = O1r. In ptl
2
- o 1, p°+100
6) 3 sin7tsin3t; Orr. ¢ In P2 +16 '
_ 2
5 1 cost; orr. In Y2 +1,
t p
.2 2
sin“t 1, D°+64
t2 ; OTF. zlnm.
t
2 2
. ) p"+2a"
) / cos” ardr; Ortr. Wa—z)'
[
¢
e) /Ch"'_ld,,.; O'rr.-l-ln——p—-;
- P 72— 1
0
t 3 2 1
p +p +p—
— 1)costdT; Orr. ———55—,
» o/(T Jeo p(p* +1)

3. Hamepere o6pa3a Ha (yskuusaTa z(t), pelieHne Ha ypaBHEHHETO:
p’~4
orr. ———————5
(p* + 1)(p* +4)*
6) =" —6z” + 11z’ — 62+ 1 =0, z(0) = z'(0) = z"(0) = 0;
Or

a) ¢’ +z =tcos2t, z(0) = z'(0) = 0;

1 .
" Pe—Dp-2)p-3)




TJIABA 16
OCHOBHH TEOPEMH HA OIIEPAITMOHHOTO CMATAHE

TpancopmanusaTa Ha Jlansac npuTexaBa ceoicmaomo Juneinocm:
Axo fi1(t), f2(t) € T, f1(t) = F1(p), f2(t) = Fa(p) uecr,c2 € C, To

c1f1(t) + cafa(t) = cr Fi(p) + coFa(p) . (16.1)

Teopema 1 (3a nodobue). Axo f(t) € T, f(t) = F(p), mo L[f(Bt),p] = %F(%),

B = const, 3 > 0.

_ 1 p/B _ p
L[cos ft,p] = AT+ /P Pt (16.2)
Ipnvep 16.2. Ot (15.7) Lsint, p] = AT aorTl =
. 1 1 _ B
Llsin fBt, p] = TR - P+ (16.3)
Teopema 2 (3a npemecmaane). Axo f(t) € T, f(t) = F(p), mo
Lle=*ft),pl = F(p+a), a=const., a>0.
Ipumep 16.3. Ot (16.2) Lcos Bt, p] = Zﬁﬂz' aorT2 =
Lle cos Bt p] = —EFE (16.4)
(p+a)?+ 42
ITpmvep 16.4, Ot (16.3) L|sin Gt,p] = 52_{—@, aorT2 =
Le™* sin ft, p] = B . (16.5)
T et + s '
pumep 16.5.  Or (15.3) L[n(t),p] = 1,2 01 T2 =
—at —at 1
Lle™*n(t),p] = Lle™*, p] (16.6)

Tt
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eat + e—at

IIpuvep 16.6. oTL[chat,p]=[ . ,p]nm(le.l),(16.6)=>

1 1
Llchot,p] = Ellle“,p] + 5L, p)

1 1 1 P
- Z(p—a +p+a) T p2—a?’ (16.7)
eat_e—at
Ipnvep 16.7. Or Llshat, p] = [——2— p] uor (16.1), (16.6) —>
1/ 1 1 a
hat,p] = = - = : .
Llshat,p] Z(p—a p+a) p? — a2 (16.8)

Teopema 3 (3a sakscrenue). Axo f(t) € T, f(t) = F(p), mo L[f(t — a),p] =
e~P*F(p), a = const, a > 0.

Npmmep 16.8. Ot (15.3) L{n(t),p] = %, aorT3 =

1
Ln(t - a),p] = e"’“; . (16.9)
Ipumep 16.9. [la ce namepy 06pa3bT Ha IO YACTH HENpEKbCHAaTaTa (DYHKIMA:
a, 0<t<t b Osts<1
=4 0 >0, 6 ft)={2-t 1<
/) {o, t<Out>ty? )1 y 15t<?
0, t<0ut>2

Pewenue: a) Banncsame pynrupaTa f(t) upe3 o6obueHaTa eanuuyna QyHKOHSL:

f(t) = aln(t) — n(t — to)].
ITpunarame TeopeMa 3 (32 3aKbCHEHHETO):

HOE a[% _ %] _ L—p__)

6) 3amnoceame f(t) upe3s o6o0ieHaTa enuuuHa (QyHKIuMS U npepaboTBaMme, 3a
na npusioxuM TeopeMa 3 (32 3aKbCHEHHETO):

F(8) = tn(@) = n(t = 1] + 2 = t)[n(t — 1) —n(t - 2)]
=tnit)—tnt—1)+2n(t-1)—tn(t— 1)+ (t —2)n(t—2)
=tn(t) — 2(t — n(t — 1) + (t— 2n(t — 2).

- 1 1 1 1-2eP4e 2 = 1—e7P\2
=——2—e_p+—e—2p=——_$ =( ) .
f(p) R pr p f(p) -
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Teopema 4 (3a usnpesapsane). Axo f(t) € T, f(t) = F(p), mo L[f(t + a),p] =
ere (F(p) -f f(t)e"’tdt), a = const, a > 0.
0

Hedpnuunms 1 Cauaane (konsonroyus) na @ynxyuume f(t) u p)t), 0 <t < o0
ce Hapuua pynKyusma:

(t) = / F(r)lt — 1)dr = F(t) o ().
0
Teopema 5 (3a ceusane). Ao f(t) € T, f(t) = F(p) u p(t) € T, o(t) = @(p), mo
t
£[ [ #yete = r)dr,p] = Fe) o 2(p).

3abenexxa. Peaynmamume om enasa l, 2 nanacame @ mabnuya (opucunanume
U ceomaemnume 06pasu), KOSAMo Moxem 0a Hapevem “mabnuya npu onepayuorHo-
mo cmamane”.



TJIABA 17

BB3CTAHOBABAHE HA OPUTI'MHAJI
1O U3BECTEH HET'OB OBPA3

A. HenmocpeacrBeHo HaMHpaHe Ha OPHTHHAJ N0 AajieH HeroB ofpa3

3apaua. Hexa f(t) € T, f(t) = F(p) u o6pazsm F(p) e napen. [a ce Hamepn
opueunansm f(t) va F(p).

F(p) = / f(ye Pt
0

€ ypaBHEHHE C €[IHO HEH3BECTHO (urmezpasHo ypasHenue OTHOCHO f(t)).
Or cBoiicTBOTO Ntuneritocm Ha JlanacoBata TpaHcOpMaIUst HMaMe:

19, Axo F(p)«=f(t), To cF(p)e=cf(t), c = const, c € C.
20. Ako F(p)«=f(t) u F(p) = Fi(p) + Fa(p) + - -+ + Fu(p), 10 f(t) = fi(t) +
f2(t) +-o+ fn(t)'

IIpumep 17.1. Hamepere opurunaa f(t) € T c nages o6pas:

F(p) = 4———,
a) F(p) P pip1
_p"+p+16
D EE = s

Pewenue. a) O6pasbT F(p) e panponasna (pyHKIHUs, KOATO pasjiaraMe B CyMma
OT eJIEMEHTapHN Apo6u:

1 A Bp+C
P-DE*+1) p-1 p*+1
= 1=A@P*+1)+(Bp+C)p-1).

Or F(p) =

1
Momaramep=1=1=2A= A= 5

Monarame p=i = 1= (Bi+C)(i — 1) =

_B_(C = 1
14+0i=(-B-0)+iC-B) = | 5> ;¢ 3" —B=C=—1.
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Torasa no “raGsmuarta npH ONepalyoOHHOTO CMATaHe ’OT

F()_l( 1 p+1)_1( 1 p 1 )
= =1 1) T 2\p—1 P+l PP+l

— f(t) = %(et — cost — sint);

6) AHaJIOT'HYHO, KaKTO B a), OT

pP+p+16 A Bp+C

F(p): b} = 2
p(P*+16) p p*+16

IMomaraMme p=0==> 16 =164 = A =1.

= p*+p+16 = A(p?+16)+p(Bp+C).

16B=0

Hosarame p = 46 => 0 + 4i = —16B + 4Ci = | AC=4 7"
B=0,C=1.
Torasa ot
F(p) = > + 2 — f(t) = n(t) + = sindt;
4 2 142 + 42 4 ’
1 2 1
B) Or F(p) = u TabsmmaTa

P2+2p+5 2(p+1)2+22

@)= %e_t sin 2¢.

B. Teopema 3a pasnarane

Teopema 1 Ako f(t) € T, f(t) = F(p), F(p) = ng ;, w(p) = app™ + a1p™ "t +
4 an, an € Cutp(p) =bopm+b1pm_l+-- +bm, by €C,m<n+1, mo
1°. Hexa F(p) = % + % ;13'+ 4 —p— +---, me.p=0en-kpamna vyna
na Y(p). Toeasa om t™ = pM'_l
f(t)=A177(t)+A2%+A3§!+--- (17.1)

20, Hexa (p) = (p— a)*(p — B)l(p — 7)S, k+ 1+ s = m, mee. q, B, v ca
ceomaemno k, |, s-kpamnuu wynu na (p). Tozasa om

Ay Ag Ag By B, B
F(p) = + ERpp + + ot
p—a (p—a)? (p—a)* p—pB (p-—p)? (p—B)
Cy Cs Cs

P i A Y e
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tk—l
(k—1)!
-1 s—1

=T Pt + Cre™ + Cz—e”t +--+C he'ﬂ (17.2)

t
= f(t) = A1€at+A2-—'eat 4+ Ag et +Ble'6t+Bgl£‘-em

+---+B—

B. ®opmyna 3a o6prinane Ha Puman-Menuu

Teopema 2 Axo f(t) € T, f(t) = F(p) = f f(t)e~Pidt, p =z —iy, Rep = z > oy,

mo
z+i(00)

f(t)=ﬁ / F(p)ePdy (17.3)

z—i(00)

ITpumep 17.2. Hamepere dyukumsara-opurnsas f(t) va obpasa

p?+1

F(p) = .
®) p* +6p3 + 11p% + 6p

Pewenue. O6pa3br F'(p) e paunonassa dyukuust. Hy mre Ha 3HaMeHaTes1s Cst
mpoct: p; = 0, p2 = —1, p3 = —2, py = —3. Paznarame F(p) B cyma ot
eJieMeHTapHu npobu:

P2 +1 A B C D

F(p) =
P2+l = A(p+1)(€)+2) p+%)tt2 gip:%(p+3)+£p(p+1)é}+3)+lgjp(p+l (p+2)

Karo nomoxmm nocnenosaresHo p = 0, —1, —2, —3 nmonyuaBame A = 6’ B =

5 5
-1,C= 2 D= -3 Torapa oT

11 1 5 1

F(p)= ¢~

5 1 5 5
_ el _ v — ) == — —t el —2t _ = —-3t‘
6p p+1+2p+2 3p+3 f® e +3e ¢

6 2 2

IIpumep 17.3. Hamepere (pyHKIUSTa-OPHTHHAJ, 3ANMCaHA B CTENIEHEH PN
1
a) F(p) == sm; 6) F(p) =

Pewenue. a)

p(1+p%)

=y 1 — _(=y* 1
Flp) = E(2n+1)| ) =§m,m-
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Tosy4enusT pen e cxoasil Vp, 3a KOETO Ip] > 46 > 0.

o ( 1)n $2n+1 co (_1)n "
=>f(t)=§=:(zn+1)' CES] z%[(2n+1)!]2'52 Hot>0.

1 1 _ 1 & (=m
6) FoO = si—m = % 7; CRL

ITosty4eHHsT pef € CXOASIL IpH I;l,fl <1l,te.|p >1

( 1)"t4n+4_t4_t8 —t1—2-_-t1_6 o
— fO = Z @ntdl 48 120 18T

Ipumep 17.4. 'pe3 meopemama 3a céudanemo Oa €& HAMEPU OPHIMHAJIBT Ha

dyrkupsra F(p) = m
Pewenue. F(p) = prymy Ff(p)p(p) xato

Fp) = —— et

) «=sint.
p—1

_ 1
@(p) = 1

Ot TEOpeMaTa 3a CBUBAHETO

t
F(p) = f(p)g «—/sm'ret Tdr =

i

)
n ¢
+/et T cosTdT = ——Sint—-/COSTdet—T
0
0 0

t
I= —/Sin'rdet"' = —sinTe!™"
0

t

/sm Tet~Tdr .

0

= —sint — cos et

= I =—sint—cost+et—1 = I=(e"—sint—cost)= f(t).

[

Ilpamep 17.5. Karo usnosissate meopemume 3a ducheperyupate u unmezpupare
Ha opueuras HaMepeTe o0pa3uTe HA H3pa3UTe:

a)y"(t) —y'(t) - ty(t), ako y(0) = ¢'(0) = 0 n §(p)«=y(t);
6) z'(t) + z(t) + [ z(r)dr, ako z(0) = 1 n Z(p)e=z(t).
0
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Pewernue. a) Ot T. B, ri1. 1 umame

Y () «=py(p) — y(0) =

¥ () «=p*5(p) — py(0) — ¢/ (0)
=" (t) - ¢'(t) -

6) Ot 1. B, ri1. 1 umame:

9 _
=’y
Oep’T—pi—9=@* -p—1)7

z' (t)=pZ(p) — z(0) =
t

/w('r)d'rv—._(p) =

p
0

pT —1

8

t

=1/ (t) + z(t) + /a:('r)d*rf*:pa‘: -1+z+ z

_ (@ +p+ 1)z
0

p
Ipumep 17.6. Hamepere KoHBOJIONMATA Ha (yHKIMuTE OpuruHam f(t)  o(t)
aKo:

a) f(t) = €', o(t) = 1%
6) f(t) = sint, ¢(t) = cost.

Pewenue. TIo TeopeMara 3a KoHBoymouust Ha dynkuuu L[f(t) * o(t),p] =
f®)e).

B (1) = ¢ — F(p) = 7 0lt) = 2 = p(p) =

P
= L[f(t) * ‘P(t)’p] = pi 11% = pS(pz_ ]_) '

O6pa3bT € NpaBUJIHA pallOHasIHA Apo6

HamupaneTo Ha opuruHajia Ha GyHKIHs, YMiATO 00pa3 € NpaBU/IHA PAIMOHA/THA
Jipo6, MOXe [1a CTaHe OCBEH MO pa3rJiefaHuTe JoCera HaYyMHH M KaTo ce M3MO0JIaBa
csennara TeopeMa: Axo obpassm na pynxyusma f(t) e npasunna payuonanna
opo6, mo

f(t) =3 _Res[f(p)e™],
k=1

k6demo pk, k = 1,m ca nomrocu na f(p)
MyHRUHUSATA ) MMa [IBa MOJ0ca: p; = 1 - eHOKpaTeH momocup = 0 -
TPHUKPATEH I0JIOC.



pt
Res (__26—.) = 25t;
p=1\p3(p — 1)

2ePt 2 ert \/
€ Y_Zy ___)
1,}:3 (pa(p—l)) 2! pl—lv% (p—l

tept(p _ 1) _ ept / . e"‘(tp —t— 1) !
i‘i%( (p—1)2 ) p‘l%( p—1) )
. [tePt(tp—t— 1)+ tePt](p —1)® — 2(p — 1)eP*(tp— t — 1)
= lim 1 :
p—0 (p-1)
pt(42,2 2
— lim & (t*p* — 4tp + ¢t +2t+2)=—t2—2t—2
p—0 (p—1)3

= f(t) xp(t) = 2¢* —t? -2t — 2.

) £(t) = sint = F(p) = =i ¢(8) = cost — p(p) =

241 PP+l

2p
(p? +1)?

= L[f(t) * p(t),p] = W _Z:_ 1z = -;- = f(t) * o(t) = %tsint.

Tpamep 17.7.  Hamepete opurunasia Ha (ysxuusra f(t), uniito oGpas e

1

flo) = i

Pewerue. HamicsaMe o6Gpasa f(p) No c/1e/iHus HaumH:

2
2ap IGQTG%T

)= o = 5
T @7 TP 2 p

KBIETO 3 € 00pa3 na tsin at.

2ap
(p? +a?)
Ipuarame CBOKCTBOTO JIMHEIHOCT M TeOpeMaTa 3a MHTErpPUPAHE Ha OPUTHHAIT:

¢ ¢ t
1 1 1 t
= f(t)=%/Tsina'rdrz—ﬁ/Tdcosa‘r':—ﬂ(Tcosarlo—/cosardv')
0 0 0

1
2a2

Bt 1 t
o)—-ﬁsmat—mcosat.

1
(t cosat — —sinat
a
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ITpumep 17.8. HaMepere opurunasia #a HYHKUMATA, aKO 06pas3bT it e

N 2p+3
)= Grmpror
- 2p+3
Pewenue: PauonaHara gyukuus f(p) = (;02~+-+:+8—)2 UMa 182 ABYKPaTHU
noJioca py 2 = —2 = 2i. Anasiornyno Ha npumep 17.6,6
= f(p)ePt F(p)ePt
ft)=_Res flp)e” + Res flpe
= 1. (2p + 3)e?*t 7/
pt _ P S L B A

Reg S =q7, lim . [(p +2- 2i)2]

_ [2ePt + tePt(2p + 3)](p + 2 — 2i)% — 2(p + 2 — 24)eP*(2p + 3)
- p——2-21 (p -+ 2— 27.)4

_ i 2@+ t2p+3))(p+2 - 2) — dp— 6]

p——2-2i (p+2—2)3
e e —44(2 + 1(—1 — 44)) + 24+ 8i] e~ 21 — 2¢(4 - i)
- 6— 4i B 32
F | (2p + 3)eP* 7/
b, [

_%gszif(p Je 1! p—»lglﬂi (p+ 2+ 26)?

- lim eP(2+t(2p+3))(p+2+2i) —dp—6] e e[l - 2¢(4 +1)]
T po—2+2i (p+2+ 2i)3 - —32i

— f(t) = 6-35 [e—%t(1 — 204 —4)).— e®t(1 — 2t(4 + i))]

2t . . . . . .
[_ (€%t — e™2it) + 8t(et — =2it) + 4it (et + e-Zzt)]

e
o 3%

o2t
=S (—2isin 2t + 16¢isin 2¢ + 4it cos 2t)

1 1 1
=e (Etsin 2t + gtcos2t — Tosin 2t) .

ITpumep 17.9. Hamepere pyHKIUsITa OpHruHasI Ha o6pasa

e?  pe”?
F(p) = — .
(p) P

Pewenue: Hanmunero Ha MHOXUTeJ1 e~ P® u3ucKBa NpusiaranetTo Ha Teopema 3
3a 3aKbCHEHHUETO.
1 + 6—2.;7 V4

F) = e -1 pP—4
=f(t) = sh(t — 1)n(t — 1) + ch[2(¢t — 2)In(t — 2).
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3ATAYH

1. Hamepere dynkuusra-opurunan f(t) Ha obpasa F(p):

a) F(p= m Orr. f(t) = e; (cos 2t + %sin Zt)
6) F(p)= [ orr. f(t) = E(sint —tcost)
B F(p)=— (pl 5 O f(t) = —t — 1 4 ¢
Ynsmaane. Hpnnoxe’re TEOpEMAaTa 32 CBHBAHETO.
ry  F(p)= m orr. f(t) = et + ¥t — 1)
— p’+1 _1 s 5 5 _a
DFe) = e y OB =5 e +2et :3:
o ¥l T~ s
0 = meneTY) O £(t) = 3 T3t
x) F(p)= P12 =27 orr. f(t) = —1-32"(152 4t +6) — e'(t — 3)
3y Flp)= I'ﬁp? Orr. f(t) = —ge“‘ + %e‘”(cos _\/2_§t
+4/3 sin \/Tgt)
W F(p)= -1 2 B Orr. f(t) = — L + %cht
x) F(p)= L ooal Orr. f(t) = E e
P p = [em
1 p+1 t n+1
1) F(p)==In orr. f(t) = E

2p p-1 = @n+ 1)(2n +1)!



I'JIABA 18
IPHJIO2KEHHME HA OIIEPAITMOHHOTO CMSITAHE

A. PemnaBane Ha AucepeHnna Nl ypaBHEHHS C NOCTOAHHH KoechnIHeHTH

3anaua. Pewere ypasnenuemo
§+ay+by = f(t)

axo y(0) = yo, ¥(0) = y1, a, b, Yo, y1 ca KoHcTanTH, a f(t) € T'u f(t) = F(p).

Pewenue. [la peluuM ypaBHEHHETO O3HAYAB 1a HAMEPUM HEM3BECTHATA (DYHKIHS
y(t). Ot

Lly(t),p] = 9(p) =7

L[y(t),p) = pH(p) —y(0) = pF — %o

LI5(t), ) = p*g(p) - py(0) = 9(0) = P*§ —pyo — 11

[eo] [o,0) [o ]

ii(t)e Ptdt +a [ g(t)e Ptdt +b [ y(t)e Pidt = | f(t)e Pidt
[oemae [soemass [ueras |

= p*§ — pyo — Y1 + apij — ayo + by = F(p) (onepamopro ypasnerue)
F(p) +(a+p)yo+u1
pPP+ap+bd

Tlo u3BecTHHTE OT ry1aBa 17 Metony, ot §(p) Hamupame y(t).

= g(t) =

B. Pemnanaue Ha cucTeMH 00MKHOBeHH audpepeHIuaiiy ypaBHeHHs 0T MbPBH pen

3apmaua. Pewere cucmemama

T + anz + a2y = fi(t)
¥+ a21Z + agey = fa(t) ’

a fi(t) €T, f1(t) = Fi(p) u fo(t) € T, f2(t) = Fa(p).
Pewienue. Jla pelnM CHCTEMATA 03HAUABA []a HAMEPUM HEM3BECTHATA HapeJieHa
neoiika (z(t), y(t)). Ot

.’E(O) =T _

aKo o
y(0) = yo, ai; =const., i,5j=1,2

fi(t) = Fi(p)
fo(t) = Fa(p)

, = (Z(p),9(p))-

2 =3() =5 | ) =93 -0
y(t)=9() =9 Y(t) =p¥— o
DT — To + a11Z + a129 = Fi(p)
Py — Yo + a217 + a2f = F2(p)

) ) H

o n3pecThuTe oT ryiasa 17 Merom ot (Z(p), ¥(p)) Hammpame z(t), y(t)).
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B. PemnaeaHe Ha Hrerpo-audepeHnuasHu ypasHeHHA

3apaua. Peltere ypasrenuemo

t
y+ay+b/y<r)dr=f(t>,
0

axo y(0) = yo, a, b ca Kouctaunty, a f(t) =€ T u f(t) = F(p).
Peuienue. TppcuM HensBecTHata pyHruns y(t). OT

Lly(t),pl = 9(p) =
L[y(t),p] = py(p) ¥(0) = p¥ — %o
L{f(t),p| = F(p)

+ _
l[f y(r)dr, p] =Y Bx. rnasa 15, T4
0 p

_ .7 _ p[F(p) + yo)
> — b— = F = —_—
PY—yo+af+b (p) = 4(p) P B

ITo u3BecTHUTE OT ru1aBa 17 meTonu ot §(p) Hamupame f(t).

PemanaHe HA HHTErpain
3anaua. Pewete unmeepana

12
0

Pewenue. Tlo popmyJia (15.1) nmame

o e]

L{I(z),p] = / (].o%fdt)e‘”dw = -70215 [7(1 — cos zt)e"”dz] dt
0

0

o0 o0 [o o]
1
=/'3 /1e'pzdx /cosxte“’”dm)dt_/t12(1 _ﬂ_)dt
0 0

p P+t
0
[ o] [o o]
=/—1-p2+t2_p2dt—£/ d(t/p) ——l—arct 't'ro—zl
J 2 p(p? +12) P30 1+ (/p)? p? g;Do T 2p?°
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IIpnmep 18.1 Pemwtere dughepernyuannume ypasnenus:

a) y" + 4y = 2cos 2t, axo y(0) = 0, y'(0) = 4;

6)y’ — 2y — 3y =e*, ako y(0) = y'(0) = 0;

Bz’ —z =0, ak0z(0) = z'(0) = 1.
0, t<0,t>2

Nz’ -z=f@), ft)=¢1, 0<t<1l ,akoz(0)=2'(0)=1.
-1, Lt<2

Pewenue. a) Ot 1. B, ru1. 15 umame:

y(t)=7(p) =
" (t)=p*(p) — py(0) — v/ (0) =Py — 4

cos 2t e~

pr+4

Torasa onepamopromo ypaBHEeHNE €

_ _ 2p 2p
2 2 =
— 4445 = = 4)g = 4
P-4t dy= g (p* +4)7 o i
_ p 2 2
> 2 .
ule) = p? +4p2+4+ p*+4

t
=y(t)= / cos 27 sin 2(t—7)d7+2sin 2t =~ /[sm(?.t 47) +sin 2t)d7+2sin 2¢
0

¢
1 o1
=-3 /sin(2t —47)d(2t — 41)dT + 3 sin 2t / dr +2sin 2t
0
1 t o1, . 1 1, .
—gcos(2t—4'r)|0+§ts1n2t+2sm2t=g(cos 2t—cos 2t)+§tsm 2t+2sin 2t

1
=y(t) = §(t +4)sin2t.

6) Ot 1. B, ra1. 15 nmame:
y(t)e=7(p) =
y'(t)e=py(p) — y(0) = py
y'(t)=p*5(p) — py(0) — ¥/ (0) = P*y

1
63t(‘—.—— .

p—3

Torasa onepamopromo ypaBHEHHE €
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1 1
T g = = pasjlaraMe B CyMa OT €Jle-
TR = G - -2 -3+
MeHTapHH ApoOu:

1 __A __ B C
(P—32(m+1) (p-3?% p-3 p+1’
1 1 1
A=3, By C=1¢.
1 11 1 1 1 1
0 el ¢ eIt _ T3ty T -t
9P = 4(p 3)2 16p—3+16p+1=>y() 6% T16°

B) Ot T. B, ri1. 15 umame:
z(t)e=Z(p) = 2
" (t)e=p*z(p) — pz(0) — 2'(0) =p’z —p—1
= Lz" —z,p] = L[z",p] - L[z,p] = 0= L[z",p] = Lz,p) = p’T—-p—1=

=>:z(p)=;i—1=>m(t)=e*.

r) Or 1. B, ri1. 15 nmame:

z(t)e=2(p) = Z

2" (t)e=p°2(p) - pz(0) — '(0) = p*z —p— 1.
Ot Teopema 3, ri1. 16 3a f(t) umame (Bx. npumep 16.9):

f(&) =1[n@) —n(t-1)] -1 -1) —nt-2);

i) ()
_1-2%77 +e??  (1—e?)? .

P T p

OnepaTopHOTO ypaBHEHHe Ha JaIeHOTO AuepeHIMaIHO YPABHEHHE €:
(1- ) 1 (1—eP)?
p p—1 p@P>-1)"
1 1-p*+p* p 1
p(*—-1)  p(*-1) p*-1 p’
(l—e?? p 1 p :
p(P*-1) p>-1 p “p2-1 D -1 P
1 D 1 P
2

¥ I=-——74+
p=1 p2—-1 p "p?-1 P p?—1 P

P’E—p—1-z=




IIpunoxerue Ha ONepayuoOHHOMo cMamane 149

Karo n3nonssame 0CHOBHATa Ta6mma Ha OIIepaTOpPHOTO CMSTAaHE U TeopeMa 3
33 3aKBbCHEHHUETO, HAMHpAaM€E OpUIrHHAIa:

z(t) = e *+cht—1-2ch(t—1)n(t—1)+2n(t—1) +ch(t —2)n(t - 2) +n(t—2).
ITpmmep 18.2. Pemere cucmemama ougpepenyuannu ypasrenus

T=x+ 2y
y=2x+y+1, axo

z(0)=0
y(0)=5.

Pewenue. Ot 1. B, ra. 15 nmame:

z(t) ~Z(p)

=z &(t)e=pz(p) ~ x(0) = pz
y(t)=7(p) =7, =

¥(t)«=pi(p) — y(0)

Karo perinM onepamopnama cucreMa, HaMupame I, j:

PT =T+ 2y

Py-5=2T+F+5, le=z

10p + 2 _ 5p?—4p-1

o+ DE-3)" YT pp+Dp-3)

= %_1-%)_)-(1_-1)2—_3) = % + p{l: 1 + pfiz;; HaMHpaMe KoeuuueHTHTe

Al =—=, Ay =-2 A3 = 3 1 Torasa z(t) = —;1 —2et4 %eat.
OTﬂ= M= _B_1+£2_+ B3

p(p+1)(pg3) p p+11 p—3 )

B, = 3 By =2,B3 = 3 M Toraza y(t) = §1 +2e7t + geat.

CrenoBaTe/IHO HapefieHaTa aBoifka [z(t), y(t)] e pelenue Ha cuctemara.

I =

Orz

HaMypaMme Koe(HIMeHTUTe

TIpumep 18.3. PeeTe HHTErpaJIHOTO ypaBHEHUE

t
1—cost= fch (t—7)y(r)dr.
0

Pewenue. HanucsaMe OnepaTOpHOTO ypaBHeHHE, KaTo HaMupaMe ofpa3a Ha MH-
TerpaJsia o TeopeMaTa 3a KOHBOJTIOLHUS:

_ o @P+1-pPP-1) _ pA-1
¥p) = 5(p) = p?(p? + 1) T p(pr+ 1)’

1 P P

p PP+l p2-1
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Opurenasa y(t) e HaMepHM HENOCPECTBEHO (Upe3 pa3siaraHe Ha CyMa OT eJIEMEH-

TapHU ApOOH):
2 _

Y et S é+£+CP+D A=C=0,B=-1;D=2
P(p*+1) p p? pr+1l’
1 1

Ipumep 18.4. Peuiere uBTerpa/IHOTO ypaBHEHHE
t
y(t) = sint + /y(‘r)d’r.
0
Pewenue. OnepaTopHOTO YpaBHEHHE HA AA/ICHOTO Lile HAMKILIEM, KaTO MPUJIOXHM

TeOpeMaTa 3a MHTErPUpaHe Ha OPUIUHAT:
§= ot 2g = §(1- ) = s = =l
PP+l p p/ PP+l (p—-1(P*+1)
AHasIornyHoO Ha npumep 18.4:
A Bp+C 1 1 1 p 1 1
¥=o-1 p2+1_§p—1_§p2+1 22 +1

= y(t) = —(e — cost +sint).

ITpumep 18.5. Pemwere unTerpo-audepeHIHaTHOTO YpaBHEHHE:

00

z''(t) + /sin(t — )z (1) + z(7)}dT = 2cost, z(0)=z'(0)=0.
0
Pewienue. 3amicBaMe ypaBHEHNETO TI0 CIICHUS HAYUH
t t
z'(t) + /sin(t — 1)z (1)dT + /sin(t — 7)z(7)dT = 2cost.

0 0

HpHﬂaFaMe TCOpCMPfTe 3a ;ln(bepel-mﬂpaﬂe Ha OpHrvHaJI ! 3a KOHBOJIIOLA:
1 2p
0) —z'(0 T =
(0%~ p(0) = (0) + g = =g

2= /
z —pz(0) — z'(0) +
p () () 2 1

2
2 )4 1 _ 2p
i Pl el T el
2p _ 2p
7=

2 _
+t1)T=—— = = .
w + 1z PP+1 p*+1
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OGpa3sbT Ce Bh3CTAHOBSIBA HEMOCPEACTBEHO (BX. TabJmmara):
z(t) = tsint.
IIpumep 18.6. PemeTe cuctemara uHTErpo-aAndepEHIMaIHN ypaBHEHHS:
¢
2z'(t) +z(t) — 2y(t) + f(L+t —T)y(r)dr =0
0
¢
) -y (@t)+z(@t)+ [ Tz(r)dr =0, =z(0)=0, y(0)=1.
i
Pewenue. HanncpaMe cuctemara, KaTo npeoGpasyBaMe IbPBOTO ypaBHEHHUE:
t t
2¢’ +z—2y+ [y(r)dr + [(t —1)y(r)dT =0
0 0
t
-y +z+ [eTz(r)dr =0.
0

OnepaTopHaTa CHCTEMA Ha laficHaTa € (CJ'IEJI TIpHJIaraHe Ha TEOpEMHUTE 3a qu)e-
peHlupaHe Ha OpUrHHaJI, HHTErpHPAHE HA OpUIHHAJI H 32 KOHBOJ‘IXOLIP[SIT&)Z

1 _ _14+p—2p?
WE+E— 2+ 15+ 57 =0 m(2p+1)+y(#>=0
Fo=l P
pE—pj+1+Z+—2=0 2 _pp=-1
p— p—1
1
w_ﬁ =t
= . 1 E—. —et
§=-77
3AIAYH

1. Pewere oughepenyuannume ypasnenus:
a) ¢ +z=¢e’,akoz(0) =0
6) «' — 3z = cost, ako z(0) =0
B) 2’ +z =1,ak0z(0) =z'(0) =0

Orr. z(t) = sht;
Orr. 1—10(35‘3’ — 3cost +sint);
Orr. z(t) = 1 — cost;

r) o +2z' +z =t% ak0oz(0) = 1,2'(0) = 0 Otr. 6 — 4t + % — 5e™t —te™%;
n 3y +y=et+5ak0y(0)=0 Orr. y(t) =5 — %e" - %e_t/a;
e) ¥ — Ty +12y =e*,axoy(0) = 0,4’ (0) =1  Omr. y(t) = Lot _ oot + %e“;
x) ¥ -y —6y=22axk09(0)=1,3(0)=0 orr. y(t) = -3 18;563t + %e"%;
3) y' — 4y +4y = 1, ako y(0) = 0, 4/(0) = 2 O y(t) = + — 1o 4 D42,

4 1 2
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) " — 3y + 2y = 5te’, ako y(0) = ' (0) = y"(0) =0
i
Orr. y(t) = 5%( 43 — 12 + 2t - 2) + 85—16'2‘;
x) = —2z" + 1’ = 4, ako (0 )= ’(O) =2,z"(0) = -2 Orr. z(t) =1+4t - 2¢%
m y™V 4+ 2y" +y=0,ax0y(0) =0, y'(0) = 1, 4" (0) = 2,y (0) =
Orr. y(t) = t(smt + cost);
M) " +z = tcos2t, ako z(0) = z'(0) = 0 Otr. z(t) = = sin2t — = sint — =t cos 2t;
H) '’ — 3z’ + 2z =€f, axo z(0) = 2'(0) = 0 Orr. z(t) = €2 — e*(t + 1);

o) " +xz= Etzet’ axo z(0) = z'(0) =z"(0) =0

Orr. z(t) = %(t2 -3t + )e ——e

n) z'’ + 32" 4+ 3z’ + z = te™?, ako z(0) = z’(0) = z"(0) =0
— ¢ = sht, ako z(0) = 2'(0) = z"(0) = 0, z""(0) = 1

p) SDIV

©) z' + 4z’ + 4z = e **(cost + 2sint), ako z(0) =

T) mIII

+ 32" 4+ 3z’ + = =1, ako z(0) = z'(0) =

—t_ %(cos @t — \/gsin \/Tgt)et/z;
4_—t
Orr. z(t) = ¢ Z! ;

Orr. z(t)
-1,z'(0) =1
Orr. z(t) = e % (t — cost — 2sint);
z(0)=0

orr.z(t) =1—et —te™ —

= %(tsht - sint);

%tze‘;

y) "+ z = cost + sin2t, ako 2(0) = z'(0) =

2. Pewiete unmeepannume ypagHenus:
a) y(t) =sint+ 0fty('r)et_"'d‘r
6) sin®t = 0ftsin(t —7)y(r)dr
B) t2et = afé“""’y(r)dr
r) 1—cost= jsh (t - T)y(r)dr
n) sht —sint = 0ft(t —7)%y(r)dr
e) y(t) =sint 4 ‘jy(T)dT
x) y(t) =t+ j(t — 7)y(r)dr
3) y(t) =cos3t + b; e =Ny(r)dr

2
n y(t) = % + j(t —7)y(r)e”¢""dr
0

orr. y(t) = ——= — =

Orr. z(t) = é(3tsint —2sin2t + 4sint).

Orr. y(t) = %(e% —cost + 3sint);
1 3

Orr. y(t) = 3 + 3 cos 2t;

Orr. y(t) = (2t — t?)e!;
Orr. y(t) = 2cost — 1;
Orr. y(t) = (cht + cost);
orr. y(t) = E(sint —cost + et);
Orr. y(t) = sht;

Orr. y(t) = cos 3t + % sin 3¢;

L2 _ 1.
16 8 Y+ % 16 2t )
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K yt)=t+ 2bf[(t — 1) —sin(t — 7)]y(r)dr Otr. y(¢) = %(zsht + g sintﬁ);

n y(t) =at+ jsin(t —r)y(r)dr Orr. y(t) = at + a3—t'3;

M) y(t) = %t’ + oft et~ Ty(r)dr Orr. y(t) = %(e% —2t+2t2 - 1).
3. Pewere unmezpo-duchepenyuantiume ypagHenus:

a) ¢ — j(t — 7)y(7)dr = cost, ako y(0) =1 orr. y(t) = —21-(6‘ + cost + sint);

6) ¥ — 20feet‘7y(‘r)d7' =0,ak0y(0) =1 Orr. y(t) = %—(e” +2e7t);

B) ¥’ + ft[y"(‘r) + y(7))sin(t — 7)dr = 2cost, ako y(0) = 3’ (0) =0 .
’ Orr. y(t) = tsint;
r) 2 +z=sint + Jsin(t —1)z(r)dr — 0,ak0 z(0) = 0, z'(0) =1 Orr. z(t) = ¢;
n z"” — ' +et(l —cost) = fte°_T sin(t — 7)z(7)dr, ako z(0) = 2’(0) = 1
’ Orr. z(t) = e
e) '’ —2 j e~ t"Mg(r)dr =0, ak0 2(0) = 3, 2'(0) = 7 ‘
’ Orr. z(t) = 4e* — e cost + 2e *sint;
x) ¥ +y+ j(t — 7+ Dy(r)dr = t,axoy(0) =3 Otr. y(t) = 2e™* + cost — sint.

4. Pewere cucmemume ypasHenus:

2" —3y+3z=0 z(0) =z'(0) =0 z(t) =3 —cos2t
Vle-y-y'=0, *°|y0)=4, v =0 O |ult) = 3+ cos2t
1  3e 5e”
dasgme® )= g+ 25 -2
6) 3 — 5y = e, ako z(0) = y(0) =0 Orr. (t)____gl_'%_%? ;
Y978 10,7 T3
&+ 2§ = (1) =2+ De¥ — 2e®
B) &+ 30 = ako z(0) = y(0) =0 Orr. . 16 122t 13:“
= 3 = — 2
E— 7y =2 2 2t+1 v 0 2e +3e
T—Y=4ax— 2y — — ~(0) = —
r) i+ 29 = -z, ako z(0) = £(0) = y(0) =0
z(t) = 2(1 —e™t —te™?) i
Ot yt) =2 —£2 — 2e~t — 2=t
'+ +y —y=et z(0) =0, '(0) =1
Pl tom—y +y=c, *{y0)=y'(0) =0

o(t) = L(sht + 3te~)
Orr. ;

y(t) = Jtsht
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€)

X)

3)

)]

K)

z” 4y =sht —sint —t
y" +x' = cht — cost,

o z(0) = 0,z'(0) = 2
y(0)=1,%'(0)=0

2" + z+y = —3sint z(0) =y(0) =0
z+y = —sint, z'(0)=1

T =2r—y+z z(0) =1

Y =z+z ako |y(0) =1

2 =-8z+y-—2z, z(0)=0

T=2-— ft(t —7)z(r)dr — 4fty(r)d‘r
z(T)dT + f(l +t—T)y(r)dr

t

z=e'+ [x(r)dr — fet"’y T)dT
0 0

Y=

c%”o

y=—-t— ft(t —T)z(T)dT + jy(‘r)dr
0 0

4. Pewiere unmeepanume:

oo

a)f

COsST
T+t
®sinz

0) f ——da:

Oorr

Otr

x(t) =t +sht

z(t

o y(t) = cost — %tz ;

z(t) = tcost

ly(t) =

)=
. | y(t) =2~ ¢ ;

—tsint ’
2—¢t

2(t) = 2(e~t — 1)

z(t) = 2e7H(1 —t) |
y(t)=et(1-1) °




TMTPUJIOXEHHE

OIIEPAIINOHHO CMATAHE
N| f@)mut>0]| F@)=f@) | N | i&)mnt>0 [  Fp) = (o)
1 at b
1. 1 p 9. e shbt m
a 1 n.a n!
2. € t P—a 10. the t W
. a 2 _ p?
3. sinat Ztal 11. t cos bt (;)24_—[,2)2
Y4 . 2pb
4, cosat W 12. tsin bt m
!
5. t # 13, shat zﬁ
6. et cosbt -(_p—p—a;;i_b? 14. chat sziai
. — 1
7. e chbt #—b—z 15. e o
at b n o d"
8. e* sin bt m 16. t f(t) (—1) WF(]))
TEOPEMHU: L[F(t),p] = f(p) = F(p)
1. 3a nogobue L(f(at),p] = —F( )
2. 3a npemecrsane L[f(t)e ™, p| = F(p+ a)
3. 3a 3aKbCHEHME L[f(t—a),p| = e P F(p);a >0
4, 3a usnpeBapBane L{f(t +a),p] = e’* [F(p) - / f(C)e_”CdC]
, )
5. 3a cBHBaHE C[/ F(r)o(t — 7)dr, P] = f(p)@(p)
0 _
6. [ucepenumpane L[f'(t),p] = pf(p) — £(0)
HA OPHTrHHAJ Lf"(t),p] = p*F(p) — pF(0) — £'(0)
t
_ Fp)
7. HurerpupaHe Ha OpUTrHHAI L[ 0/ f(r)dr, p] ==
8. JTuchepennupane Ha o6pa3 F™(p) = L[(-1)"t" £(t), p]
9. Wurerpupane Ha o6pa3

(t) / flq)dg; -f—(—) - OpUCHHAJ
P
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KITACH®OUKAIIUA HA YACTHH JHOEPEHITHATHA
YPABHEHHS OT BTOPH PE/]

Hedonunmmsn 1 Ypasnenue om guda

&%u Pu | u du Buy
aig—y -’r-2a12(9 3y +022 +f<$>y>uya—m,%)—0

ksdemo u(z,y) e nenosnama d)ynkuuﬁ, a Koepuyuenmume ca pynkyuu a;; =
a;;(z,y) unu Koncmanmu, ce Hapu4a JUHEHRO HacMHO duchepenyuanno ypag-
Herue om émopu peo.

(19.1)

Ypasrenuero (19.1) MoXe aa ce Hamuile BbB BHAA:

% 8%u 8%u ou Jdu
ana’;+2a1268 +a2262+b16 +b23 teu=f(z,y)  (19.2)

Kato (19.2) e xomoeenno, axo f(z,y) = 0.

u Ou
AKO Koe(DHIMEHTHTE a;; 33BHUCAT OIIE H OT PYHKIUMUHTE U, 5z By’ yPaBHEHUETO

(19.1) ce napuyva xgasununeliro.

Hedpmuunnn 2 [ea nsmu dugpepenyupyemama ynxyus w(z,y) ce Hapuua peuie-
nue na (19.1), ako 3amecmena 6 ypasHenuemo o npecpouya 8 meKOecmseo, no
OMHOUWEHYE HA APSYMEHMUME T U Y.

‘pes noaxoasa cMsiHa Ha ABoiikara (z,y) ¢ nBoiikata (£,n) ypasuenuerto (19.1)
MOXe na 6b/ie NpHBeeHO B KAHOHUYEH BHJ, KaTO Ca Bb3MOXHH TPH CJTydasL.

Hednnauumn 3 Tpancopmayus om euda € = p(z,y), 1 = P(z,y) ce Hapuua
peeynapua, axo:

1. DOynxyuume o(z,y), Y(z,y) ca nenpexscramu u ducpeperyupyemu 8 omaeope-
na obnacm M C R2.

2. Tpancpopmayusma e edno3nauro obpamuma.

Dn) _|& €
3. Sxobi 1 = z”’ 0, V(z, M.
Kobuarnsm Diz,v) Te My # (z,y) €
Hedwmmunn 4 Ypasrenue om suda
a11dy® - 2a;2dzdy + agedx® = 0| : dz? # 0 (19.3)

unu a11y'? — 2a12y +age = 0 (A = a?, — aj1a22 — duckpumunanma) ce Hapuua
xapaxmepucmuuno ypaarenue ra (19.1), a kpusume o(z,y) = c1, ¥(z,y) = cy -
xapaxmepucmuxu na (19.1).
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Ypasrenuero (19.1) ce kanorusupa noCpeICTBOM PEry ISIPHA CM5IHA B €[JMH OT TpHTe
cJIyvaq:

I. YpaBrenuero (19.1) e oT xunepGoynved THI B Touka P € D C R2 wm
wiaara o6ssact Dy C D, ako A > 0. XapaKTepiUCTHUHOTO ypaBHEHHe (19.3)
ce pa3nafa Ha ipe OGUKHOBEHU MU(bePEeHIMAIHN YPABHEHHS C OGN UHTerpaIn
o(z,y) = c1, ¥(z,y) = c2, a peryaapuaTa cMana e o(z,y) = £, ¥(z,y) = 1.
B To31 cnyqaﬁ a1 = agz = 0, @19 7é 0 (611 = —Qon 7é 0, @0 = O), a
KaHOHUYHHAT BU[ €:

9%u _f ( ¢ ou 0T ) 194
126§ 1 177a ,36 877 ( )

II. Ypapuenueto(19.1) e or mapaGoymyen Tam B Touka P € D C R? wm B

obnactra Dy C D, ako A = 0. OGuwmre unrerpamm Ha (19.3) ceBnapar
(¢(z,y) = c1), a pery/sipHara cMsHa e p(z,y) = &, ¥(z,y) = 7, xbAeTO
¥ (z, y) e npon3BosHa DyHKIHA, HYHKIMOHAIHO He3aBUCHMa C ¢(z, y). B To31

caydail @11 = @12 = 0, Go2 # 0 (@12 = —T22 = 0, 11 # 0), 2 KAHOHUYHHAT
BH €
_ 0u ou
azz = fa (6, 7% e 5;). (19.5)

IIl. Ypasuenuero (19.1) e or esmmTauen Tun B Touka P € D C R? wm B
obsacrra D3 C D, ako A < 0. O6umre unrerpanu Ha (19.3) ca KOMIJIEKCHO
cnpersaru ot Bufa (2, y) = a(z,y) +ib(z, y), ¥(z, y) = oz, y) - if(z, ),
a peryJisipHaTta cMana e a(z,y) = &, B(z,y) = 1. B 1031 ciyuail @12 = 0,
@11 # 0, dgp # 0, 2 KAHOHWYHHAT BHL €:

0%u o*u ou Ou
G155 B¢z +azza fs(ﬁ % '3 Bn ) (19.6)

IMpumep 19.1 OmnpepesieTe THIA HA YPABHEHHETO W IO IIPHBEJETE B KAHOHHUYEH
BUL:

8%u 8%u 8%u Ou _Ou

— = 6—+ 55— +4— — 33— =0
2) ox? 68:1:6y + oy? + Oz 38y tu
,0%u 0%u 5 0%u
=0;
6) T 722 + 2zy B2y +y 8y2
8%u 62u 8%u au du
10— — 5— —4u+3=0.
» 522 Y %5ay T10%2 " Tas 0y T
Pewenue: a) B nageHoro ypaBseHue a1 = 1, aj2 = —3 M agp = 5. XapakTepucTuy-

HOTO ypaBHEHHE €

dy? + 6dzdy + 5dz? =0 y? +6y +5=0,A=9—-5=4>0.
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Ot A > 0 criensa, ye ypaBHEHHETO € OT xunepbonuyern 6ud B I/1aTa PABHUHA.

PewaBaMe xapaKTepHCTHYHOTO ypaBHEHHE:

dy? + 6dzdy + 5dz® = 0| : dz® # 0

(j—i) +63—y 5=0 (Zi)m:—siﬁ:—siz

d d

ToraBad—y:—1©y+z=c1ngi— =-5&y+5r=cs.
T

KaHoHHYHHKS BUA HAa YDaBHEHUETO 1€ MOJIYYUM Ype3 peryJispHa cMsHa

E=y+oSz,p=y+z.

HpeCMHTaMe YACTHUTE ITPOU3BOAHU:
*fx—5€y—1€w gyy gﬂ?y_o

*Ne =1y =1;1Nze = Ty = Ny = 0,
* ug = ugls + UnTe = Sug + Uy,
* Uy = ugéy +“n7ly = ug +'“'ns
*Ugg = = Ugg (Em)Z + Uy 2+ z’ll:gnfz’r}g; +U§Eza: FUpNee = 251.1,55 +Ung + 10ugy,
“yy = uge(€y)? + Unnly® + 2ugnéyy + uebyy + UnTlyy = Ugg + Uny + 2ugy,
* Ugy = Uge§a&y+UngNatly+uen (EaTly+EyNs ) Hue oy TiungNoy = Suge+Hiing +6ug,.
IIpaBuM cMsAHATA B ypaBHEHHETO:
25uge + Uny + 10ugn — 6(uge + Ung + 6uen) + 5(uge + Uny + 2ugq)+
+4(5ug + ug) — 3(ug +uy) +u=0&
—16ueyn + 1Tue +uy +u=0.

CurenoBaTe /1HO, KAaHORHYHKSIT BUA HA JaICHOTO yPABHEHNE €
u
16— = 1Tug + uy, +u;
n
6) XapaKTepuCTHYHOTO ypaBHEHHe Ha NACHOTO e (a1 =2, d12 = TYRag =y2):

z2dy? — 2xydzdy + y?dz? = 0, A = (zy)? — 2%y = 0.

CrenoBaresiHO ypaBHEHHETO € OT napafosiuver mun B ISJIATa PABHHHA,
PewapaMe XapaKTepUCTUYHOTO ypaBHEHHUE:

22(3—1)2—2my-‘(j—y+y2=0®(m—— )2=0¢>md—y=y¢)

dz
d d
?y-:—mélny—lnm—klncl@ln-:lncl@g—cl

HpaBHM CMsHaTa 2 = E, 7] = T 1 HaMHpaMe YaCTHUTE NPOU3BO/IHH:
T
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1

Y. 1. 2y, :
¥ = _F’ §y = ;, €zz = w_a,fyy =0,£1y: _.’E_2’

*nzz 1;ny=20:nzx=nyy=7]my=0s
2y 2y
* Upp = Ugg g + Upy — POl + Py
1
¥ Uy = Ugg 5

* _ Y 1 1
ey = e~ 57) + v + e = 57)-
3amecTBaMe B ypaBHEHHETO:

2

2(Y 2y 2y Y 1 1
z (;;uee + gy — e + gue) + 2-’611( — gauee t _ten — ;us)+
1
2 2
+y ?E—iu££=0<:>:c Uy = 0.
Kato H3M0JI3BaMe, U€ T = 7], [I0JIy4aBaM€ KaHOHHYHHUA BUO HA YPaBHEHHUETO:
nzunn =0;

B) B nageHoTo ypaBHeHHE @11 = 1, a12 = 3 ¥ az2 = 10, a XxapaKTepUCTHYHOTO
ypaBHeHHe e:

dy? — 6dzdy +10dr?2 =0, A=9—-10= -1 < 0.

YpaBHEHHETO € OT esiunmuter mun B 1J1aTa PaBHUHA.
PeraBaMe XapakTepUCTHYHOTO YpaBHEHHE:

WY _6W 1000 (W) —3iy/T=3zi
2

dz dzx dz/1,
Tor'aBa-d—y-—3+i¢> ~B+z= Md—y—B—'Hi) —B-z=ce
dz ~ y =a dz ~— y YT =c

c12 =Yy — 3z kiz.

IpapuM cMsHaTa £ = y — 37 U 7) = T ¥ HAMApPaMe YacTHATE POU3BOMHM:
*Ez =—'37€y=1:§zm =€yy=€:ny=0,
*Ne =1, My = Nzz = Nyy = NMzy =0,

*ug = —3ug + Uy, Uy = Ug,
* Ugg = Yuge — 6ugy + ugy,
* Uyy = ugg, Ugy = —3uge + Ugy-

Cnepn 3aMecTBaHeE B YPaBHCHHUETO NOJTyYaBaMe:;

Quge + Uny — OBugn — 18uge + Buey + 10uee + 21ug — Tup + Sug —4u+3 =0
& Ugg + Uy + 26ug — Tuy —4du+3=0.

KaHOHHYHKMAT BUA Ha YPABHEHHETO €:

Uge + Uny = —26ug + Tu, +4u — 3.
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Ilpumep 19.2 IlpuBenere B KaHOHWYEH BHA M HaMepere OOIIOTO pelIeHHe Ha

YpaBHEHHETO: )
8%z 9%z , 0%z 0%z ,0%2 Oz 8z
_— — = - = 0.
Vo2 o DT g T YV Gy R 5c " Vay
Pewenue:
a) XapaxTepUCTHYHOTO ypaBHEHNE HA AafeHOTO € (@11 =1, a12=0, agx=—1):

dy

dy? — dz? =0@(d$

) -1=0,A=1.
CrlefoBaTesiHO, YPaBHEHHETO € OT Xunepfosiuden mun B 15171aTa paBHUHA.,
d
*—y=1=>—dy=dz=>:r—y=c1,
dz
dy
*E=—1=>dy=—dm=>z+y=02.
TMonarame £ = z — y, n = z + y. YacTHUTE IPOM3BOAHH ca:
*fa:z 1’§y= _1:€:I=§yy=€my:0-
*Ne =My =1, Nz =Nyy = Nzy =0,
* Zzz = Zgg + 22¢q + Zyn,
* Zyy = zge — 22¢n + 2y
Crnept 3aMecTBaHe B ypaBHEHHETO [10J1yYaBaMe:

Zge + 22¢n + Znm — 2¢¢ + 22¢n — Znn = 0.

2

z
KaHOHuYHMSAT BHA HA YPAaBHEHHETO € 42¢, = 0 MM —— BEdm =0.
3a na HamMepum OOLIOTO pellleHME Ha YPAaBHEHHETO 0 3amiCBaMe BbB BHAA:

(Qf) = 0 1 o3HauaBaMe 9z = F, ToraBa = 0 u ciefoBartesiHo F' = F(n),
8{ On

3
a £ e mapameTsp.
Heka F' = fi(n). Or g—; = f1(n) cnensa, ue z = f(n) + g(£).

Torasa o6110TO peweHue e:

z=f(z+y)—g(z—y),

KBAeTo f U g ca ABa mbTH AU(epeHuupyemn GYRKIUM Ha T U ¥/}
6) 3anucsaMe XapakTepUCTHYHOTO YPaBHEHUE (@11 = T2, a12=—2Ty U agy =y2):
d 2
z2dy? + 2zydzdy + y?dz® = 0 & (zﬁ + y) =0.
YpaBHeHZIleTo € OT napabonuven mun.
d
OT:):Eg +y=0= (fy—y—i-?w_O@lny-f—ln:c—lncl Sry=20¢.

IMonarame £ = zy, 7 = y U HAMHpPaMe YaCTHUTE MPOU3BOIHM:
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*Ee =yy£y =x»£xm=€yy=0,€xy= 1,

*"7y=1v"71 =gz = Myy = Nay = 0,

* 25 = Y2g, 2y = T2 + Zny 2oz = Y 2es,

* 2yy = T zge + 2T2¢n + 2nn,

* Zoy = TY2ge + Y2en + 2.

Cien 3aMecTBaHe B ypaBHEHHETO [OJIyYaBaMe:
:z:zyzzgg - 2.1:2y2255 — Zzyzzg,, — 2zyze + zzyzzﬁ

+22Y 2¢n + Y2 2gn + TY2e + TY2ZE + Y2y =0

& ylzg, +yz =06 0z, + 02, =0 (y=1).

OKoHYaTe/IHO, KAHOHHYHUSAT BUA HA YPaBHEHHETO €

P 0:
Yo T on T
3anncBaMe ypaBHEHHETO BbB BH/A: i(%) 9z _ 0 ¥ nosiarame 2z _
P o \an 6718— an
F, xato F = F(n), a £ e napamersp. IlosryyaBame na—f; + F = 0, xoeto e

JudepeHIaHO ypaBHEHNe OT IbPBH pell (C OTAEJIEHH NPOMEHJINBH) B HaMUpaMe
PELICHHETO MY:

nz—g +F=O©g+dn—n=0®InF+lnn=ln(f(§))@Fn:a(&),

kbaeTo In(a(€)) e naTerpaumonHaTa KOHCTaHTa, 3aBHcela ot &.

Or Fn = f(£) umame 0z

57 = f(€) u oTHOBO HHTErpUpaMe 10 7
n

dz = ‘;—"f(s) & 2= £(¢)In(n) + g(¢).

O61LOTO pelienue e:
z = f(zy)Iny + g(zy).

Hpumep 19.3  [lafeHO € YPAaBHEHHETO Uy + 2 COS TUgy — sin? Ty, —sin zuy, = 0.

a) Mla ce onpepnesi THIBT Ha Y PaBHEHUETO,

6) [la ce KaHOHU3HMPA;

B) /la ce HaMepu OGILOTO MY PEIIEHHE;

r) [a ce HaMepH YaCTHO PEILEHHE NIPH YCJIOBUE

uly:sinz = zZ, uy'y:sinz =T
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Pewenue:
a) Y paBHEHUETO UMa XapaKTePUCTUYHO YPaBHEHHE

dy? — 2 cos zdrdy — sin? dz? = 0
dy\? d . .
& (—2) - 2cosz(—y-) —sin®zdz? =0, A = cos®z +sinz=1> 0.
dz dz
CrieoBaTesIHO YPABHEHHETO € OT Xunepbo/iuven T,

d
6) PemienueTo Ha XapaKTepUCTHUHOTO YpaBHEHHE € (%) Ly cosz + 1.

*d—y:cosz+1©y=sina:+m+c1@y-sinz—z:cl,
T

* d—y=cosm—1®y=sin1:—m+cz & y—sinz +2z =ca.
z
ITonarame § = y—sin x—x, 7 = y—sin £+ 1 HAMUpaMe YACTHUTE IIPOM3BOJHHU:
*€y=—cosz—1,& =1, =sinT, §y =& =0,
¥y =11z = —cosT+ 1, g =SINT, Nyy = N5y =0,
* Uy = Ug + Uy,
* Ugg = (€OST + 1)2uge — 2s5in® Tugy + (1 — c0s ) %uy, + sin x(ug + uy),
*ugy = —(1+ cosz)uge + (—1 — cosz + 1 — cosx)ugy + (1 — cos T)tyy,
* Uyy = ugg + 2ugn + ung.
Cnen 3aMecTBaHe B ypaBHEHHETO M pepaboOTBaHe, MOJIyYaBaMe:
(cosz + 1)2uge — 2sin® Tug, + (1 — cos z)?upyy + sinz(ue + uy)
—2cosz(1 + cos z)uge — 4 cos® Tugy + 2 cos (1 — cos T)uy,
— sin® zuge — 2sin? ug, — sin? Tug, — sinz(ue + ug) =0
8u
0 —=
O&on
KOETO € KAHOHHYHHUAT BHJ HAa yPaBHEHHETO;
B) O6LIOTO pellleHne Ha YPaBHEHUETO €

u=f(n)+g() ©u=f(y—sinz +z) + g(y — sinz — )

(8x. pemnennero Ha [Tpumep 19.2.a);

r) Honb/HuTesHHTE YCJIOBHS 3a ThpceHaTa (PYHKUMA u(z,y) HU ONIpedesIAT
PaBEeHCTBaTa;

& —dug, = 0,

f(sinz —sinz + z) + g(sinz — sinz — ) = 22 f(z) + g(—x) = 2
fi(sinz —sinz +z) + ¢'(sinz —sinz —z) =« f(z)+g'(—z) ==

Ot mbpBOTO paBencTBO cea AudepeHuupane nosyvasame: f’(z) — ¢'(—z) = 2z.
PemaBaMe cucremara:

3z2

fle) =

3
lf'(:r)—g’(—:v)=2w - fl(z) =
9(z) = %-

") +g(-z)=2 g'(z) = % <
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CnenoBaTesIHO, YaCTHOTO pellieHHe Ha YPaBHEHHETO €:
3 . 9 1 .
w(z,y) = Z(y —sinz +x)* + Z(y —sinz — ).
3AIAYH
1. Onpenientere muna Ha ypaBHEHHETO:
2) 2Ugz + Uzy — Uyy =0 OTr. xunepGosnuen;
6) Ugz — 25in Tucy — cos® Tuyy — cosTUz = 0 Otr. xunep6osinues;
B) T Uz — YUy =0 Orr. napaGosmuen;
) Ugg + 2Ugy — Suyy + 2ug + 6uy =0 Orr. xunepGosauen;
o) yzuw + 2zyugy + 23:21.1,,,,, +yuy=0,z# 0,y #0 OTr. eJIMNTHYEH.
2. Kanonusupaiime ypaBHeHUsTA!
) Tuge — YUy — 2yuy =0, 2 £ 0,y #0 Ortr. uen + -2%11,,, =0;
6) Uzs — 2€OS Tty — (3 +sin® T)uyy —yuy =0  OTr. ugy + %—n(ug +up) =0;
. : 2
B) sin? Tuge — 2y sin Tugy + Y2uyy =0 Ortr. Uny — & fnz e =0
D) tg2 Tuzs — 2y tE TULy + YA uyy + tE% TUr =0 Orr. upy — ?’g'u{ =0;
1 1
) TUge + YUyy =0, 2> 0,y>0 Otr. uge + Unp — Eue - ;u,, =0;
1 1
2 222 = Ortr. — sT-ue =0
€) Y Uzz + 2TYUry + 227 Uuyy + yuy =0 Tr. Uge + Uny + 21711,7 + €+77u§ 0
3. Hamepere obwume pewienus Ha ypaBHEHHSTA:
8) T Ugs + 2TYlsy + Y uyy =0 Orr. u(z,y) = yf(%) + g(-z-);
T T
6) 2%ss — Yuyy — 2yuy =0 Orr. u(z,y) = \/gf(my) + 9(;);
B) Ugg + 2Uzy — 3uyy + 2us + 6uy =0 Orr. u(z,y) =e 5 flz+y)+g(y— 3z);
1) 2%uge — yPuyy =0 Orr. u(z,y) = f (%) VY + 9(zy);
1 1
) 2725 + 27200 — 2?24y =0, T # 0 O 2(z,y) = ~f(z —y) + Zg(z +y)

€) 2zzx — 25iDT2py — cos® Tzyy — cOsTzy = 0
orr. z(z,y) = f(cosz — z — y) + glcosz + z — y);
X) Ugy — 25iN TUgy — COS® TUyy — COSTUY = 0
Orr. u(z,y) = f(x + y — cosz) + g(—x + y — cos z).
4. JTa ce HAMEpH ¥acmMHOmO peweHie 3a YPaBHEHHETO IIPU Ja/IeH! HAYAJIHN YCJIOBHS:
) Usg + Usy — Buyy = 0, u(z,0) = 322, uy(z,0) =0 . ,
orr. u(z,y) = B(y —3z)% + E(y + 22)%;
6) Tuzz + Yuyy =0, T # 0, Ulo=1 =2y + 1, Uglo=1 =y
Orr. u(z,y) =1+ 2y + yIn|z|;
B) Ugy — Uyy = 0, u(0,y) =siny, u=(0,9) =y Orr. u(z,y) = zy +sinz cosy.



TJIABA 20

OBLIO PENIEHUE HA Bb/IHOBOTO YPABHEHHE.
BSATAIITK BhJIHU. 3AZTAYA HA KOIIIK X
TPAHHYHH 3AJAYH. ©OPMYJIA HA JAJTAMBEP

A. YpaBreHHe HA CTPYHATA

Hedpurnmmna 1 Cmpyna (w) ce napuua mosnka, onsHama, Hepa3smecausa mamepu-
G/IHA HUWKQ € OnpedeieHu CBoliCMEa, KOSmo U3GspUiea MAaJku HanpeYHu mpenme-
nus (konebanus) @ pagnunama Oxu.

3a paBHOBECHO NOJIOXKEHNE Ha CTpyHaTa ce pueMa abeuuchara oc Oz.

Hedonunmms 2 Kaszeame, ue cmpyHama u3espuiea pagHUHHO HaANPEHHO mpenmene,
aKo ca U3NBAHEHU YCII0BUIAMA:

a) axo cmpynama ce usgede om HOJNOXKEHUEMO HA PABHOGECUe, M MpPenmu @
pasuunama Ozxu;

6) ecsika movka om cmpyrnama mpenmu nephenouxynapuo ha ocma Oz (ue. 20.1).

z (w)
a - >
“ (£,0) o c.
@urypa 20.1.

Heka 03HauMM C u OTKJIOHEHHMETO Ha TOYKA T OT CTPYHATa OT PABHOBECHOTO M
H0JI0KeHHe z1. OTKJIOHEHMETO U 3aBHCH KaKTO OT TOUKATa I, TaKa ¥ OT BPEMETO
Ha TpenTtere t u Torasa u = u(z,t).

DyHKIMATA HA [ABE IPOMEHJMBH U = u(T, t) € PELIEHHe HA Y PABHEHUETO

2 2
T
Ou 26“=0, a? ==, (20.1)

W: ZE-95m 5

kbaeto 7' e CiJla Ha OMbBaHe Ha CTPYHATA, a p - IUIBTHOCT HA CTPYHATA M CE HApHYa
66/1H0680 ypaghenue (ypPaBHEHHE HA CTPYHATa).
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B. O61mo pemenvie Ha ypaBHEHHETO HA CTPyHaTa

Pasrjiex name ypashenue (20.1), kato z, t € R, 2 € (o0, +00), T.¢. cTpynara (w)
mMa Ge3KpaiiHa AbJIKHHA.
CBOTBETHOTO XAPAKMEPUCMUUHO YPABHEHHE €

dz? — a%dt? = 0 & (dr + adt)(dx — adt) = 0, (20.2)

a obwoto peruenve Ha (20.1) e 4+ at = ¢1, £ — at = ¢;. 3a na kavoHnsupame (20.1),
M3BBpIIBaMe CMAHATA:

_&+n
Tz+at=¢ =
+ & E2p = u(z,t) = u(€,n). (20.3)
r—at=n t= n
2a
9 . on_ . 66 _ On_
Hamupame i 1, 3z =1, 5t a, Tl a n Kato qucdeperuupame (20.3)

mozut, noJryyyaBaMe

Oou Oudt Ou 817 ou 8u

P 0tox Fpow O
Ou Oudf 0Oudn_9u Bu

5t _ocot Tamot "2 “an
OtHoBO ouceperHypame no = u £
u 8% i3 8%a on 5% % 8%z on _ 0%u 0% 8%
‘et et +2——+ =
o2 9€2 0z ' OtOndz  O0ndotoz | OOz  OE ' 9Edn | o
Pu_ uoc Puon  Fud ouon_Fu_ o0 0%
o? 0¢? ot 6£6n ot 67}65 at 6172 ot o¢? 0€0n on?
u 3amecTtBaMe B (20.1)

(25, P @_@_ Pa Puy_ a0

52 o¢on Vo " 28 " “3kon o

Pemapame 110/Ty4eHOTO xunepﬁommuo ypaBHeHHe

d (0u o -
6_7;(6—6) =0= 5 = file) =>a= /fl(E)dE +g(n)

a(é,n) = f(€) +9(n) = u(z,t) = f(z +at) + g(z — at). (20.4)

Ionyuenara dyuruus (20.4) naBa obuworo peienre Ha (20.1), kpaero f u g ca
TIPOM3BOJIHK ABA NBTH AudepeHnnpyeMH GyHKImM.

Oyukuunre uy(z,t) = f(z + at), ug(z,t) = g(z — at) ca cbio peineHns Ha
(20.1).
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B. Baramy sbyiuu (npaBa ¥ oGpaTHa)
a) Pasrnexname pemenrero up(z,t) = g(z — at) Ha (20.1):
— mnput =ty = 0 ¥ CBOTBETHO To = ua(Zo,to) = u2(zo,0) = g(za);
— mpu t(: t)1 # 01 chOTBETHO T1 = Ug(T1,t1) =g(z1 —at1)=g(zo +at1 —aty)
= g(zo).

H3600: 3a na HaMEPHUM ITOJIOXKEHHETO Ha CTPyYHaTa B MOMCHTA t1, NOCTPOsABaME

JuHHATa u = g(x) ¥ g npeMecTBaMe Hadsacro, ycnopeaHo Ha O CbC CKOPOCT a
(dur. 20.2).

4 ety

9(zo) u = g(z — at)

&
I
&
H b e -
\ z

o
\\
8
-
8

N,

N\
\
\
\,

N,

C

-
o mmm e — ]

N

A

T),t
' (z1,t1)
Durypa 20.2.

HNedunnnmun 3 Pewenuemo ug(z,t) = g(x — at) ce napuua npasa 6saeawa aoana.

6) AHAJIOTHYHO penieHueTo 4 (z,t) = f(z + at) ce Hapuya oGpaTHa Garama
BbJIHA, T.€. 32 1a HAMEPUM MOJIOKEHHETO Ha CTPyHaTa B MOMeHTa ¢y # 0, mocTpo-

sABaMe JIMHUATA u = f(z) U 5 IpeMecTBaMe HaJ1360, ycrnopeaHo Ha octa Oz, Cbe
CKOpOCT a.

I'. 3agaua na Kowum 32 BbJIHOBOTO ypaBHeHye

3a na HaMepHM HalbJIHO OIpefieIeHO pellieHre Ha ypaBHeHueTo (20.1), ca HeoGxo-
UMY TObJIHKTEJTHH YCJIOBHS — EDAHUMHU U HAUATIHUL:

a) I'panuunu ycnosus 3a pewenueto u(x,t): 3aKpensame crpyHara (w) B TOu-
xure (0,0) u (1,0), ! # 0 (3aKpenBaHETO He Ce OTPa3siBa CHUIECTBEHO BHPXY
TpenTeHeTo Ha cTpyHata). Torasa u(0,t) = 0; u(l,t) = 0;

6) Hauannu ycnogus 3a peienuero u(z, t): ThpCUM TakoBa peluenue Ha (20.1),
KOETO YJIOBJICTBOPSIBA PABEHCTBATA!

1(z,0) = () - HaYaIHO OTKJ/IOHEHHE HA TOYKA T,

us(z, 0) = () - HayaJIHA CKOPOCT Ha TPENTEHe HA BCAKA YACTHIA.
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3anaua Ha Kowm:  [la ce Hamepu peltenre Ha (20.1), XoeTo oTroBapst Ha navan-
HHUTE YCJIOBHS.

. Meton Ha /TanamGep 3a BLITHOBOTO YPaBHEHHE
HMudeperuupame (20.4) OTHOCHO t:
w(z,t) = af'(z + at) — ag’(z — at)
H [IOCPEeICTBOM HayasHuTe ycsioBus (I'. 6)) nosiyuaBame:

u(z,0) = £(2) + 9(a) = (z) f@)+olz) = vle)
=

1
u(2,0) = af'(z) — ag'(0) = v(a)  |T(® 9@ =7 / Y(r)dr +C

§@) = 3o + f wr)ar] + 5

ND—‘

o(e) = 5 [ola) - = / yrir] - <

z+at

f(m+at)=%<p(m+at)+§1& / w(T)dT+—§-

= u(z,t) = f(z + at) + g(z — at)
z+at

_ platat) 42" plo—at) | % / W»(r)dr. (20.5)

Taka peienneTo Ha (20.1) e HamepeHo no gpopmynama (20.5) na fanambep (pete-
Hue Ha 3ajgavaTa Ha Kommn).

Ipuvep 20.1 [Ta ce HaMepH YACTHOTO PELIEHUE HA YPABHEHAETO Uy — AUz = 0
npu HavasHu ycsosus u(z,0) = z3 1w (z,0) = €°.

Pewenue: Tpsabpa na peinM 3anavata Ha Kol 3a ypaBHEHHETO Ha CTpyHaTa.
Pewennero u ce pasa ¢ opmysiara Ha dasmamGep (20.5) npu nazieHUTe HavaHU
yCJIOBHS

r+at

1 1
u(z,t)= % [(1:+at)3+(:c—at)3] +oo ] BTdT=.'L‘3+3112.’L‘t2+§ (e“"” —e‘”‘“‘) :

T—at
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eI
U Taxa u(z, t) = z° + 3a’zt® + - shat.

Ipumep 20.2 [la ce HaMepH PEIICHUETO HAa YPABHEHUETO Uy — dUyy = 2%t3 npu
yenopust u(z, 0) = 0 u uy(z, 0) = z2.

Pewenue: PemenueTo u(z, t) ThpCUM KaTO CyMa OT PELIEHHETO Ha BE 3a0auK:
u(z,t) = v(z,t) +w(z,t), KBIETO

* v(r,t) e pelleHne HA YPABHEHHETO Vi — 4VUz; = O NP HAYaJIHU YCJIOBHS
v(z,0) =0, v(z, 0) = z?;

* w(z,t) e peLIeHHe HA HEXOMOrEHHOTO YDaBHEHUE Wy — dWzy = T
XOMOTeHHH HauasHy yesiosus w(z, 0) = 0, we(z,0) = 0.

23 npu

TTo hopmystata na anamGep (20.5) namupame dyukuusara v(z,t) (p(z) = 0,
P(z) = 2%, a=2):

42t z+2t 4
&z, t) = ot + gtz.

z—2t

3

3

NP

v(z,t) = 1 / r2dr =

T2t

OysxuuaTa w(z, t) e HaMepuM 10 (GOPMYJIaTa 3a pelaBaHe Ha YPAaBHEHHETO
Ugs — %z = f(x,t) NpH XOMOreHHN Haua Hu ycs1oBus u(z,0) = 0 mug(z,0) = 0:

t Tt+a(t—7)

u(z,t) = ;—a/dr / f(z,7)dz.
i

z—a(t—7)
t z+2(t—71)
w(z,t) = %/dr / 22r3dz
0 z—-2(t—7)
t
V1B [ — Ot — +)]3
_ 1/73 lz+2(t -7 —[z—2@—-71) dr
4 3
0
1 ¢ 2t5 7
_ L1 afq 2/ _ 3 _Z Rl
3/7' (39: (t—1)+4(@—1) )d‘r TR
0
A A

OKOHUaTeJIHO, =2t + — + —- + —.
u(z,t) = 2%t + 3 + 20 +105
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JATIAYH
HaMepeTe Pe]ﬂeﬂ"ﬂTa Ha 3a1a4YUTEC Ha Komm ¢ ImoMoIITa Ha q)OPMyHaTa Ha Ha-ﬂaMﬁep;
L ug = ugz, u(z,0) =%, u(z,0) =0 O u(et) — 2% 42
2w =gz, u(x,0)=lnz, u(z,0)=1/z Orr. u(z,t) = In(z + t).
3. uy = YUz, u(z,0)=sinz, us(r,0) = cosz
Orr. u(z,t) = sinz cos 3t + Sm?’%ﬁ

4. uy = ey +etsinz, u(z,0) =% u(z,0) =z
t 3sinz cos 3t + sinz sin 3t
30 ’

orr. u(z, t) = 2% + 9% + ot + %)- sinz —
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I'EPBA TPAHHYHA 3AZTAYA 3A BHJTHOBOTO
YPABHEHHE 10 METOJIA HA ®YPHE.
CTOSIIIH BbJTHA

A. II'vpBa rpaHnyHa 3a1aua 3a BBJIHOBOTO ypaBHeHHe o MeTona Ha Mypue

*  Pasenexdame ctpyHa (w) ¢ kpaitna gpsokuHa (0 < z < £, t > 0, dur. 20.1) ¢
ypaBHeHHe

62U 2 82
— = L.
at? o2 0, @L.1)
uMETO pelnenne u(z,t) yAOBIETBOPSBA ChOTBETHO CPAHUMHYU N HAYATIHY YCIIOBHSL:
u(0,t) =0 u(z,0) = ¢(z)
u(l,t)=0 " ue(z,0) = (z)

*  Tepcum Hempuauanno (HeHyJIeBO) pelerne u(z, t) C OTHesIeH! IPOMEHJIHBH Ha

(21.1) or Bupa:

u(z,t) = X(z)T(2), X(z)#0, T(t)+#0. (21.2)
* 3 62“ " 62 " 21 .
amecmaame 7z = =X"Tn e = = XT" B (21.1) u nonyyapame:
T X" X'-2X=0
XTII ZXIIT — — . .
OI XT#0=> —= 2T X A = const. = T — G2\T = 0

* Ot (21.2) ¥ rpaHMYHATE YCIIOBHS a) UMaMe

u(0,t) = X(O)T(t) =0 | X(0) =
we,t) = x@OTw =0 | x@0)=0> TOFO

Taka ce opopmsa 3adauama na Iypm-JIuysun:
—AX =0
T —a?XT =0
X0)=X(#{)=0
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1. PemapaMe OOMKHOBEHOTO AuchepeHuuanto ypasHeHne X” — AX = 0. Axo
CBILECTBYBA YHUCJIOTO A, TO Ce Hapuua cobcmaoeta CMOUHOCH HA YPaBHEHHETO, a
dynkunara X (z) - cobecmaena ynkyus Ha ypaBHEHHETO

1°.[A=0]=X"=0= X'=C, = X(z) = C1z + C,.
X(O)=Cz=0
X()=Cil+Cy=0=C1=0

2°., T.e. A = p? > 0. Toraar?—\ = 0 € CbOTBETHOTO XapaKTEPHCTHYHO
ypaBHEHHe ¢ KOpeHn 713 = +v/A = £p. Torasa X (z) = C1e#® + Cope~HC,

Or = X(z) = 0 (negsamoxno).

X(O):Cl-i-Cz:O N Cy=-C4 N Co=0
X(f) = Cle“e"l'Cze_”'e =0 Cl(eul_e—ul) =0 C, =0

= X (z) = 0 (rees3M0%H0).

Or

3°.,T.e. A=—-p?<0.Torapar?—A =06 ryp =t/ A =+/—p2 =
+ip. Torasa X (z) = Cj cos pz + Cy sin px.
X0)=C=0

O
T X()=Crcospl +cosinpl =0

= Cosinpl =0,

Twpcum HeHyJ1eBO pemeHre Ha (21.1), Torasa TpsGBa
Co£0=sinpl=0 pf=kr=p,=kn/l, k€N,

xaTto k = 0 e HeBp3MOXHO. Y Taka
. km
Xk(z) = Cj sin 7 € ThPCEHOTO pelnenue 1.

II. PemaBame o6ukHOBenOTO Auchepennuasto ypasuenue TV — a? AT = 0, xaTo
km\2 k 2
A= —p? = _(—EE) < 0. Torasa T + (_%a) T = 0 mMa XapaKTepUCTHYHO
2 kmaN2 kma '
ypaBHeHue 74 + (_E—) =0 = rj2 = +i——, OTKBAETO HAMHpaMe

Tk (t) = ay cos %Eat + by sin k%

Karo 3amectum Cy, = 1, upe3 HenocpecTBeHa POBEPKA YCTAHOBABAME, Ue

at — pewenue II.

km km km
ur(z,t) = (ak cos TGt + by sin Tat) sin 77 (21.3)
Ca YaCTHH pelleHnd Ba ypaBHeHHeTo (21.1).
OnpenesisHeTo Ha KOeOUIHEHTHTE a) U by, Ile H3BBPIIMM NOCPECTBOM Hayasl-
HHUTE YCJIOBHA a).
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*  (OGpa3yBaMe cyMaTa

ad km . km . km
up(z,t) = kz_l (ak cos —e-at + bk sin Tat) sin —e—x , (21.4)

KaTo mpejnosarame, ue peabt (21.4) e cxonsu u HeropaTa cyma u(z, t) € ABa NBTH
mudepenuupyema. OT

e km
ug(z,0) = Z ak sin 7= o(z)
k=1

cnieapa, ue GyHkuusTa () e pa3sura B peq Ha Dypue camo no cunycu. Cunrame,

ue ¢(—z) = —p(z) u e npenopuuna ¢ nepuop T = 2¢ # 27 n Torasa
2 f k
ak =3 / ©(€) sin —;;E-dg. (21.5)
0

* NMudpepenuupame (21.4) OTHOCHO t ¥ OJTyuaBaMe

> k k
u(z,t) = kz ( ~ ak%g sin Eef-at + bk—g—a cos %at) sin k%:c
1

=u(z,0) Zbk kra sin —:1: = 1(z).

Taxa dbynxuusra ¢(z) e passura B peg Ha Dypue camo no cunycu. Cunrame, ye
Y(—z) = —9(z) n e neprouuna ¢ nepuox T’ = 2¢ # 27 u Torapa

N

4 £
kma .k 2 _k
b t7e = / (€)sin 7 ¢d & b = - / pOsinTede. L)
0 0

* 3amecrpame (21.5) u (21.6) B (21.4) u nostyyaBame 061OTO pelrenye Ha (21.1)
1o metoaa Ha Mypue.

B. Crosmu BbJIHH

Hamncpame (21.3) BBB Buaa

= 2 2 a—k k_ﬂ- .L 1 k_ﬂ- 3 ‘IE
ug(z,t) \/ak+bk(mcos eat+\/msm eat)sm ea:

H KaTO O3HayYuM
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ak by

—=——= =sinypy, ——=—— = cosyx,
Vai+b a,zc + b2

\ af +b% = Ny, tgop = b_ (Sok = arctg bk,)

ug(z,t) = Nisin lmTz sin (npk -+ kTI'CLt) . 21.7)

noJjiyuaBaMe

L

Hedvmnmmsn 1 Pewenusma (21.7) na ypaguenusma (21.1) ce napunam cmoswyu
BBJIHUL.

a) Bssen na cmoswa esnna. IIpH TpenTeHETO Ha CTpPyHaTa TOYKHTE, KOH-

. krzx
TO OCTaBaT B IOKOi, C€ MoJlyuaBaT OT YCJIOBUETO Sin - = 0, T.e. TOUKHTE
£ 20 3¢ k¢

6) I'peber na cmoswa 8ssna. IIpH TpPEeNTEHETO HA CTPyHATa TOYKHTE, KOHTO

.. Ca 66314 Ha CTOAIIA BbJIHA.

. knz
U3BHPIIBAT MAKCHMAJIHO OTKJIOHEHHE Ce MOJIyYaBaT OT YC/IOBUETO sin - = +1,
£ 3¢ 5¢

T.e. TOYKUTE T = RETAETARE

ca epeberu Ha CTOSIIIA BBJIHA.

Ipumep 21.1 [la ce HaMepH PeILEHHETO HA YPABHEHHETO Ugs = 02Ugg, 0 < T < ¥,

t > 0, yOOBJIETBOPSIBAILO C/IS/IHATE HAYAJTHH U TPaHHYHH YCJIOBUSL:

z(f — 1)
27
Pewenue: PemmenneTo Ha 3afjayaTa ce faBa ¢ popmysia (21.4), kato xoedunueH-

TUTE ay, U by, ce n3uncnasat no popmysure (21.5) u (21.6):

u(z,0) = us(z,0) =0, u(0,¢) =0, wu(4,t)=0

¢ ¢
2 £— km¢ 2 kné
* ak=z\/§( 7 6) Sln’%df—mf(§2_eg)dCOS%
0
SRR
L . . i
=;€—2:r—222/(2€—€)dsin 7= T K2 23[(25 ) 111——| -—2/ in *rrfdg]
’ 0
4 kmgye 0, k=2n
T 7 ’ ksﬂa[l (-1F = 8 b1,

(2n — 1)373’
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4
2 kné
* =-— .sin —=d¢ = 0.
by kﬂa/o sin 7 d¢
0

1« 8 (2n — D)7
= u(w,t) = =3 Z G 1) cos Z
n=1

at sin (271; 1)7T.z'.

ITpumep 21.2 XomorenHa cTpyHa e 3aKpeneHa B Kpauuatan z = 0 u z = £,
B navanmusa MomeHT Ts uMa cbopma Ha mapaGoJia ¢ oc, MUHaBallla Ipe3 TOYKATa
(z = £/2,y = h) or crpynaTa. [la ce onpeleJiIT TPENTEHUATA HA CTPYHATA, aKO
HayaJIHaTa i CKOPOCT € paBHA Ha HyJIa.

Pewenue: Tpsi0Ba na ce peurd ypaBHEHHETO Ha CTPYHATA NIPH HYJIEBH FPaHAYHH U
Haua/Hn ycaoBus u(z, 0) = (z), u(w,0) = ¥(z) = 0.

*  ynxuuaTa @(z), CbrJIACHO YCJIOBHETO Ha 3afiauaTa, e mapaboJsia OT Buaa
y = az® + bz + ¢, munapawa npe3 Toukure (0,0), (¢/2,h) u (£,0). Onpenens-
Me KoePULMEHTHUTE a, b U ¢ OT cHCTeMaTa

c=0 __ﬁ
=%

2 4hx

L iliemn & [t =v@=C-2)
V4

al?+bl+c=0 c=0

PeinienneTo Ha 3afgavara ce nosiyyaga o hopmysa (21.4), kato KoeuUHEHTHTE Ca:

4
0, k =2n,
* ak=%/%§(€—§)sink—fd§= 32h k— on— 1.
0 (2n —1)37x3" 7 !
* by =0.

3amecTBame KOCq)HLlHCHTHTe N I10JTy4yaBaMe peIeHneTo:

32h = 1 2n-1)m ,  (2n—-1)m
u(m’t)zn_fizl(Zn—l)a cos( 7 ) atsm( 7 ) T

Tpumep 21.3  [la ce perun qudePEHIMATTHOTO YPABHEHHE Uy = a2Ugg, 0 < T < 4,
¢ > 0 ipu HavaJIHy ¥ rpaHnyny ycsIoBus u(z, 0) = z2, us(z,0) = z, uz(0,£) = On
ug(£,t) = 0.

Pewenye: TBI KaTO rpaHMYHMTE YCJIOBMS B 3a[a4aTa HE CHBINAfaT C TE3H Ha
ypaBHenue (21.1), re MoxeM fa npuitoxuM dopmy (21.4), (21.5), (21.6).
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TbpcuM Heuw3sBecTHaTa (PYHKUMSA BBB BU[A:
u(z,t) = X (z)T(t).

Crnep oTae/1siHE Ha NPOMEHJINBUTE B YPABHERHETO CTHTaMe [0 ABe OGMKHOBEHH
nudepeHIMaIHi ypaBHEHUS !

X'"+XX=0 u T'+XaT=0 (21.8)
C 'paHHYHH yCJIOBHSL
X'0=0 un X ()=0. (21.9)

TBbpcHM HeTpHBHAJIHM pemieHns Ha (21.8) 3a cbOTBETHUTE CTOMHOCTH Ha A,
O6wuAT HHTErpas Ha ypashenueTo X/ + X2 X =0e

X(z) = Cicos Az + CysinAz.
CabrJ1acHO ¢ rpaHHyuHuTe ycioBus (21.9) nosyuasame:

X'(z) = —CyAsin Az + CaAcos Az
X’(O)=Cg)=0®02=0
X'(€) =—-XCisinM=0&

SO A0, A£0, SinA =0 = A= o7

E’keN'

Co6crBeHuTe (PyHKUVH HAa YPABHEHHETO Ca

Xi(z) = cos — krz keN, Cy=1

e *

Tpu naMeperuTe coGcTBERU CTORHOCTH (A, = k7r/£) OOIMAT HHTErPaJI HA yPaB-
nenuero T + A\2a?T =0e

kﬂ'a,

14

T (t) = ax cos kra + by sin

£

Toraga perueHneTo u(z,t) ThpCUM BBB BuJ Ha Oe3KpaeH pef:

0 kma kra
u(x,t)=A0+k§ (A;ccos a b | Bysi n7r7> (21.10)
=1

Koeduuuenture Ag, Ag 1 By, onpenesssMe OT HAUaJIHUTE YCIIOBUS:
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o k

* yu(z,0) = Ao + D Axcos —;—z- = ¢(z), xato ¢(z) 3a = € [0, {] npeacTasMe
k=1

B pen Ha Dypue:

[e o]

krzx

p(z)=— 9+ a COS ——
2 = £

¢ e
2 2 k
ap = z/(p(m)da:, %= /cp(w) cos %d:v
0

0

krz a > knz A=
Ao+§ Ay cos — —°+E ap Cos — & 0= |
Z 2 E A = Qa,
k=1 k=1 k k
CiieqoBaTesiHO
¢ ¢
1 2
Ao=3 / o(z)dz, =2 ) cos —dz @1.11)

0 0

*  OT BTOPOTO HAYaJHO ycJs10BHE ui(T, 0) = ¥(x), KaTo ce pa3noxu GyHKUUITA

1(z) B pen na Mypue no Kocunycu 3a z € [0, £], nomyyaBame

1
2 krz
0

3a peiraBaHe Ha KOHKpETHATa 3a/iaya ILie MPHJIOXKHUM AMpeKTHO (hopMyJiu
(21.10), (21.11) n (21.12), kato ¢(z) = z? u ¥ (z) = z.

¢
2 2 krx 4 . knx
E/z cos—~d _H/ dsm—e———H/zsdem

0 0

knz 4 (— ) )
2
0
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)
2 knx
By = — _—
* & ’ma/zcos 7 dz
0

2[2 A 0, . k = 2n
ka 3 [( —_—_— = —
m3a @n— 1)’ k=2n-1

3amecTpame xoeduuuenTuTe BLB (popmy.ia (21.10) u mosyuasaMe perieHHeTo:

Z (- l)k cos kmat cos knx
? ?

432 i sin (2n — 1)mat cos 2n— )7z
(2n 1t 7 7

(21.13)

3AJAYIH

1. la ce HaMepAT OTMECTBAHUATA HAa TOYKHTE HAa CTPYHa OT PABHOBECHOTO MM I10JIOXEHHE, aKO
Haya/IHMUTEe WM CKOPOCTH Ca PaBHM Ha HyJ1a. CTpyHaTa € ¢ AbJIKHMHA2 4 eJUHHUHN, XOMOTEeHHa
W e 3aKpeneHa B [Bara Kpas. B HavasHus MOMeHT uMa ¢opma Ha napaGoJia, CHMeTpUYHa
OTHOCHO MEPHEHAMKYJISIpa, M3ONrHaT B cpepata (MpH T = 2) C MAKCHMAJIHO OTKJIOHEHUE
1/128 oT AB/IKMHATA M1 B PABHOBECHO NMOJIOXEHHE.

Ynsmeane: Pemere ypaBHEHAETO

Uit = @ Uz, u(z,0) = 2%1), u(z,0) =0, u(0,t) =u(4,t)=0.

2m—1 . 2m—1
szd @m =1 cos — mat sin L
2. XoMoreHHa CTpyHa ¢ AbJXHHA 16 cm € 3aKpenmeHa HEMOABMXHO B xpauuiata £ = O u
T = 16. B Haua/IHUS MOMEHT Ts JIeXXKH Ha Genpara Ha paBHOGEIpEH TPHBI'bJIHUK € OCHOBa 16
cm u Bucounna 1 cm. [{a ce onpenesiv NpolechT HAa TPENTEHUATA HA CTPYHATa, aKO HaYyaJIHATa
 ckopocr e 0.

orr. u{z,t) =

Orr. u(z, t) = i f (Z(n i):)z L (@n 161) wos (20 _1 el)m
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3AJAYA HA KOIIIK 3A YPABHEHHETO
HA TOIUTONPOBOAUMOCTTA. IHbPBA TPAHUYHA
3AJJAYA ITIO METOJA HA ®YPHE

A.3anxaua na Kouu 3a ypaBHeHHETO Ha TONJIONPOBOAUMOCTTA
Ha ce namepu HenpexbcHaTa (DYHKUUS u(:c,t) B oOnactra D : —oo < z < 400,
t > 0, KOATO yIOBJIETBOPSIBA YPaBHEHHETO
ou 0%u
— =a’=—, (22.1)
ot ozx2

npu gombsHuTesHO ycsosue u(z,0) = ¢(z), kpoeto dynkumara p(z) e He-
OpeKbCHATa M orpanuueHa 3a Vz (pasriieXxpaaMe NpbT Cc OGe3KpaiiHa AbJIXKHHA,

. . u
mBxilmu(a:,t) =0, :cl]»r:{loo = 0).

* M3xoxnmame ot obwama tpaucopmaius Ha Dypue (BX. (14.6) u (14.7),
kbaeto $(N) e o6pas, a f(z) - opurunasm):;

-1 23

@(,\)_ \/2_7|'_/ ga(&)e d&a (22-2)
— 1 —iAz

<p(a:)———\/2_7r_/ B(A)e*FdA. (22.3)

* OsnavaBame o6pasa Ha u(z,t) ¢ v(\t), KOiTO 1WEe HaMepuM OT (popMy-
na (22.2) win

= o]
1 )
v\ t) = — u(z, t)e e de. 224
()= = [ i tyeag 224
—00
ou
* [Tucpepenmmpame (22.4) o ¢ U 3aMecTBaMe % oT (22.1), KaTo uHTerpupame
. . ou i
110 YacTH (zgr:}:loou(z, t) =0, mErinoo 3= 0):

00 o0
,_Ov 1 o e, 0 Pu ine
T 2#/5?6 %= 27r/326 “=
—00 £
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2-/\ ®
az ei’\fdu(f,t)

—oo a V2
- 00

/ ixg g du  a® Ou Mg
ﬁ 35 Var BE°

oo
t) etré

o0
by 1 '
7or N T / u(€, t)eMde = —a?A%u() 1),

Hosnyyeroto andepenuuanto ypasaenue v/ = —a?A\%v e smueiino ot mbpey pea u
HErOBOTO pEILEHNE &

v(\ 1) = Ce~® N, (22.5)

Or (22.4), (22.5) u gomrbJHATEHOTO yeoBue u(z,0) = ¢(z), T.e. t = 0 nony-
yaBaMe

v(A,0) =

ﬁl

m [ w0 = o [ uleeae = o0

Ot ®()\) = C n(22.5) 3a o6pa3a Ha u(zx, t) umame

oo
v(\t) = e—a’*zf\/% / p(E)eMde . (22.6)
* O (22.3) 32 opurnsana u(z,t) moyyyaBame
1 7 1 7
u(z,t) =ﬁ / [e—i/\xﬁ / (,D(f)ei)‘gdf] e—a2)‘2td/\
[o<]
1 (P(f)dg / —a?\2t—iA(z— E)d)\

HocpencteoM cybecmumyyusma 2a*Mt + i(z — €) = 2u+/t 3amensme crapara

_ 2p/i—i(z—¢) du
[POMEHJIMBA A\ C HOBAa NMPOMEHJIHBA [i, KATO A = YT , d\ = =7 7
A| — 0000 ov2e p? (z—€)?
El_—BO—— uTorasa —a*A*t —i\(z — €) = m Rl vt

U Taka pewenuemo Ha 3anavata Ha Komm 3a ypaBHEHHETO Ha TOILJIONPOBOAM-
MOCTTA €!
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00 00 2 g2 g
w(z, t) = / o(e)de / R k-

2w a2Vt
L T oS [ (8 (e
=27|-a\/z (p(g)e da?t dg_/e ( ) d(;)
7 (@=£)?
=2a\l/ﬁ / o(E)e= T de. (22.7)

( T e'(lg)zd (%) = /7 e OT BUAA ofo e*"dz = /T ~ HHTErpaJl Ha Hoacon).

—00 —oo

B. II'vpea rpannyna 3a5aua no meroaa Ha Mypue

Ja ce namepu Henpexberata yukuus u(z,t) B obmacrraD : 0 <z < [, t > 0,
KOSITO yJJOBJIETBOpsBa ypaBHeHueTo (22.1), ako u(z, 0) = ¢(z), kbaero pyHkuusITA
¢(z) e HempekbCcHATA U orpaHuueHa 3a Vr u u(z,t) yHAOBJIETBOPSBA FPaHUYHMTE
yesiosust u(0,t) = 0, u(l,t) = 0.

Tupcum HenyJieBo peiuenue Ha (22.1) ot Buga (BX. I'nasa 21, A.)

u(z,t) = X(@)T(t), X(z) #0, T(t) # 0.

OTHOBO peiaBame 3agavata Ha IMypM-JInysuwr: X” — AX = 0, T/ — a®)\T = 0,
X(0) = X(I) camo mpu A = —p? < 0. Pemenvero Ha X"’ — XX = 0 e
Xi(z) = cxsin kTWm, k € N (x. I'masa 21, A, I).

PemaBamMe 0GMKHOBEHOTO An(bepeHLMa HO ypaBHEHHE

T'—a2/\T=O4:)g—zaQ)\T@/g=a2)\/dt+lnb

2
& ln% =a?Mt =T =be" M A= —p? = — (E’l)

l
= Ti(t) = bke_(#) Zt.

‘Ipe3 HEIIOCPEeACTBEHA NPOBEPKa YCTAHOBSIBAME, Ye

kma

N

ur(z, t) = Xi(z)TK(t) = ckbke_( ) tsin kTﬂ-:r (22.8)

€a YaCTHM peluenud Ha (22.1).
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OGpa3yBame cymarta (cib, = ag)

ad = —(m) % km
u(z,t) = Z up(z,t) = Zake L sin'T:r, (22.9)
k=1 k=1

KaTo mpefnoJsiaraMe, Ye TO3H Pell e CXOAMIN M Torasa Herosara cyma u(z,t) e
petuenye Ha (22.1). Ot HavasHOTO ycs10BHe u(z,0) = ¢(x), T.e. npn t = 0 uMame

00
u(z,0) = El ag sin kTWa: = p(z) wm p(z) e passura B pen Ha DypHe caMo 1o

cuuycu. Cuntame, ue o(—z) = —p(z) 1 ¢(z) e nepuonmyna c nepuon T’ = 21 # 27,

2 !
Torasa ap, = 7 J () sin %dﬁ (22.10), a peureH#eTo Ha TbPBA [PaHMYHA 3ajaya
0

Ha Komm no MeTona Ha Mypue e

L oo kra
u(z,t) =/%<,o(§) [Ze_(T) tsm#sm# d¢
k=1

l
=/%(@Fz£w§ (22.10)
0

Oynkuusra [(z, £, t) e usBectHaTa ynkyus na I putin.

Ipumep 22.1 [Ia ce HamMepH 3aKOHBT 3a pasnpe/ie ieHue Ha TeMnepatypaTa u(z, t)
B JBJTBI €[HOPOLEH NPBT, H30/MPaH OT OKOJIHATA CPEAa U U3BECTHO HAYAJIHO pas-
npenesienne Ha TeMneparypata u(z, 0) = o(z) = e=a",
Pewenue: B cyuas umaMe 3anaua Ha Komm 3a ypaBHemnero u; = augy,
—00 < z < 400, t > 0, npr HayaHo ycaoeue u(x, 0) = ¢(z) = e
TopcaM peltenre ot Buaa u(z,t) = X (z)7T'(t), KaTo H3XOMHOTO ypaBHEHHE Ce
npeobpa3yBa BbB
XL __»
X a7
PeiraBame 0GuKHOBeHATE AMPEPEHIHMAHY YPABHEHHA, 10Ty YeHH OT Te3U PaBeH-
cTBa!

* X"+ 22X =04 X(z) = Acos )z + Bsin Az,
T +a?\T =0 T(t)=e o>,

CrnenoBaTeJsIHO €JHO YaCTHO pelueHue e

ua(z,t) = e Nt[A(X) cos Az + B(\) sin Az].
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Axo A()\) u B()) ca aGcosioTHO METerpyeMu 3a A € [0; 00), TO HHTErpaIbT

u(z,t) = /'u,)\(:v, t)d\ = /e““Q’\%[A()\) cos Az + B(A) sin Az]dA
0 0

MOXe fa ce AndepeHunpa o U ¢ ¥ noJIyyaBame:

ug(z,t) = —a? / /\26—0'2/\%[14(/\) cos Az + B(\) sin Az]d)\
0

Ugg(T,t) = — / Aze_a%‘?t[A(,\) cos Az + B(A) sin Az]dA.
0

Te3n npou3BOAHK YHAOBJ/IETBOPSIBAT JaiCHOTO yPaBHEHHUE.
Koedummenture A(\) 1 B()\) ca:

oo [s o]
* AR =% /<P(‘r) cosArdr:% /e"2 cos Ardr
) )

i 1 7
* B(\) = P / (1) sin Ardr = - / e~ sin Ardr.

-0 —o0

CJ'IG,IIOB&TBJ‘IHO, THPCEHOTO PCIICHHE CE 1aBa C (DyHK[IHHTa:

o0

u(z, 1) =% /e"az’\2td,\ / @(7)[cos Az cos AT + sin Az sin A7]dT
0 0
l (e 9] (o]
== /¢(T)d7/e'“2A2t cos(z — T)AdA.
0 0

7 —az? 1 [x _8° 2
Tyk 1we m3nos3eBame, ue e cos fzdr = 3 —€ 4 M IpH a = a“t u
a

0
B = z — T, nonyvasame:

co

/ e~V cos(z — TIAIN = =4[ et
C r — = = —-€ a
T 2V a2t
(1]

CriegoBaTe 1HO
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IIpumep22.2 [lafeH e TBHBK eQHOPOOEH NPBT C ABJIKHUHA [, U30/MPaH OT OKOJIHATA
cx(l — z)
cpena. Hayannara TeMnepaTypa Ha nppra € f(z) = —p Kpauninara Ha nppTa
ce IOAbpKAT IIpY HyJ1a rpagyca. [la ce onpenenu:
a) TeMmepaTypaTa Ha IpbTa B AafieH MOMEHT ¢;
6) TemmepaTypaTa B CpefiaTa Ha npbT C Ab/DKMHA | = 20 npu ¢ = 1,

Pewienue: a) Y paBHEHHETO Ha TEMIIEPATYPATA HA [IPBTA € Uz, = QU C PPAHHYHY
-
yesosust u(0,t) = 0, u(l, ) = 0 n HavaHu yctosus u(z, 0) = ezl — 2) 2 z).

THpCcHM HETPHBHAJIHO pellleHHe BHB BHAA
u(z,t) = X(z)T(t).
HamupaMe 4acTHHTE IPOM3BOMHM Ugy U Uy U 3AMECTBAME B YPABHEHUETO:
Uy = X'T, Uge = X"T; uy = XT'
X” T’
=2 X'"T=a?XT' & = = a2 = -)2.
X T

OT n0C/1eAHOTO PABEHCTBO NoJTyuaBaMe fBe 0OMKHOBeHH AudepeHIUal i ypaB-
HEeHUS:

A2
a®T' + X*T =0 & T(t) = Cre” a%
X" 4+ XX =04 X(z) = Cacos Az + Czsin Az.

Torapa 06INOTO pelleHue Ha yPaBHEHUETO €
A2
u(z,t) = (Acos Az 4+ Bsin Az)e”a¥t; A = C1Cy; B = C,Cs.
Koedupenture A ¥ B e HAMEpUM OT FPaHAYHHUTE YC/IOBUS HA 3a[a4aTa.

xﬁ
u(0,t) =0& Ae ot =08 A =0,

_Azt kmw
u(l,t) =0 BsinAl -e” o¥ =0¢>/\l=k7r®/\k=7.

. kﬂ' _k2ﬂ‘2
Torapa u(x,t) = By sin TTe a®Tt k=1, 2,..., | e eaHO YACTHO peleHue

Ha ypaBHEHHETO.
Jlpyro pelleHye Ha ypaBHERKETO e Obae:

oo kr 2
u(z,t) = EBksin kTﬂxe_( ‘”) "
k=1
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Koncrautnre B k oImpenesJsaMe, KaTo H3N0JI3BaME€ HayaJIHOTO  YCJIOBHE

u(z,0)= #:

l

6) 3a yacTHus cJiyyaii [ = 20, 3 = 10 u t = 1 nmame:

8 M (2n—1)1r] 2
1 1 _ °° 20a
0 32% @n—na e

3AIAYH

1. Ta ce pemn mucbepeHLUaHOTO yPABHEHHE
ut=a2um, O0<z<l,t>0

npu rpanuunn yenosns u(0,t) = 0, u(l,t) = 0 u npu HavasHO ycnoBHe

T 0
u(ml 0) = l

® (-prt _el@nt1?, (20— Yz
Oorr: u(z,t) = 7,3 Z = 1)2 [ sin S——p=—

2. [a ce onpeaeu 3aKOHBT 3a pa3npeesieHe HA TEMIIEPATYPaTa B XOMOTEHEH NPBT, YUHTO
KpaHilia ce noaabpKaT npu Temnepatypa 0° (r.e. u(0,t) = u(l,t) = 0), a Haua/HaTa
TeMNepaTypa Ha MphTa Ce 1apa ¢ dyskumsara f(z) = z(l — z), { > 0.
2k -1 [!2n—-1!a1r]2
812 oo Sin 7 nT-e” T t
Orr: t) = —
uat) =5 X 2n -1




T'JTABA 23

YPABHEHHE HA JIAIUTAC. XAPMOHUYHH ®OYHKIIUH.
ITbPBA TPAHHYIHA 3AJAYA 3A YPABHEHHUETO
HA JIAIUTAC B KPBI'OBA OBJIACT

A. YpapHenue Ha JIannac. XapMounynu ¢byHKuMn

Hedununmsn 1 Ypasuenuemo

%y %

ksdemo u = u(z,y), ce Hapuua ypaerenue na Jlannac.

Ovuesupno (23.1) e yacTHO AudepeHInaHO ypaBHEHUE OT BTOPH PeJl — E/TUNTHYEH
2

- 82
Bug, a A = V2 = 55 + 75 e Hapuya onepamop na Jlannac.
Or Oy
HMedpmmmumn 2 Besxa edHo3nauna u Henpexschama ynkyus u(T,y) ¢ nenpeksc-
Hamu Yacmuy npou38o0HY Om emopu peo, kosmo yooaiemaopaga (23.1), ce napuua
Xapmonuvna hynxyusn.

Pasryiexxaame paBHuHHA OTBOpeHa obaact D ¢ ryiagek 3atBoped KoHTyp (I7),
kato © = D U I" e 3aTBopena obact. Ille orGesiexxuM nBe caolicmaa Ha XapMo-
HUuHUTE DYHKLUU:

a) Ako u(z,y) e xapMonuuna (pyHRumMs B D, To u(T,y) NpueMa CBOATA Hail-
roJiiMa M Hali-MaJsiKa CTOiHOCT Ha rpamuuara (I°) Ha o6siacrra;

6) AKO no3HaBaMe CTOMHOCTTA Ha xapMoHWYHa byHKIMS u(z, y) no Kourypa (I7)
Ha o6s1acTTa D, MOXKEM [a IPeCMETHEM CTOHHOCTTa i B KOS J1a € TOUKa OT D.

3anava: Jlokaxere, ye (pynkuusta v(z,y) = In(1/R) e ynsamenTano pewe-
nue Ha (23.1), kpaero R = /(z — z9)? + (v — y0)?, Mo(o, yo) € D - duxcupana
Touka, a M (z,y) € (I") - Tekyma Touka, MoM = R.

Hoxa3zamencmeo.

_ 1\2(z—z0) z—1xpo
w=R(-g)"5g = R
2(z — o)

R? — (z — zp)2R———= 1 2z — )2
2R _ 4 Az —z0)*

Vgz = =

R4 R? R4
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AHaJIOrHYHO )
_ 2(y — yo)
TR TR
u 3aMectBaMe B (23.1). Torapa
2[(z — z0)® + (y — ¥o)? 2 2R?
va:a:“i"llyy:—ﬁi'}‘ [( 0)R4 (y yU)]:___+ R4 =0.

CneposaresiHo v(z,y) = In(1/R) e xapMoHuyHa YHKIWUS, KOATO YAOBJIETBO-
psiBa ypaBHeHueToO (23.1).

B. OcHoBHY 'PaHHYHH 3a0a4M 32 ypaBHeHnero Ha Jlanyac

3a na HaMepMM KOHKPETHOTO pelueHue Ha (23.1), ca HeOOXOAMMH HOIbJIHHUTE/THH
IPaHMYHH YCJIOBUS 33 XapMOHHYHATa QyHKuM u(z, y).

Hexka pasryiename oGutactta D ¢ rpanuua (1) n HenpekbcHaTuTe PyHKIMHA 0; ( P),
i=1,3,Pe(D).

Ilspsa epanuyna 3adaua (na qupuxse): [la ce HaMepu XapMOHHYHA (DYHKUMS
u(z,y) B D, K0osT0 Ha rpanuuara (I°) M3IBJIHABA YCIIOBHETO u(Z, y)\(m = p1(P),
Pe ().

Bmopa epanuuna 3adaua (na HoliMaH): [la ce HaMepn XapMOHKHYHA (DYHKUMS

@éﬂn’y—)‘ = o(P), P € (I'), xpaero

u(z,y) BD, KOATO UIMBJIHABA YCIIOBHETO "
r

7T e BBHIIHAaTa HopMaJsia 3a ().

Tpema epanuuna 3adaua: [la ce Hamepu XapMoHH4Ha byHkuus u(z,y) B D,

KOSITO M3MBJIHABA YCIIOBUETO [a(P)-g—Z + ﬂ(P)u] . p3(P), P € (I'), kbpero
dyukuunre o(P) u B(P) ca HenpeKbCHATH,

B. 3apaua na qupuxne B Kxpbprosa o6s1acr 3a ypasHennero na Jlannac (Merox na Mypue)

D,'a ce HaMepH q')ym(uua u(z,y), KOATO YOOBIETBOPSBA (23 1) B OTBOPCHHSI KpBI
2% +y2 < R? u e nenpexnbcHaTa B 3aTBOpeHus Kpbr z2 + y? < RZ2, npu ToBa
w@o)| = el0).

Toukara P(z,y), P(p,0) nMa CbOTBETHO AEKApPTOBH M NOJISIPHH KOODAMHATH
cnpsimo K5 : Ozy, Kato P € ().

Ipennonarame, ue hyHKIMsTa (6) yHOBJIETROpsBA yCI0BUsTA 0(0) = p(6+2kT),
p(8) € C[0,27], 1.e. (6) e nepuopuYHa 1 HENPEKbCHATA.,
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AY

) P(z,y)

% (R,0)

Durypa 23.1.

Hanucsame ypasHenue (23.1) B nonsapen 61d nocpeiCTBOM CMsHATA!

z = pcosf p=+Vz?+y* 0<p<R
y = psinf B:arctg% ’ 0<o<or’
9 _ __ = 90 y
oz /12 1 2 B 22+ o2
op wyﬂ/, 0 AV 5 u,y) = ulplz,y), 0z, ),
v R it
%_@_@4_%39 du T ou y
9z Op oz 000z dp ,/932+y T 06 72 142
Ou_0Oubp Ou 00 Ou ou =z

By~ 8p By * 5 800y  Op \/;1;2+y2 +%x2+y2
Ornoso aucpepesipaMe 1o 1 y U 3aMecTBaMe B (23.1):

u du 0%u
2 — ——
= 97 + pap + 502 0. (23.2)

Tspcam pemenne Ha (23.2) oT Bufa:

u(p,0) = X(p)Y(6),  X(p)#0, Y(0)#0. (23.3)

2
Or % = X’Y, 8 — =X"Y, 6 v = XY, karo 3amectuM B (23.3), nosy-
p

yaBaMe
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PX"Y +pX'Y + XY =0|: XY #0

2y 7 Y’
= % = -_}7_ = )\ = const.

1. Pemuapame 06uKHOBEHOTO aucbepeHumManto ypasuerue Y + AY = 0. Crot-
BETHOTO XapaKTEPUCTHUHO ypapHeHne > + \ = 0 UMa pellenye 713 = =+4v/), HO
Y (0) =Y (8 + 2kw) = VA =k >0, k € N. Torasa A = k? = rip = ik. Torasa

Y (0) = A cosk@ + B sinkd .
I1. Peruasame 0OMKHOBEHOTO AMhepEHIMAITHO Y paBHeH e ot OfiutepoB un p2 X'+
X .
pX' — XX = 0. Tonarame p = e*, p = e?, Torasa X’ = 5 = e~*X u qudpepenuy-

pame o t. [losiyyaBame
X'p=Xet—etX & X"=eHX-X)
¥ 3aMECTBaMe B yPaBHEHHETO
eHe (X - X)+ele !X —K2X =06 X - kX =0, k=)
CBOTBETHOTO X2pPaKTePHCTHUHO ypaBHerue 72 — k2 = 0 uMa KopeHu 71y = k
= X(t) = Cie® + Coe™™ & X(p) = C1p* + Cap~".

Ho X (p) e HenpexbcHaTa (pyskuys, 3aoto u(p, §) Tpsabsa aa 6be Taxasa, T.€.
Cz = 0 ntorasa X(p) = Crp”®, npuemame Cy = 1 = Xix(p) = p*, k € N.

W 1aka uk(p, 0) = Xx(p)Yx(8) = p*(Ay cos kb + By sinkf), k € N ca vactau
pelenus Ha (23.2).

Koeduumenture Ai u By 1ie onpefesuM OT Ha4yaJiHOTO ycsioBre. O6pa3yBame
cymara
oo

u(p,8) = Zuk (p,0) = }: p*(Ax cos kf + By sinkf) .
k=1 k=1

IIpennosarame, ue To3u pea e cxonsiu 1 Torasa pyuruusaTa u(p, 0) e peenue

Ha (23.2). Ilpu k = 0 o3nauyapame Koedurpenta Ag = ?0

= u(p,0) = % + 3 p¥(Ax coskd + By sin k).

k=1

Oru(p,0)| = (o)

= u(R,0) = Ao+ Y _ R*(Aycos kb + Bysin kf) = p(6).
k=1
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Taka dynkimsaTa ((6) e paspura B pet Ha Dypue, npu ToBa ¢(0) = (0 + 2km) u
CJIeJOBaTEJIHO

p(0) = — + Z(ak cos k@ + by sin k0) .
k=1
Ilopaau eauHcTBeHOCT Ha DYpHEpOBHS PeJi HAUCBaME:;

o
aj 1

- / () cos kedt

-7

AkRk = ag Ax =

k__ b 1 .
ByR*=bx & |Bex= RI; 7rRk/<p(§)51nlc€d§

Qo

_ 1]
A= 3 Ao=5- [ wlee

3aMecTBaMe M [OJTyuaBaMe pellieHneTo Ha (23.2):

u(p,6) = o / F)de + / £(€) cos(€ — B)de (23.4)
k

IIpumep 23.1 [danena e npaBOBrbJIHA [IJIACTUHKA C YCTAHOBEHA NOCTOSIHHA TEM-
neparypa. Heka Ha Kpanmara Ha TpH OT CTPaHHTe H TeMIepaTypaTa € HyJ1a, a BbPXy
wyeTBbpTaTa € f() = €”. I1acTHHKATA ¢ TONJIMHHO H30JIMPaHa OT OKOJIHATA CPe/ia.
Ia ce u3cieBa TEMNEpPaTYpHOTO ChCTOSIHHE Ha NIJIACTHHKATA B KOS a € TOYKa OT
Hed.

Pewenue: 3agavuara ce pemapa ¢ ypaBHeHHeTo Ha Jlansiac (3a110TO TONJIMHHOTO
CbCTOSHME HA MJIACTHHKATA € CTALMOHAPHO):

Uz + u'yy = 0
IIpU 'PaHUYHHM U HAYaJIHH YCJIOBUA:

*  u(0,y)=0, ufa,y =0;
*  u(z,0)=0, u(z,b)=f(z)=¢€".

ThpCUM HETPUBUAIIHO PEILEHNE BbB BUMA:
u(z,y) = X(2)Y ().
Hamupame g, = X"”Y unuy, = XY u3aMecrBaMe B ypaBHeHHETO

Xll YII
" " __ i 2_
XY+XY" =0 & X v k
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PewraBame nBeTe 0GMKHOBEHH ):mcpepeﬂuuamm YPaBHEHHS, KOUTO C€ OJTyuaBaT
OT NOCJICAHOTO PABCHCTBO:

« X" — kZX =0 & X(.’E) — Aekz _‘_Be—kr’
¥ Y'+k?Y =0 & Y(y)=Ce™ 4 De ™,
= u(z,y) = (Ae*® + Be™5)(Cei*¥ + De~thv)

Koxcranture A, B, C u D onpepeJsisiMe OT FpaHHYHNITE M HAYATHUTE YCJIOBHA:

* u(0,y) =0 & (A+B)(Ce™ + De~#*¥) =0 A+B=0& A=—-B
Torasa

kz _ _—kz . . . .
uw(z,y) = 245 —°¢ 26 (Ce™™¥ + De~™*¥) = 2Ash kz(Ce™¥ 4 De™ V).

* u(a,y) = 0 2Ashka(Ce™¥ + De**¥) = 0 & shka =0

ka

; nwi
seft R e 10 = o=

a

Taxa NOJIy4YHuXMe €IHO YaCTHO pelIeHne

nmwiT

Un(2,y) = 24, sh (Ce—LT‘ +Dea),

a TbPCEHOTO PELICHUE €

e ) nw nw
u(z,y) = Z 2A,sh m;n (Ce_% + De_aa) ,

n=1

% 0 . nwr
u(z,0) =0& Z2AnsmT(C+D)=O¢)C+D=0®C=—D
n=1

n‘lra: nry
=>u '
(z,9) 24/1 Dsin 222 ZK sin —— -
n=1
*ou(z,b)=e* & Z K, smm5hn—ﬂ-b=ez,
n=1 7 a
CrneroBaTesiHo
2 h 2
. nmT ani
= ash 1zt /e‘”sm . o= ash 328 o2 1 2y [1—(-1)"e].

0
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Kpaiinuar Bug Ha pellieHHETO €:

n[l—(-1)"°] . nmz . nwy
u(z,y) = QWZ (@ + n2n?) sh 52 ssth -

Ilpumep 23.2 HamepeTe TeMnepaTypaTa B IPOM3BOJIHA TOYKA OT KPBrJia MJac-
THHKA C mpeHeOpexXuMo MaJsika neGesiMHa, aKo MO KOHTypa M TeMIepaTypara e
F(6) = 2cos? 8, 0 € [—, 7}, a B uenTpa MMa KpaiiHa TeMuepaTypa.

Pewenue: Tpsa6Ba na pelmM ypaBHeRHETO Ha Jlannac uz, + Uy = 0.
Teit KaTO MNJIACTHHKATA € KPbIJIa, yAo6HO € fa ce npeMuHe K'BM NOJISIPHH KOop-
JMHATH H YPaBHEHHETO cera e (BX. 23.2)

PPupp + pup +ugo = 0

¢ rpanuyHo ycsosue f(6) = 2cos? .
Topcum peutenne ot Buna u(p, ) = R(p)T' (), koeTo mMa YaCTHN NPOM3BOAHH

u, = R'T, upp = R"T, ugg = RT" .
Ciie 3amMecTBaHe Ha MPOU3BOHKUTE NOJTyYaBaMe
P*TR" + pTR' + RT" =0|: RT #0
R” RI TII p2 R// + p RI TII

@p—E+pR+—=0© 7 =-7T

PemaBame YpaBHEHHUsITA, TOJTyYEHH OT NOCJ/IEAHOTO PaBEHCTBO

=A.

*  p?R" + pR' — AR = 0 (OiiniepoBo ypaBHenue).
Tonarame p = et, p = e, = e, ToraBa R' = e 'R, R" = e *(R—-R) m
CJIe[] 3aMeCTBaHe No/TyyaBaMe

R—'k2R=0’ kz =A<=>R(t)=clekt+cze—kt ¢>R(p) :_Clpk_'_%

[Mopanu Herlpexbcxia'roc'r'ra Ha R(p) tpa6ea C, = 0 = R(p) = C1p* n npu
Cy = 1 nonyyasame Ry (p) =

* TV 4 \T'=0¢ T(0) = Acoskf + Bsinkd, k? = ),
T (0) = Ay coskf + By sink0 .
CrneposaresHo ug(p,0) = Ri(p)Tk(0) = p*(Agcoskd + Bysinkd), k € N ca

YaCTHH pEeUICHU, a

o0 [o o]
u(p,0) = Z uk(p, ) = Z p*(Ax cos k@ + By, sin k)
k=0
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e TbpceHoTo peutenue. Ilpu & = 0 umame cos k@ = 1, sin kf = 0 1 Hexa Aa 03HAUMM
ay
Ag = ?0. Torasa

oo
u(p,0) = % + X:pk(A;c cos k6 + By, sin k6)
k=1
Koeduuuenture onpepesiiMe OT OONBHUTEHUTE YCAOBHS:

u(R,0) = 2cos®> 0 & Ay + Z R*(Ag coskf + By sinkf) = 2cos? 6.
k=1

. ~ L g \ _ 9 L

xk Vk#£2: A= e /2cos 0 coskfdf = oy /(1+00529)cosk0d0
o 0

1 sin(2+ k)0  sin(2—k)o\|*
Rk( sinkd+ =R 22— k) )U_O
™ ™
2

nmpuk=2:A; = ?/2c052000s20d0= W—m/(1+00529)c0526d0

-7 ¢}

™ n

= ;%(/cos 260d26 + /0052 29d20)

0
T 1
— (sm26] + / 420 + = / cos46420) = 7 =

™
* % B = T /2cos 0 sin k0d0 = 0;

-7
w

- A0=%/2c0529d9=%/(1+cos2o9)d0=1
- 0

2
= u(p,0) = 1+%c0320.
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3AIAYH

1. J1a ce pewn ypaBHeHueTo Ha Jlanutac npu rpaHuuso yciiosre p(0) = 6.
Z (_ )n+1

n=1

orr. u(p,0) = ~———— p"sinnb.

1 1
2. [1a ce pew ypaBHEHHETO Upp + ;up + ;i"u,ga = 0 npu rpasNYHY YCJIOBHS
1, pe€(0,m)

9 ge(mam)’ (0 +2m) = (6).

u(a,0) = ¢(6) = {

Orr. u(p,0) =

N w

oo p 2n—1 2 .
-3 (E) @D 0 sin(2n — 1)6.

n=1
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